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Po skoraj dveh letih zapletenih in napornih pogajanj

Slovenska skupščina pristala 
na spremembe zvezne ustave
Za Potrča se je položaj Slovenije in republik utrdil - Jože Smole nasprotuje 

referendumu o ustavnih spremembah, Anderlič in Pavček pa sta ga zahtevala

BOGO SAMSA

LJUBLJANA Slovenska skupščina je z veliko večino 
glasov odobrila ustavne spremembe in s tem končala skoro 
dve leti trajajoč, zapleten in pogosto polemičen postopek. 
V zboru združenega dela je za novo ustavo glasovalo 112 
delegatov, 13 jih je bilo proti, 9 se jih je vzdržalo, v zboru 
občin jih je bilo 67 za, eden pa se je vzdržal, v družbenopo­
litičnem zboru, v katerem je bila razprava najbolj polemič- 
na' pa jih je bilo 42 za, nobeden pa se ni vzdržal ali bil
Proti.

v V uvodnem poročilu je predsednik skupščine Milan Po- 
trč ugotovil, da čas, v katerem razpravljajo o predlogu 
amandmajev, ni ugoden in da se v Jugoslaviji zaostrujejo 
družbenoekonomske in politične razmere, ki onemogočajo, 
du bi amandmaje sprejeli z optimizmom v pričakovanju, da 

bodo z njihovo pomočjo enotno in zagnano lotili gospo­
darske in politične reforme. Toda hkrati pa je tudi res, da 
Pomeni odložitev ali celo zavrnitev predloga mnogo večjo 
Nevarnost, da se bo kriza nadaljevala in poglabljala. Zave­
dajo se, da amandmaji ne uživajo soglasne podpore, kar je 
Predvsem posledica negotovosti, skrbi in bojazni za današ- 
n)° in bodočo usodo Slovenije in Jugoslavije.

Predsednik Potrč je orisal zapleteno in težavno pot pre­
pričevanja in postopka v zvezni skupščini, kjer so dosledno 
spoštovali suvereno pravico do veta, in opozoril, da Slove- 
aija ni bila niti v enem primeru preglasovana, kar je poli- 
‘čno utrdilo položaj republik v federaciji. Navedel je kon­

kretne predloge za razlago nekaterih ključnih členov, ki so 
jih sprejeli kot stališča skupščine.

Predsednik SZDL Slovenije Jože Smole je poudaril, da 
so delegati v zvezni skupščini dosledno uveljavljali sloven­
ska stališča. Odločno je zavrnil obtožbe o prevari in ugoto­
vil nujnost enotnosti o avtentičnih interesih slovenskega 
naroda. Nobenega razloga ni, da občani ne bi zaupali svo­
jim delegatom, zato tudi referendum ni več potreben.

Razprava je bila razmeroma kratka, saj je bilo vse bis­
tveno že povedano in napisano v preteklih dneh. V vseh 
treh zborih so nastopili predstavniki slovenskih razumni­
kov, ki so opozorili na stališča plenuma kulturnih delavcev. 
Še najbolj »vroče« je bilo v družbenopolitičnem zboru, kjer 
je predstavnik mladine Tone Anderlič zahteval in utemelja- 
val nujnost referenduma za resnično legitimnost in odgo­
vornost pri sprejemanju ustave.

Tone Pavček je v svojem imenu in v imenu zbora slo­
venskih kulturnih delavcev zahteval referendum in opozo- 
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Tudi Hrvaška, BiH, 
Vojvodina in Kosovo 
osvojili amandmaje
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Danes glasovanje o finančnem zakonu

Zbornica sprejela 
poviške pokojnin
RIM Danes bi se moral zaključiti 

prvi del parlamentarnega postopka fi­
nančnega zakona. Po sklepu, ki ga je 
včeraj zjutraj sprejela konferenca na­
čelnikov skupin v Montecitoriu, če ne 
bodo seveda nastopili zaenkrat po­
vsem neprevidljivi zastoji, naj bi da­
nes glasovali v poslanski zbornici, do 
petka pa naj bi glasovali tudi državni 
proračun. V prihodnjem tednu se bodo 
predvidoma posvetili glasovanju spre­
mnih zakonov, nakar bo »paket« pre­
puščen senatu.

Glede na predhodne dogovore je fi­
nančni zakon že »nabral« približno te­
den dni zamude, zato je čas, s katerim 
razpolaga sedaj parlament, še toliko 
bolj okrnjen. Finančni zakon morajo 
namreč sprejeti do 31. decembra, če se 
hoče parlament izogniti začasnemu 
poslovanju države.

Dodatne težave na poti do glasova­
nja v Palači Madama bo povzročal 
kongres liberalcev, ki bo od 8. do 14. 
decembra. Parlament namreč spoštuje 
običaj, da ustavi svoja dela, ko so v 
teku strankarski kongresi.

V še večje škripce bi zašli, če bi se­
nat »vrnil« poslanski zbornici finančni 
zakon z malenkostnimi popravki. V 
tem primeru bi se ponovno odprla raz­
prava in bi morali na nova glasovanja. 
Možnost je povsem realna, še posebno 
zaradi tega, ker bi večina rada odpra­

vila opombo - vsebuje jo popravek, ki 
so ga sprejeli v Montecitoriu - komu­
nističnega načrta davčne reforme.

Skupščina v Montecitoriu je včeraj 
vsekakor soglasno sprejela tako ime­
novani »pokojninski paket«, ki predvi­
deva nakazilo 7.500 milijard lir v treh 
letih. 4.500 milijard bi morali nameniti 
poviškom minimalnih in socialnih po­
kojnin, 3.000 milijard pa naj bi name­
nili izenačenju pokojnin »slabih letin« 
(tistih, ki jih je odgrizla inflacija), s po­
kojninami »normalnih letin«.

Opozicija se je že od vsega začetka 
borila, da bi država nakazala več de­
narja, zato je predstavila nekaj 
amandmajev, ki jih je skupščina zavr­
nila. Zato je opozicija nato glasovala 
za načrt, ki ga je predstavila večina, 
saj je kljub nižjim vsotam denarja, le 
vseboval nekaj bistvenih popravil.

Odločno bolj napeto je bilo vzdušje 
v senatu. Načrt večine odbora za pra­
vilnik, ki je predvideval organizacijo 
dela po dvomesečnih zasedanjih, je 
propadel, ker ni dosegel potrebne 
kvalificirane večine 162 glasov (abso­
lutne večine senatorjev). Po načrtu ve­
čine naj bi »koledar del« odmeril štiri 
tedne razpravam stalnih komisij (iz­
rednih in dvodomnih), tri tedne zase­
danjem skupščine, z enim tednom pa 
naj bi se zadovoljile parlamentarne 
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Včeraj zjutraj ob zori

Aretiran Bomben

Adriano Bomben

PORDENON — Finančni stražniki 
so včeraj zjutraj ob zori aretirali de­
želnega svetovalca Krščanske de­
mokracije in bivšega odbornika za 
javna dela Adriana Bombena. Proti 
njemu je tržaški preiskovalni sodnik 
Gullotta izdal zaporni nalog zaradi 
podkupovanja v zvezi z delovanjem 

-velikega odlagališča industrijskih od­
padkov v kraju Roveredo in Piano v 
okolici Pordenona. Demokristjanski 
predstavnik je zaprt v tržaškem zapo­
ru Coroneo.

Bomben je zelo znana politična 
osebnost v deželni stvarnosti. Bil je 
dolgo časa občinski odbornik v Por­
denonu, do zadnjih deželnih volitev 
pa je vodil odborniški resor za javna 
dela in za prostorsko načrtovanje. Ju­
nija letos je bil spet izvoljen v dežel­
no skupščino.

Njegova aretacija je spravila v 
močno zadrego Krščansko demokra­
cijo. Strankin deželni tajnik Longo je 
v pričakovanju razvoja dogajanj in 
zaključkov sodne preiskave zahteval 
Bombenovo izključitev iz KD.
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Ob prisotnosti predstavnikov sindikalnega in političnega sveta

Včeraj v Palermu manifestacija 
sindikatov za boj proti mafiji

Gerardo Chiaramonte med včerajšnjim posegom (AP)

PALERMO — Sindikalisti z vse Sicilije so se včeraj zbrali 
v Palermu na veliki manifestaciji proti mafiji, ki jo je organizi­
rala sindikalna zveza CGIL, CISL in UIL. Na sprevodu so bili 
prisotni tudi palermski srednješolci, ki so s tem potrdili svojo 
podporo zahtevi po rojstvu nove civilne zavesti, katera bi te­
meljila na odvračanju logike in prakse mafije, rakaste tvorbe 
italijanske družbe. Sindikati so na včerajšnji manifestaciji tudi 
zahtevali postavitev temeljev za gospodarsko rast sicilske 
družbe, kar edino lahko za vselej reši najmlajšo generacijo 
izsiljevanja, kateremu so podvrženi zaradi kroničnega pomanj­
kanja delovnih mest. Pomembnost včerajšnjega dne za boj 
proti mafiji je izpriččfla tudi prisotnost generalnih tajnikov 
CISL Marinija in UIL Benvenuta ter zveznega tajnika CGIL 
Guarina.

Sindikalisti so konkretno predlagali ustanovitev posebne 
komisije v okviru sicilskega deželnega sveta za proučitev po­
ložaja mladih v tamkajšnji družbi, zagotovitev rednega mini­
malnega dohodka vsem mladim na otoku in široko zasnovano 
akcijo za boj proti mamilom in za ponovno vključitev narko­
manov v družbeno tkivo.

V s-ojem posegu je predsednik parlamentarne komisije za 
boj proti mafiji Gerardo Chiaromonte dejal, da komisija nika­
kor ne sme posnemati dela državnih inštitucij. Komisija na­
mreč mora po njegovem mnenju predlagati sprejetje takih 
zakonov, ki bodo mafijo prizadeli prav tam, od koder črpa 
finančna sredstva: pri zakupih, v javnih upravah, v finančnem 
posredovanju in trgovini ter razpečevanju mamil.

Tragedija ljubosumja: 
ob življenje šest oseb

ČAMPI SALENTINA (LECCE) — Policijski agent 
rnseppe Pagano je najbrž v trenutku neprisebnosti 
zaradi ljubosumja umoril pet oseb, nato pa si je 

vzet življenje. Tragedija je imela kot prizorišče 
iph^i115*40 slanovanie 40-letne Cosime Leo. Ženska 

x dalj Časa a9entova ljubica, pred leti pa sta 
»eKaj časa živela tudi pod isto streho. Po prvih izja- 
h t Pre*sb°valcev naj bi Pagano streljal, ker ga je 

o ala Cosima pustiti. Prav zaradi tega naj bi poli-
voriti 396111 Šel k domov' da bi 1° skušal prego-

Ko ga je ženska še enkrat zavrnila, pa je povle- 
e iz toka službeno pištolo in odprl ogenj. Svinčen­

ke so najprej zadele njene tri otroke, 16-letno Ema- 
nuelo, 12-letnega Davida in 2-letnega Mattea (četrti 
tl? s™difa v Perugii). Pagano je nato streljal še na 

y? Cosime Leo, 71-letno Antonio Vincenzo Man- 
gelli. Morilec je svojo ljubico privlekel na ulico, 

]er jo je ustrelil. Službeno pištolo je nato naperil 
Proti sebi in še zadnjič pritisnil na petelina.

Pravda obsoja manifestacije v Litvi 
Tudi Gruzinci proti reformi ustave

MOSKVA - Spremembe zvezne ustave in vo­
lilna reforma še naprej burijo duhove v Sovjet­
ski zvezi. Estonski vrhovni sovjet je praktično 
soglasno zavrnil predloge iz Moskve in zahteval 
skoraj popolno neodvisnost Estonije, v Litvi pa 
so ubrali drugačno pot. Vrhovni sovjet se je iz­
rekel za predvidene spremembe, to pa je izzvalo 
revolt pri ljudeh, ki so odkrito izrazili svoje ne­
zadovoljstvo.

Temu nezadovoljstvu posveča precej prostora 
včerajšnja Pravda, ki za manifestacije obtožuje 
ljudsko fronto Sajudis. Ta naj bi po mnenju ko­
mentatorja sovjetskega partijskega glasila na­
govarjala ljudi, naj glasno izrazijo svoj protest, 
ker litovski vrhovni sovjet ni sprejel predloga 
Sajudisa o taki spremembi republiške ustave, ki 
bi Litvi zagotavljala večjo samostojnost v odno­
su do Moskve.

Pravda tudi trdi, da so predstavniki ljudske 
fronte nezakonito pritiskali na poslance vrhov­
nega sovjeta, da bi sprejeli njihove zahteve, ob­
tožuje pa jih tudi zaradi nekaterih ponedeljko­

vih protestnih akcij, ko so skupine dijakov na 
nekaterih mestih v Vilniusu skušale v imenu 
Sajudisa zaustaviti promet.

V zvezi z odločitvijo estonskega vrhovnega 
sovjeta, da ta republika ne bo upoštevala sov­
jetskih zveznih zakonov, ki bi bili v nasprotju z 
republiškimi, pa pravniki iz Estonije, Litve in 
Latvije trdijo, da je povsem v skladu s sovjetski­
mi zakoni. Pravniki, ki so se pred dnevi zbrali 
na seminarju v Tallinu, namreč poudarjajo, da 
je Estonija po sovjetski ustavi suverena republi­
ka in ima v skladu s tem pravico, da tako prila­
godi svojo ustavo, da ji bo ta suverenost tudi 
dejansko zajamčena.

Zaradi predlaganih ustavnih sprememb pa se 
je gruzinsko združenje Rustaveli, ki v svojih vr­
stah združuje preko 100.000 predstavnikov jav­
nega življenja predvsem iz vrst kulturnikov, 
obrnilo neposredno na Gorbačova z zahtevo, da 
zaustavi nadaljnje razprave o predlaganih spre­
membah, ker naj bi te po njihovem mnenju 
samo škodile ideji perestrojke.

V nogometnem pokalu UEFA

Inter pred 
težko nalogo 
v Miinchnu

n d d

Po sobotni zmagi v Zgoniku

Krasova dekleta 
zdaj na tretjem 
mestu v A ligi
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De Mita srečal 
Helmuta Kohla

BONN — Italijanski ministrski 
predsednik Ciriaco De Mita je 
včeraj vrnil obisk nemškemu kan­
clerju Helmutu Kohlu, ki je bil v 
Rimu maja. V Bonnu je De Mita 
gostitelju izrazil potrebo, da Itali­
ja in Zahodna Nemčija prispevata 
k rasti vizije za leto 1992, ki naj bi 
ne imelo izključno merkantilistič- 
ni značaj. Šef italijanske vlade se 
je v Bonnu tudi zavzel za večjo 
uveljavitev institucionalnega 
okvira skupnosti in posvečanje 
večje pozornosti vprašanjem za­
ščite narave.

Tudi včerajšnji razgovor v Bon­
nu je treba vključiti v okvir po­
svetovanj z evropskimi politiki, 
saj se je De Mita pred kratkim 
srečal že s francoskim predsedni­
kom Mitterrandom, britansko pre­
mierko Thatcherjevo in predsed­
nikom Komisije ES Delorsom. Šefi 
vlad držav dvanajsterice se bodo 
v kratkem sestali na grškem oto­
ku Rodosu, kjer bodo postavili še 
kamenček v mozaiku ustvarjanja 
enotnega evropskega tržišča.

Medtem ko ljudstvo v Prištini brani ustavo iz leta 1974

Hrvaška, BiH, Vojvodina in Kosovo 
sprejeli dopolnila k zvezni ustavi

V Prištini so tudi včeraj Albanci zahtevali ohranitev »Titove ustave iz leta 
1974« (Telefoto AP)

ZAGREB — Medtem ko je bila raz­
prava o ustavnih dopolnilih v Srbiji 
zelo dramatična (med drugim je mora­
lo pasti vojvodinsko vodstvo, organizi­
rali so mitinge z več milijoni udele­
žencev, »odstopila« sta kosovska vodi­
telja Jasharijeva in Vllasi), v Sloveniji 
pa burna, so v ostalih delih Jugoslavi­
je to obdobje preživeli dokaj mirno. 
Tako so včeraj amandmaje večinoma 
soglasno podprli v Novem Sadu, Priš­
tini, v skupščini Bosne in Hercegovi­
ne, v sobranju Makedonije ter v sabo­
ru Hrvaške. Medtem ko so v večini 
republiških in pokrajinskih skupščin 
opevali pomembnost dopolnil ter zelo 
bogato in izčrpno razpravo o besedi­
lih, so hrvaški delegati poudarili pred­
vsem gospodarski del sprememb, v 
katerih vidijo pot za izvajanje refor­
me. Usklajevanje v zvezni ustavni ko­
misiji pa so odpravili zelo na kratko: 
največja napaka bi bila, so menili hr­
vaški delegati, preštevati, kdo je več 
izgubil, oziroma kdo pridobil.

V Prištini so torej uradno podprli 
amandmaje, neuradna »javna razPr.a_ 
va« pa kljub vsem prizadevanjem ak 
vistov, ki mirijo ljudi, še vedno tec 
po kosovskih ulicah. Vodstvo budn 
spremlja stanje, ki se slabša in za°, 
truje, vendar pa se za uvedbo izredni 
ukrepov, kot kaže, ne bodo odloči , 
čeprav so demonstracije bolj množic^ 
ne kot tiste v letu 1981. Miličniki P°^ 
sredujejo le ob vzklikih »Kosovo - re^ 
publika«, izločijo avtorje takšnih 9e^ 
sel, z množicami pa se sicer ukvarjaj 
funkcionarji. Med demonstranti je bi 
tudi včeraj največ srednješolcev i 
študentov. Novinarji poročajo, da J 
pri organih varnosti vendarle °Paz* 
večjo odločnost ter v določenih tr 
nutkih tudi živčnost, kar pa je sPnC 
večdnevne napetosti tudi razumi] iv 

Skupščina Kosova je včeraj Posr® 
dovala odločen poziv ljudem, naj Pre 
nehajo s shodi, ker samo še slabsaj 
stanje v pokrajini. (Z. Š.)

Enoglasne razprave 
srbskih komunistov

BEOGRAD - Drugi dan konference srbskih komunis­
tov je minil predvsem v znamenju rekordnega števila pri­
javljenih razpravljalcev. Vendar pa je bilo med diskusijami 
dvestotih delegatov, ki menijo, da bi morali povedati svoje 
misli, zelo malo takšnih, ki bi izstopale in so v glavnem 
potekale z znanimi refreni. Večina se je ukvarjala z gospo­
darskimi problemi, pri čemer pa je bilo veliko namigov, češ 
da bodo potrebne temeljite kadrovske spremembe. Podob­
no kot v političnih organizacijah, kjer je bila diferenciacija 
opravljena že po 8. seji CK ZK Srbije. Zdaj je, kot kaže, 
večina razpravljalcev zadovoljna s stanjem v srbski partiji, 
saj je bilo zelo malo razprav o prenovi oziroma reformi ZK.

Nekaj polemičnih tonov je bilo slišati v razpravah o 
Kosovu. Medtem ko je rektor beograjske univerze Slobo­
dan Unkovič zahteval, naj bi ocenili, koliko sedanje de­
monstracije pomenijo nadaljevanje albanske kontrarevolu­
cije, sta delegata s Kosova ostro protestirala zaradi takšnih 
formulacij. Potrebovali bi namreč resno analizo zadnjih do­
godkov, ki vsaj na videz ne kažejo večje povezanosti z 
nemiri v letu 1981, sta menila.

Včeraj so komentatorji opazili še eno posebnost: nena­
vadno veliko razpravljalcev iz Vojvodine, ki gromko podpi­
rajo uvodni referat in nasploh osebnost Slobodana Miloše­
viča... (Z. Š.)

Škandal »zlatih rjuh« pretresa 
vodstvo italijanskih železnic

RIM — Rimski preiskovalci, ki razčiščujejo 
ozadje tako imenovanega škandala »zlatih rjuh«, 
imajo na razpolago veliko dokazov. Škandal je 
izbruhnil ob ugotovitvi, da si je družba Idaff, ki 
je državne železnice oskrbovala s posteljnino, s 
prikrojenimi računi opeharila državo za več sto 
milijard lir. Med gradivom, ki ga bodo predstavi­
li na procesu, so beležke s točnim seznamov »ob­
rokov«, plačanih funkcionarjem železniške upra­
ve, magnetofonski posnetki telefonskih pogovo­
rov in celo fotografija slike, ki je bila podarjena 
enemu izmed podkupljenih funkcionarjev. Preis­
kovalci so na podlagi teh dokazov izdali sedem 
zapornih nalogov, preiskujejo pa obdobje od leta 
1979 do letošnjega oktobra.

Sile javnega reda so pred šestimi meseci pre­
česale stanovanja nekaterih vpletenih funkcio­
narjev, pri katerih so odkrili več zelo zanimivega 
gradiva, ki dokazuje začetne sume. V tem okviru 
je nedvomno posebno »prepričljiva« osebna be­
ležnica Elia Graziana, lastnika podjetja Idaff. V 
njej je Graziani s pikolovsko natančnostjo zapi­
soval telefonske številke skorumpiranih funkcio­
narjev in vsote denarja, ki je tem osebam že na­
kazal ali pa bi to moral storiti v kratkem, da bi si

zagotovil njihovo sodelovanje pri nečednem po­
slu. V nekaterih primerih si je Graziani zapisoval 
imena in priimke funkcionarjev, v drugih pa le 
njihove začetnice.

Goljufija se je začela oktobra 1979, ko so trije 
funkcionarji italijanskih železnic, ki so sedaj v 
zaporu, obiskali družbo Idaff, da bi ugotovili, ali 
ima potrebne stroje za proizvajanje posteljnine, 
ki jo rabijo na vlakih. Vsi trije so ob koncu pre­
gleda izdali potrdilo, da je podjetje za proizvod­
njo papirnate posteljnine sposobno, kar pa je 
bilo v nasprotju z ugotovitvami preiskovalcev. 
Zvedelo se je tudi, da so med pregledom v tovar­
ni Idaff našli tudi pismo šefa oddelka za pritikli­
ne iz Turina, ki je že leta 1981 zapisal na poseb­
nem dokumentu (ta je bil sicer izključno za in­
terno rabo železnice), da je iz tovarne prihajala 
občutno manjša količina posteljnine, kot je bilo 
zapisano v računih. Ob tem gre dodati tudi dej­
stvo, da je tovarna proizvajala za vsakodnevno 
rabo kvalitetno precej slabšo papirnato posteljni­
no od tiste, ki so jo ponujali, ko so jo pregledo­
vali funkcionarji. Posteljnina je bila vrhu vsega 
še posebno vnetljiva, kar je bilo tudi v nasprotju 
z napovedanim.

Rehabilitirali 
sina Trockega

MOSKVA — Vrhovno sodišče
SZ je rehabilitiralo Sergeja Sede­
va, sina Leva Trockega. Kot poro­
čajo včerajšnja Izvestja, je bil Se- 
dov leta 1935 obsojen na pet let 
zapora, leta 1937 pa so ga ustrelili- 
Gre za prvo rehabilitacijo v druži­
ni Trockega, ki je bil izključen iz 
sovjetske partije, člani njegove 
družine pa so izginili v Stalinovih 
čistkah.

Na istem zasedanju je sovjetsko 
vrhovno sodišče rehabilitiralo 
tudi vdovo Leva Kameneva Tatja­
no Glebovo Averjanovo in prv° 
Bpharinovo ženo Nadeždo Luki- 
no. Glebovo so po fizičnem in psi' 
hičnem mučenju obsodili na smr 
13. avgusta 1937. Obsodbo so se 
isti dan izvršili. Podobna usoda Je 
doletela tudi prvo Buharinovo 
ženo. Lukina je do zadnjega dne 
branila čast bivšega moža. Ustre­
lili so jo leta 1940 in po pričeva­
nju druge Buharinove žene je Na- 
dežda izstopila iz partije, ko Je 
zvedela za obsodbo bivšega moža.

Medtem ko se Jašev Arafat pripravlja na obisk v OZN

Izrael in PLO nezadovoljna s stališčem ES
KAIRO Egiptovski predsednik Husni Mubarak se je v 

ponedeljek zvečer srečal z vodjem PLO Jaserjem Arafatom (na 
sliki AP). Koliko časa bo trajal Arafatov obisk v Egiptu, niso 
sporočili, voditelj PLO pa je Mubaraka seznanil z rezultati za­
dnjega zasedanja palestinskega državnega sveta (parlamenta v 
izgnanstvu). Mubarak pa je s svoje strani pozval ZDA in Izrael, 
da pozitivno reagirata na odločitve v Alžiru in pospešita mirov­
ni proces na Bližnjem vzhodu.

O zasedanju palestinskega parlamenta pa so svoje stališče 
sprejeli tudi zunanji ministri Evropske skupnosti. S tem v zvezi 
pa so iz izraelskega zunanjega ministrstva sporočili, da ne odo­
bravajo po njihovem mnenju izredno pozitivnega stališča dva­
najsterice do palestinskih odločitev. Kot trdijo v Tel Avivu, 
palestinski voditelji z nobeno konkretno akcijo niso dokazali, 
da resnično sprejemajo resolucijo OZN št. 242, ki govori o pri­
znavanju Izraela.

Tudi Palestinci s stališčem ES niso zadovoljni. Trdijo, da gre 
bolj za podporo z besedami kot pa za konkretno pomoč. Pred­
stavnik PLO v Italiji je s tem v zvezi še dejal, da prav od 
Evrope pričakujejo največjo pomoč, saj ima kar štiri države v 
Varnostnem svetu OZN. Kot poroča egiptovska agencija Mena, 
naj bi pred generalno skupščino OZN načrt za palestinsko ne­
odvisnost pojasnil Jaser Arafat, ki naj bi najkasneje do sobote 
prejel ameriški vizum za obisk v New Yorku.

Tudi v Angliji počastili 
spomin na Johna Kennedvja

mi
,

Senator Edward Kennedy je ob 25. obletnici smrti 
Johna F. Kennedyja položil cvetje pred spominsko p .p) 
čo v Runnymedu v bližini Londona (Teleto

# Slovenska skupščina
NADALJEVANJE S 1. STRANI

ril na kritična stališča, ki se razlikujejo od predlaganih. 
Kulturni delavci so mnenja, da se z nekaterimi amandmaji 
širijo pristojnosti federacije in se krni suverenost sloven­
skega naroda; zelo malo pa spreminjajo na področju člove­
kovih pravic; ustavni referendum je logična in demokratič­
na oblika izražanja ljudske volje in neposrednega odločanja 
ljudi o temeljnem aktu neke države. Slišati je bilo tudi 
povsem drugačna mnenja. Tako je na primer sindikalna 
predstavnica iz Celja Marija Koren napadla »dvoličnost in 
način delovanja raznih skupin in posameznikov«, obsodila 
je vse mitinge, tako v Srbiji kot v Sloveniji, in se izrekla za 
demokracijo in suverenost, pridobljeno po legalnih poteh.

Skupščina je torej upoštevala vse tehtne in utemeljene 
argumente, vendar pa je sprejela soglasje o ustavnih spre­
membah »z enim veselim in enim solznim očesom«, kot se 
je slikovito izrazil delegat Občine Ljubljana Center.

• Zbornica
NADALJEVANJE S 1. STRANI

skupine in posamezni senatorji. Opozicijske stranke pa so pred­
stavile načrt, po katerem naj bi dvomesečno dobo razdeljevali 
na osnovi programov in v naprej določenem »voznem redu«.

Socialistična stranka je ostro reagirala na zastoj večine. 
Včeraj je o tem razpravljalo tajništvo. Reforma parlamen­
tarnega pravilnika - piše v izjavi socialističnega tajništva - 
je ključni člen večkrat podpisanih in potrjenih vladnih do­
men. Kršenje sporazumov je za socialiste povsem nespre­
jemljivo. Negativni rezultat pa je bil po mnenju opozicij 
odvisen predvsem od zaprtja vladne koalicije. g. R.

VZPI-ANPI se je v senatu in poslanski zbornici 
zavzela za zakon o globalni zaščiti Slovencev

RIM — Vlada ne bo predložila svojega 
zakonskega osnutka o zaščiti slovenske manj­
šine v Italiji in bo že prihodnji teden sporoči­
la senatni komisiji za ustavna vprašanja svoja 
stališča glede postopka za uzakonitev pravic 
Slovencev. Njeno okvirno mnenje je vseka­
kor to, da se po hitri posvetovalni fazi, ki bi 
se morala izčrpati že v prihodnjih dneh tega 
tedna, čimprej začne v senatu obravnavanje 
tega vprašanja, ki je že preveč let odprto.

To je v bistvu včeraj dejal minister za de­
želna vprašanja in institucionalne reforme 
Antonio Maccanico delegaciji Vsedržavnega 
združenja partizanov Italije VZPI-ANPI, ki je 
imela v Rimu vrsto stikov na visoki ravni, da 
bi preverila, kako je s toliko časa zanemarje­
nim problemom uzakonitve ustavnih pravic 
naše narodnostne skupnosti. Akcija vsedržav­
nega vodstva VZPI-ANPI sodi med obveze, ki 
jih je partizansko združenje sprejelo na svo­
jem zadnjem kongresu. Ta sklep so včeraj iz­
polnili ter se srečali najprej s predsednikom 
ustavne komisije v poslanski zbornici Silva­
nom Labriolo, nato s predsednikom ustavne 
komisije senata Leopoldom Elio in drugimi 
člani komisije, na koncu pa še z ministrom

Maccanicom. Delegacijo je vodil vsedržavni 
predsednik Arrigo Boldrini, sestavljali pa so 
jo še vsedržavni podpredsednik general An- 
drea Viglione, glavni tajnik prof. Giulio Maz- 
zon, odlikovanec z zlato kolajno odporništva 
Roberto Vatteroni ter člana vsedržavnega 
vodstva Arturo Calabria iz Trsta in Mario 
Lizzero-Andrea iz Vidma. Na vseh srečanjih 
je Boldrini poudaril, da ima italijanska drža­
va dolžnost, da zakonsko prizna in zaščiti slo­
vensko narodnostno skupnost, ne samo zaradi 
obvez, ki jih ji nalagajo demokratična in iz 
odporništva rojena republiška ustava ter 
mednarodni sporazumi, temveč tudi zaradi 
velikega prispevka, ki ga je slovenska narod­
nostna skupnost dala v antifašističnem boju.

Zaključki včerajšnjih srečanj so dokaj 
spodbudni in nekako dokazujejo, da De Mi- 
tove besede v programskem govoru pred par­
lamentom verjetno vendarle niso bile votle 
obljube, temveč da stoji za njimi dejanska 
pripravljenost pospešiti zakonski postopek za 
priznanje in zaščito slovenske manjšine. To 
izhaja zlasti iz Maccanicovih izjav. Dejal je, 
da se je sestal z vladnim predsednikom De 
Mito, ki se okvirno strinja, da je treba čim-

rešiti slovensko vprašanje. Mini 
o De Mitovem naročilu že v te ut. 
3toval z deželnim predsednikom u
, nakar bo spet poročal kakor
>edniku. Prihodnji teden b° ge
) do dokončne odločitve. Nekaj P „^j.

Tn ciror da vlada ne bo Pre.u ,,

l™kb.m£=,r. »‘ prihodnjem ied«"
nil tudi komisijo. jzgj0 z
■ugo pomembno dejstvo, ki j p0-
jšnjih srečanj, je to, da *?° ,Z^genatu in 
k v vsakem primeru stekel r;meru,
poslanski zbornici, in to tudi P v 

zakonskih osnutkov, ki so tremitn 
nski zbornici, ne prenesli v se • sre. 
tem pogledu je bilo za^™ NP! imela v

, ki ga je delegacija VZPl-A^r @ 
u s predsednikom ustavne k pod­
predsednikom Taramellije l jn
cem zakona Sandrom Fo , nskega 
agateljem komunističnega

nUŠAN KALC



PRIMORSKI DNEVNIK — 23. novembra 1988 alpe jadran □ stran 3

Seja Izvršnega odbora Slovenske kulturno-gospodarske zveze

Nujnost enotnega nastopanja 
za zaščito Slovencev v Italiji

TRST — Položaj slovenske narod- 
npstne skupnosti v Italiji je v seda­
njem trenutku težaven. Na eni strani 
1\ skušajo krniti že pridobljene pra- 
Vlce- na drugi pa je postopek za 
sPrejemanje vsedržavnega zaščitne- 
9a zakona spet ustavljen. V taki si- 
‘Uaciji mora manjšina prevzeti poli- 
jieno pobudo v svoje roke in naredi- 
l* vse potrebne korake, da se posto- 
Pek premakne z mrtve točke. Bis­
tven dejavnik pri tem je akcijska 
pnotnost manjšine. Tako je poudaril 
'zvršni odbor Slovenske kulturno- 
9ospodarske zveze, ki se je v pone­
deljek sestal v Trstu.

Ob vprašanju akcijske enotnosti, 
.je bil že večkrat na dnevnem redu 

spj izvršnega odbora, se je razvila 
Zlvahna razprava, v kateri se je zr- 
ealila zaskrbljenost SKGZ zaradi 
dejstva, da v zadnjih časih Slovenci 

težavo najdemo skupen jezik, 
redstavniki SKGZ so med srečanji z 
aznimi komponentami ugotovili to 

rufav?' obenem pa tudi preverili, da 
ostajajo osnove in možnosti skup- 

dpga nastopanja. V sedanji situaciji 
'bilo zelo hudo, je menil izvršni 

.d .°r, če bi Slovenci ne znali nare- 
tistih skupnih akcijskih kora­

ld'. ki so potrebni, da se problem 
ascitnega zakona premakne z mrtve 

r°dke. SKGZ se obvezuje, da bo na- 
d.jla vse potrebno za krepitev ak- 
Bske enotnosti slovenske narodnos- 

® skupnosti. V tem smislu SKGZ 
Podpira iniciativo Slovencev videm- 
lj.^.Pokrajine, ki v vrsti stikov s po­

lnimi predstavniki ugotavljajo 
*zPoložljivost za reševanje nujnih 
dprtih vprašanj naše skupnosti, 

ve- Pre<tloge pa mislijo nato pre­
it/ v * *n konkretizirati v dogovoru 
Sl skupno z ostalimi komponentami 

“Venske narodnostne skupnosti.
0 v okviru nalog, ki jih mora SKGZ 
bn8V*t* do konca leta, je izvršni od- 
Zar Preučil tudi dosedanji postopek 
D rtsPrejemanje zakona o obmejnih 

r°tjih. V tem okviru je poudaril,

da vsebuje ta zakonski osnutek tiste 
usmeritve odpiranja do sosedov, 
gospodarskega in kulturnega sode­
lovanja in povezovanja, za katere se 
je SKGZ vedno zavzemala. Zato si 
Slovenska kulturno-gospodarska 
zveza prizadeva, da bi bil zakon 
čimprej sprejet in da bi bile preseže­
ne zapreke, ki so zaustavile njegovo 
parlamentarno pot. V zvezi s tem za­
konom pa bo objavljena tudi poseb­
na izjava.

Izvršni odbor je v nadaljevanju z 
zadovoljstvom vzel na znanje sobot­
ne izjave ministra za šolstvo Gio- 
vannija Gallonija o vlogi in pomenu

dvojezičnega šolskega središča v 
Špetru Slovenov. Te izjave naj bodo 
osnova za javno priznanje in krepi­
tev ustanove, ki s sodobnim peda­
goškim pristopom omogoča beneš­
kim otrokom pouk v materinem jezi­
ku, obenem pa jim približuje tudi 
kulturo večinskega naroda.

Negativna pa je bila ocena zapleta 
dogodkov v zvezi z lokacijo sinhrot- 
ronskega pospeševalnika pri Bazovi­
ci. Izvršni odbor je obsodil dejstvo, 
da pristojni organi nočejo upošteva­
ti utemeljenih ugovorov krajevnega 
prebivalstva in slovenskih organiza­
cij k izbrani lokaciji. Izvršni odbor 
je s tem v zvezi spet poudaril svoje 
načelno nasprotovanje lokaciji T8, 
ker ne upošteva potreb slovenskega 
prebivalstva in specifike tržaškega 
ozemlja, poleg tega pa izbira ni 
osnovana na neizpodbitnih znan­
stvenih utemeljitvah.

V nadaljevanju seje se je izvršni 
odbor seznanil s problemi, ki jih za­
kon za finansiranje delovne pogod­
be šolnikov in reforma osnovne šole 
odpirata v zvezi s šolo s slovenskim 
učnim jezikom. Sklenil je tudi, da bo 
za sredino decembra sklical posvet o 
izobraževanju in kadrovanju, nato 
pa se je seznanil še s potekom ne­
davnega zbora slovenskih kulturnih 
delavcev v Ljubljani.

Izvršni odbor je nato preučil še 
zadnje organizacijske podrobnosti v 
zvezi s srečanjem Jezikovne manjši­
ne in graditev Evrope, ki bo v četr­
tek, 1. decembra v Kulturnem domu 
v Trstu. Na srečanju bodo sodelovali 
flamski poslanec v Evropskem parla­
mentu Willy Kuijpers, senator Gae- 
tano Arfe, poslanec F-JK v Evrop­
skem parlamentu Giorgio Rossetti in 
predsednik SKGZ Klavdij Palčič. Na­
men srečanja je orisati vlogo in po­
men narodnostnih skupnosti v Evro­
pi in ukrepe, ki jih je v zvezi z manj­
šinsko zaščito sprejel Evropski par­
lament.

Šolsko vprašanje na Koroškem še vedno v ospredju

Oblast krši manjšinski šolski zakon
Čeprav je na primer predsednik koroš- 

ia zbora Schantl še na nedavnem obisku
CELOVEC

*eSJa deželnega zbora Schantl še na nedavnem obisku 
delegacije koroškega deželnega zbora pri skupščini SR 
Slovenije zatrjeval, da se uvedba novega manjšinsko-šol- 
*kega zakona na Koroškem dobro razvija ter da je men- 
a cel kup pozitivnih odzivov na najnovejši razvoj, pre- 
r®sa koroško in avstrijsko javnost dejstvo, da odgovorne 

oblasti niti niso pripravljene upoštevati zakonodajo_kot 
ako. Tako smo izvedeli na primer iz ljudske šole v Šmi-
‘ ,u Pn Pliberku (okraj Velikovec) za prvi primer neu­
poštevanja določil manjšinskega šolskega zakona ter kr- 
®onja ustavno zajamčene pravice, da imajo k dvojezične­
mu pouku prijavljeni otroci na Južnem Koroškem pravi­
co do elementarnega pouka v slovenščini. Ti dve zakon- 
šolsk°'°bili 133 v Primeru ljudske šole Šmihel krši sama

Dva učenca tretjega razreda tamkajšnje ljudske šole 
Poučuje šest ur tedensko pedagog, ki nima ne potrebne 

valifikacije za pouk v smislu manjšinskega šolskega 
akona (se pravi, da nima opravljenega izpita, ki bi ga 
sposabljal za pouk tudi iz slovenščine), ne osnovnega 

,dania slovenskega jezika. Tako torej v tretjem razredu 
j- uske šole v Šmihelu k dvojezičnemu pouku prijavlje- 

e ucence ne poučujejo »v približno isti meri v nem- 
em in slovenskem jeziku« (kakor to predpisujejo za­

konska določila), temveč jih šest ur tedensko poučujejo 
izključno v nemščini.

Starši teh otrok so na podlagi dejanskega kršenja 
ustavno zajamčene pravice do elementarnega pouka v 
slovenščini ter na podlagi kršenja manjšinskega šolske­
ga zakona pooblastili že odvetnika, da pravno izposluje 
pravice njihovih otrok.

Odvetnik je medtem že pismeno zahteval od okrajne­
ga šolskega sveta Velikovec, od deželnega šolskega sve­
ta, od koroške deželne vlade ter od pristojnega zveznega 
ministerstva, naj takoj poskrbijo za zakonu ustrezno ure­
ditev. To pomeni, da naj omenjene oblasti za pouk v 3. 
razredu ljudske šole Šmihel za vse šolske ure poskrbijo 
učitelja ali učiteljico, ki ima spričevalo o kvalifikaciji za 
pouk v dvojezičnih razredih.

Toda problem, ki se postavlja ob primeru ljudske 
šole v Šmihelu je še razsežnejši. Dejstva potrjujejo, da 
odgovornim oblastem očitno niso mar niti ustavna dolo­
čila republike Avstrije, niti lastna zakonodaja: po naj no­
vejših informacijah namreč šmihelski primer ni edini. 
Število šol, na katerih v dvojezičnih razredih poučujejo 
pedagogi brez ustrezne kvafikacije je naraslo menda že 
na dvanajst primerov.

ANDREJ MOHAR

MANJŠINSKI MOZAIK
Razgledi po manjšinski teoriji in praksi
__ Piše: Pave! Stranj___________ __________________ ______

Razmišljanja 
o »naravni« asimilaciji

Med slovenskimi izvedenci za 
manjšinska vprašanja pripada ne­
dvomno pomembno mesto tudi pokoj­
nemu Antonu Zornu (1934-1981), zgo­
dovinarju in dolgoletnemu razisko­
valcu pri Institutu za narodnostna 
vprašanja v Ljubljani. Dr. Zorn je veli­
ko večino svojih študijskih naporov 
posvetil vprašanju Slovencev na Ko­
roškem, vendar je znal rezultate te 
poglobitve tudi teoretično posplošiti, 
kot dokazuje razprava, o kateri bo go­
vor v tem prikazu. Naslov dela: »Pris­
pevek k vprašanju asimilacije narod­
nih manjšin ima skromno pripombo: 
nekaj opozoril. Delo je nastalo kot re­
ferat za posvet »Sodobni teoretični 
pogledi na problematiko narodnih 
manjšin«, ki je bil v Zagrebu leta 1979 
in ni zabeleženo v avtorjevi bibliog­
rafiji (ZČ, 1982, 1-2).

Avtor se je najprej lotil kritične ob­
delave pojma o tako imenovani »na­
ravni asimilaciji«. Na osnovi izjav po­
litikov je osvojil stališče, da za tako 
tezo stoji vedno hegemonizem dela 
večine (težnja po prevladovanju) in 
nasilno omejevanje manjšinskih pra­
vic. Kajti »nasilnost asimilacije ni 
samo v neposrednem prepovedovanju 
jezika... in v podobnih političnih pri­
tiskih, ampak tudi v takšnem eko­
nomskem, socialnem in političnem 
položaju manjšine, ki posameznika po 
logiki osebnih interesov sili, da se od­
poveduje svoji narodnostni pripad­
nosti, če si hoče pridobiti resnično 
enakopravnost z državljani vladajoče 
narodnosti (Kardelj). Takšna ideologi­
ja je zato le fasada za prikrivanje na­
silne asimilacije. V manjšinah ima 
drugačne in subtilnejše učinke, kot 
odkrito nasilje, ki postavlja skupnost 
pred nujo kolektivnega odgovora.

Taka ideologija večine lahko izraža 
tudi neki njen prastrah pred manjši­
no, neko zavest o lastni šibkosti, ki pa 
je noče uradno izraziti. Uradne oblas­
ti razmeroma redko proglašajo teorijo 
o »naravni asimilaciji«. Avtor citira 
neko uradno publikacijo madžarskih 
oblasti, ki po ugotovitvi, da se asimi­
lacije ne da popolnoma preprečiti, še 
dodaja, da pravica do asimilacije spa­
da med demokratične pravice. Po tej 
logiki naj bi manjšina, ki zavrača in­
tegracijo z večino, nujno zašla v poli­
tični separatizem in ekonomsko izola­
cijo.

Tu se avtor upravičeno ustavi ob 
pojmu »integracija«. Pomen te besede 
naj bi bil v »strnjevanju, povezovanju 
v celoto«, zato kaj zlahka postane si­
nonim za »asimilacijo«, ki pa pomeni 
izgubo izvirnih značilnosti, opustitev 
etnične identitete. Pojem integracija 
sam na sebi še ne pomeni asimilacije, 
ampak sam na sebi tudi še ne pomeni 
»tesnega povezovanja z ohranjanjem 
lastne identitete«. Pomen, ki ga daje­
mo tema pojmoma, je pač odvisen od 
prej omenjenih ideoloških opredelitev 
glede »naravnosti« asimilacije.

Avtor ugotavlja, da obstaja tudi 
znanstvena struja, ki sploh ne prizna­
va obstoja »naravne asimilacije«, am­
pak le razsežno lestvico bolj ali manj 
posrednih pritiskov, za katerimi so 
tako politični kot ekonomski dejavni­
ki. Na žalost te komponente ni poglo­
bil, kar pa ni čudno, saj ga je zanima­
la predvsem nasprotna smer.

Teorija o »naravni« asimilaciji od­
pira vrsto nadaljnjih operacij, s kate­

rimi večinska skupnost lahko še 
nadalje šibi manjšino. Med najpo­
membnejše take pristope sodi ceplje­
nje manjšine na več skupin, katerim 
se priznava različni pravni ali »ug­
ledni« položaj. Na avstrijskem Koroš­
kem so nižjo stopnjo slovenstva sku­
šali utemeljiti z izrazom »windišar- 
stvo«. Nekaj podobnega se skuša iz­
vesti pri Slovencih v Italiji z delitvijo 
na dva ločena dela z »naravno« mejo 
na Idrijci, vendar za Slovence v vi­
demski pokrajini še ni bilo skovano 
posebno ime.

Če je naravni razvoj neke manjšine 
v njeni asimilaciji, potem je jasno, da 
vsako prizadevanje za neasimilacijo 
postane »nenaravno«. Nosilci protiasi- 
milacijskih teženj dobijo zato nalepko 
»plačanih agitatorjev ali poklicnih 
provokatorjev.«

Namesto »naravne« asimilacije 
predlaga avtor mnenje raznih razi­
skovalcev, da je možna »prostovolj­
na« asimilacija, ki pa pomeni le pod­
leganje pritisku v posebnih razmerah. 
Take razmere obstajajo predvsem 
tam, kjer prizadete skupnosti še niso 
razvile lastnih socialnih organizmov. 
V Evropi in v ZDA je prostovoljna asi­
milacija skoraj povsem ponehala 
zato, ker je vzporedno z njo potekalo 
tudi narodno zorenje, ki je v določe­
nem trenutku zaustavilo njen potek. 
Kot je ugotovil že A. Vivante, se je ta 
preokret na Tržaškem uresničil že 
pred več kot sto leti. Od tedaj pa so 
se značilnosti teh procesov bistveno 
spremenile, predvsem zaradi nastopa 
množičnih občil, mobilnosti prebival­
stva in razvoja poprečne izobrazbe.

Pojav asimilacije je tesno povezan 
s premikanjem prebivalstva znotraj 
družbene lestvice. Jezikovni emanci­
paciji manjšine se zato lahko uprejo 
tudi nižji družbeni sloji večine, če se 
čutijo ogroženi v lastnih možnostih 
napredovanja ali zaposlovanja. Urad­
ni monopol italijanskega jezika pri 
nas je primer take situacije.

Asimilacija deluje različno na po­
samezne družbene sestavine manjši­
ne: najmanj občutljiva so izolirana 
strnjena naselja manjšincev na pode­
želju, daleč od prevladujoče kulture. 
Takih pribežališč je seveda vse manj. 
Razmeroma odporni so tudi pripadni­
ki intelektualnih poklicev znotraj 
manjšine. Najmanj odporni pa so 
»srednji profili«, skupine z nizko izo­
brazbo in ekonomsko odvisni se na 
vsakem koraku srečujejo z nizko upo­
rabno vrednostjo svojega manjšinske­
ga jezika.

Manjšina kot celota se zato pod 
vplivom asimilacije lahko razvija po 
dveh različnih poteh: ali se tanjša vz­
dolž celotnega lastnega družbenega 
profila, sorazmerno enako v vseh svo­
jih družbenih slojih ali pa občuti naj­
močneje odmiranje v »bazi«, to je v 
družbeno najbolj izpostavljenih razre­
dih.

Pri vsem tem tolažilna ugotovitev 
koroškega raziskovalca K. Traara: Do 
asimilacije ne pride v eni sami gene­
raciji, potrebna sta dva rodova, da se 
neko narodnost odpravi in zbriše iz 
zavesti. Manjšina ima čas, da se zave 
dogajanja in da reagira, seveda če 
ima sredstva, moč in orodje za po­
trebne ukrepe.

Pri vsem tem je tolažilna...

Po obtožnici naj bi prejel denarno podkupnino (80 milijonov lir) za odprtje nekega odlagališča odpadkov

V Pordenonu včeraj aretirali bivšega odbornika Adriana Bombena (KD)
V koronejskih zaporih še štiri druge osebe

v — Finančna straža j
Urah arti- ,ih z9°dnjih jutranji 
rimi ff ,tlrJa.la št„iri osebe, med kate 
ščanev, Ludl dezelni svetovalec Ki 
no BnmKdemokraciie arhitekt Adria 
9u nro^,en' Aretirala jih je po nalc
kega soriU°/aLnega sodnika s tržai 
ZaPornemŠČa,dr' FiliPPa Gullotte. ' 
Gullont nalogu' ki ga Je izdal dl Do i Je govor o podkupovanji 
s°dnik9 mAa*V*UČka ie Preiskovali 
gradnii Pr/,e v okviru preiskave 
oduartLo odlagališča za industrijsk 
ju Rov„ kl oaj bi ga zgradili v kra 
Pokraiin^Z in Piano v pordenonsl 
že nekJ-,,7.okviru 1816 preiskave j 
44-lehJ/rj koronejskem zapor 

Ostali*.11? Teltrin iz Sacileja. 
tudi nri_ , aretirane osebe, ki s 
zaporu Prte v tržaškem korenejskei 
iz Rim' s.° 60'letni Renzo Blanziei 
iz Trevi«n 43,"ietni Angelo Ventui 
»Merfin S^l- ki 813 lastnika družb 
nje za “'kl je zaprosila za dovolj« 
lišča t0,dPrtie omenjenega odlaga 
P°rdenonr 35‘letni vinicio Perin i

se bo !!jV Pordenonu že mislili, d 
je včerai B2mben-Merfin utišal 
la z vso1 •Z1)utrai nenadoma izbruhn 

silo z aretacijo glavnega ol

toženca arhitekta Bombena, bivšega 
deželnega odbornika za javna dela. 
Ob 5.30 so se finančni stražniki poja­
vili na njegovem stanovanju v Ulici 
Amman v Pordenonu in ga aretirali.

Celotna zadeva je,kot znano, veza­
na na načrtovano odlagališče indus­
trijskih odpadkov, ki bi ga morali 
zgraditi v kraju Roveredo in Piano. 
O tem načrtu se je krajevni občinski 
svet kar trikrat negativno izrekel. 
Po sodnem obvestilu, ki ga je arhi- 

* tekt Bomben prejel v prejšnjih dneh, 
so tržaški preiskovalci aretirali 44- 
letno Rito Feltrin iz Sacileja, ki naj 
bi bila svoj čas Bombenova tajnica, 
česar pa naj ne bi hotela priznati. 
Rita Feltrin naj bi v celotni zadevi 
imela kar zelo važno vlogo.

Vse se je začelo, kot je dejal sam 
bivši odbornik Bomben potem ko je 
prejel sodno obvestilo, na osnovi 
anonimne prijave. Preiskovalci so 
takoj začeli z delom; finančni straž­
niki naj bi že več kot mesec dni 
»pregledovali« Bombenovo delo s te­
meljitimi preiskavami tako na sede­
žu deželnega odborništva za javna 
dela, ki mu je pordenonski demok- 
ristjanski politik načeloval v prej­

šnji deželni zakonodajni dobi kot v 
njegovem stanovanju in v dveh za­
sebnih uradih.

V sodnem obvestilu, ki ga je pre­
jel že pred časom, je bil govor o 80 
milijonih lir, ki naj bi jih prejel po­
srednik bivšega odbornika Bombena 
v zameno za odbornikov podpis na 
odloku, s katerim je družbi Merfin 
dovolil izgradnjo omenjenega odla­
gališča v kraju Roveredo in Piano. 
Bivši odbornik je bil torej obtožen 
podkupovanja.

Zadevo Bomben-Merfin je preis­
koval tudi namestnik državnega to­
žilca Antonio De Nicolo; zaslišal je 
bivšega ravnatelja oddelka za grad­
beništvo pri deželnem odborništvu 
za javna dela inž. Vessellija in inž. 
Vinicia Perina, ki naj bi najprej pri­
znal, da je bil posrednik za podkup­
nino enemu od obtožencev, pozneje 
pa naj bi te izjave preklical.

Adriano Bomben je vsekakor že 
od samega začetka zavrnil vsako ob­
tožbo. Po njegovih besedah naj bi 
bil žrtev tako imenovane »vojne« za 
odlagališča, to je spopada med poli­
tičnimi in nekaterimi gospodarskimi 
silami, ki je že dalj časa v F-JK zelo 
aktualen.

Zadrega v
TRST —- Vest o aretaciji svetovalca 

in bivšega odbornika za javna dela 
Adriana Bombena je močno odjeknila 
v političnih krogih Furlanije-Julijske 
krajine. V veliki zadregi se je znašla 
predvsem Krščanska demokracija, ka­
tere deželni voditelji, če izvzamemo 
tajnika Longa, niso hoteli javno ko­
mentirati dogodka. Aretacija je vseka­
kor presenetila vse politične stranke 
na deželni ravni, ki soglasno ugotav­
ljajo, da je politično podkupovanje s 
to afero hočeš nočeš prodrlo tudi v 
Furlanijo-Julijsko krajino, ki je bila do 
včeraj za mnoge zgled dobrega in 
učinkovitega upravljanja javnih za­
dev.

Deželni sekretar KD Bruno Longo je 
v kratki izjavi za deželni dnevnik RAI 
podčrtal, da je strankino deželno vod­
stvo dalo formalni mandat pokrajin­
skemu vodstvu KD iz Pordenona, naj v 
pričakovanju razpleta dogajanj izklju­
či iz stranke aretiranega svetovalca. 
Mi zaupamo v delo preiskovalnega 
sodnika, je dodal Longo, ter istočasno 
pričakujemo, da se bo vsa zadeva čim­
prej razčistila. Kot vidimo gre za pri­
ložnostno izjavo, ki priča, da KD v teh 
pogojih ni pripravljena ščititi Bombe-

vrstah KD
na. O njegovi aretaciji je sinoči več ur 
razpravljajo pordenonsko vodstvo KD, 
ki je v trenutku ko zaključujemo re­
dakcijo še v teku.

Adriano Bomben je star 45 let in je 
doma iz Pordenona. Svojo politično 
dejavnost je začel leta 1964, ko so ga 
izvolili v pokrajinsko vodstvo Krščan­
ske demokracije. Nekaj časa je bil 
tudi vsedržavni voditelj mladinske or­
ganizacije svoje stranke. Leta 1970 je 
bil izvoljen v pordenonski občinski 
svet, kjer je bil do leta 1975 tudi od­
bornik. Nekaj časa je predsedoval kra­
jevnemu prevoznemu konzorciju, v le­
tih 1976-77 je bil tudi pokrajinski se­
kretar KD. Za deželnega svetovalca je 
bil prvič izvoljen pred enajstimi leti. 
Bil je nekaj časa odbornik za turizem, 
do zadnjih deželnih volitev pa je vodil 
resor za javna dela in prostorsko načr­
tovanje.

Na letošnjih deželnih volitvah je bil 
znova izvoljen za deželnega svetoval­
ca in sicer v pordenonskem volilnem 
okrožju, kje je prejel nekaj nad tri­
najst tisoč osebnih preferenc. V za­
dnjem času je bil v ostri polemiki z 
deželnim vodstvom KD. (st)
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Padovan (KPI) ni obrekoval podpredsednika deželne vlade Srečanje z županom Richettijem

Medla salomonska razsodba 
o »aferi Carbone-Moncini«

Komunisti precej zadovoljni 
s sklepnim poročilom Dominicija

Deželni svet je z dokajšnjim nezanimanjem sprejel razsodbo častnega 
razsodišča o »aferi Moncini-Carbone«. Odbornike in svetovalce je včeraj 
dosti bolj razburila vest, o jutranji aretaciji svetovalca, nekdanjega odborni­
ka za javna dela Adriana Bombena. Javnih ocen poročila predsednika razso­
dišča Dominicija (KD) praktično ni bilo, če izvzamemo kratko tiskovno kon­
ferenco komunistične svetovalske skupine.

Komunisti so v bistvu zadovoljni z razsodbo razsodišča in s sklepnim 
poročilom predsednika Dominicija. Načelnik skupine Paolo Padovan je izra­
zil prepričanje, da je razsodišče končno javno priznalo, da je Giannino 
Padovan izrazil politična stališča in da sploh ni osebno obrekoval podpred­
sednika deželnega odbora. Po takem razpletu afere se zato komunisti pole­
mično sprašujejo, ali je bilo, spričo razpleta dogajanj, sploh potrebno ustano­
viti časno razsodišče in zato očitajo tedanjemu predsedniku skupščine Bru­
nu Longu (KD), da se je dejansko prenaglil pri tej odločitvi.

Tržaška svetovalka Perla Luša je v zvezi s tem napovedala, da bodo 
komunisti v državnem parlamentu in v deželni skupščini zaostrili boj za 
zaščito otrok in mladoletnikov pred vsakodnevnim nasiljem odraslih. V tem 
okviru bo KPI na deželni ravni v kratkem pripravila posebni zakonski pred­
log in predlagala ustanovitev deželne strokovne komisije, ki se bo izrecno 
ukvarjala z zaskrbljujočim pojavom nasilja nad otroci v naši deželni 
stvarnosti.

Trgovce skrbi napovedana 
zapora mestnega središča
Trgovci se bojijo napovedane zapo­

re mestnega središča za avtomobilski 
promet. Kot je znano, predvideva na­
črt Tržaške občine prepoved prometa 
v centru od 7. ure do 9.30, tako da bi 
bili tisti, ki delajo v središčnih uradih 
in trgovinah, prisiljeni posluževati se 
javnih prevoznih sredstev. Na ta način 
bi maloštevilna središčna parkirišča 
ne bila prenapolnjena že v zgodnjih 
jutranjih urah, ampak bi bila na razpo­
lago onim, ki bi se odpravili v mesto 
na krajša opravila, po nakupe itd. To 
bi moralo biti v korist tudi samih tr­
govcev, saj bi imeli njihovi klienti 
večje možnosti, da najdejo parkirni 
prostor. Trgovci pa očitno niso istega 
mnenja. In tako so voditelji stanovske 
organizacije trgovcev predlagali župa­
nu Richettiju, naj bi nameravano za­
poro mestnega centra odložili na čas 
po božičnih in novoletnih praznikih, 
da bi »preprečili spremembo navad« 
prav v času, ki je za trgovce najbolj 
donosen.

To je bila samo ena od zahtev in 
pripomb, ki jih je delegacija Zveze tr­
govcev pod vodstvom predsednika 
Donaggia posredovala včeraj županu 
Richettiju in odborniku Traunerju, ki 
sta, kot je rečeno v tiskovnem poroči­
lu Zveze, pokazala »voljo po najširšem 
možnem sodelovanju«. Govor pa je bil 
tudi o Silosu, kjer naj bi poleg velike­
ga parkirišča in avtubusne postaje na­
mestili tudi stojnice, ki so sedaj na 
Trgu Liberta pred železniško postajo, 
o Pokritem trgu in o nujnih delih za 
njegovo posodobitev, da bi bolje us­
trezal potrebam operaterjev in kup­
cev, o premestitvi zelenjavnega trga, 
na mestu katerega naj bi zrasle nove 
naprave za navtični turizem, ki naj bi 
zagotovile večji turistični razmah v 
mestu.

Govor pa je bil tudi o nekaterih 
problemih konzorcija Trieste-Gros,

katerega strukture naj bi v prvi faz1 
namestili na območju avtoterminala 
pri Fernetičih, o kongresni palači, ki 
naj bi bila čim prej nared, da bi okre­
pila vlogo mesta kot sedeža kongres­
nega turizma, o valorizaciji mestnega 
zgodovinskega jedra, ki bi lahko skozi 
celo leto privabljal v Trst domače in 
tuje obiskovalce, pa še o problemih 
kaotičnega mestnega prometa, parki­
rišč itd.

Deželna SSk o težavah 
zakonskega predloga 
za obmejna območja

Deželno tajništvo Slovenske skup­
nosti je na zadnji seji obravnavalo te­
žave, na katere je v senatu naletel za­
konski predlog o obmejnih območjih- 
Potrdilo je stališče, da gre za predlog, 
ki je izrednega pomena za gospodar­
stvo Furlanije-Julijske krajine in tudi 
za reševanje nekaterih odprtih vpra­
šanj slovenske manjšine v Italiji in ita­
lijanske v Jugoslaviji. Čeprav je Slo­
venska skupnost za dialog z deželo 
Veneto, nikakor ne more pristati na 
bistvene spremembe zakonskega be­
sedila, ki ga je treba čimprej odobriti.

Člani deželnega tajništva so obširno 
razpravljali tudi o političnem položaju 
v Trstu in o delu v deželnem svetu. 
Podrobno so določili spored program­
ske in organizacijske konference, ki 
bo 11. decembra v Vižovljah.

Trst na zavidljivem četrtem mestu 
med italijanskimi kongresnimi centri

V nedeljo v Boljuncu

Tovariško srečanje 
nekdanjih borcev 

Prekomorskih brigad

Volk je sit, koza pa je ostala cela. S 
to prispodobo lahko ocenimo včeraj­
šnjo razsodbo deželnega častnega raz­
sodišča, ki je moralo preveriti, ali je 
deželni svetovalec KPI Giannino Pa­
dovan med nedavno razpravo o aferi 
»Moncini-Carbone« res obrekoval 
podpredsednika deželnega odbora. 
Pordenonski predstavnik KPI po mne­
nju razsodišča ni obrekoval socialistič­
nega voditelja, a je v svojem posegu 
— čeprav z zelo ostrimi toni — izrazil 
politična stališča. To je sam potrdil 
pred člani razsodišča, kar je Gianfran- 
co Carbone sprejel z zadovoljstvom in 
s tem dejansko izničil delo tega telesa, 
ki pa je moralo vseeno formalno za­
ključiti z delom ter izdati neke vrste 
razsodbo. Končalo se je tako s kom­
promisom, ki mogoče zadovoljuje Pa- 
dovana in delno tudi Carboneja, goto­
vo pa ne širše javnosti, ki jo je »afera 
Moncini« močno presunila.

Dogodki, ki so privedli do ustano­
vitve častnega razsodišča (prvič v 25- 
letni zgodovini naše dežele), se nana­
šajo na razburljivo sejo deželnega sve­
ta dne 20. septembra. Beseda je tekla 
o znani »aferi Moncini-Carbone«, ko 
se je v razpravi oglasil komunistični 
svetovalec Padovan, ki je med drugim 
obtožil podpredsednika Dežele, da je 
pisal ameriškemu sodniku, ki je sodil 
Monciniju, dejansko pod vlivom fra- 
mazonske lože P2. Carbone je menil, 
da gre za osebno obrekovanje in v 
skladu s specifičnim členom deželne­
ga statuta zahteval od tedanjega pred­
sednika sveta Longa (KD) ustanovitev 
častnega razsodišča, ki naj bi vso za­
devo preverilo in poglobilo. Longo je 
sprejel Carbonejevo zahtevo in čez 
nekaj dni formalno ustanovil razsodiš­
če in imenoval njegove člane. Za čla­
ne tega telesa so bili imenovani de­
mokristjan Dominici (predsednik), so­
cialdemokrat Cisilino (podpredsed­
nik), socialist Rigo, komunistka De Pi- 
ero Barbina in misovec Giacomelli.

Že na prvi seji je prišlo do procedu­
ralnih zapletov, saj ni bilo nikomur 
pravzaprav jasno, ali mora razsodišče 
vzeti v pretres Padovanov poseg v ce­
loti, ali pa oceniti nekatera specifična 
stališča iz njegovega posega. Po daljši 
razpravi je prevladalo mnenje, da raz­
sodišče lahko oceni le dve trditvi ko­
munističnega svetovalca. In sicer tr­
ditvi, da je »Carbone s svojo potezo 
zelo dobro vedel, za čigavo stran se je 
opredelil«, ter da »pri vsem tem prija­
teljstvo malo pomeni, saj obstajajo 
sumi, da za vsem tem stojijo skrivne 
oblasti«, v bistvu loža P2, katere član 
je bil tudi Sandro Moncini. Zanimivo 
je, da je ta dva sporna stavka moralo 
določiti razsodišče, medtem ko je bilo 
pričakovati, da bo to naredil Carbone 
sam. Tako tolmačenje funkcije razso­
dišča je prodrlo s štirimi glasovi, med­
tem ko se je komunistka De Piero Bar­
bina formalno distancirala in glasova­
la proti temu postopku.

Delo častnega razsodišča se je tako 
omejilo na oceno teh dveh Padovano- 
vih stališč ali če hočemo obtožb. Člani 
razsodišča, ki so se težko zedinili o 
načinu dela, so najprej ocenili stenog­
rafski zapisnik Padovanovega posega, 
nato pa so se — ne brez notranjih 
trenj in polemik odločili, da slišijo 
mnenja in pojasnila obeh prizadetih,

ki sta se pred razsodiščem predstavila 
s svojima odvetnikoma. Padovan je 
podčrtal, da je izrazil samo politična 
stališča in da na noben način ni hotel 
obrekovati podpredsednika deželnega 
odbora. Carbone se je zadovoljil s to 
utemeljitvijo ali opravičilom (odvisno 
od zornega kota naših ocen), kar po­
meni, da bi v primeru sodnega postop­
ka umaknil obtožbo proti Padovanu.

Sklepni dokument častnega razso­
dišča je naletel na soglasje članov 
tega telesa, torej tudi na podporo ko­
munistične predstavnice, ki je v začet­
ku sicer izrazila vrsto proceduralnih 
in političnih pomislekov nad delom

Zaskrbljenost 
nad položajem 
obratov v krizi

Komunisti so zelo zaskrbljeni nad 
usodo obratov Don Baxter, Iret, Orion 
in bivšega Calza Bloch, ki se kot zna­
no, soočajo s hudo krizo. Deželni sve­
tovalci Poli, Budin, Giannino Padovan 
in Perla Luša so s tem v zvezi naslovili 
na predsednika deželne vlade Biasut- 
tija pisno vprašanje, v katerem zahte­
vajo pojasnila v zvezi s položajem v 
teh štirih obratih. KPI sprašuje Biasut- 
tija, kaj je Dežela naredila oziroma kaj 
namerava narediti za spodbuditev ko­
renite proizvodne preosnove v teh to­
varnah.

Deželna svetovalska skupina KPI se 
v tem okviru zavzema za aktivnejšo 
vlogo deželne finančne družbe Friulia 
in poziva deželni odbor, naj s položa­
jem v štiri zgoraj omenjenih obratih 
čimprej seznani deželno skupščino. 
Poli in somišljeniki so izrazili tudi za­
skrbljenost nad položajem na dežel­
nem odborništvu za industrijo, kjer že 
dalj časa primanjkuje osebje, čeprav 
se je deželna vlada Že pred časom ob­
vezala za globoko preosnovo tega zelo 
pomembnega deželnega resorja.

razsodišča. Predsednik Dominici, ki je 
tudi načelnik svetovalske skupine KD, 
je na včerajšnji seji deželnega sveta 
prebral dvanajst strani dolgo poročilo, 
ki ga je skupščina samo sprejela v 
vednost, ne da bi prišlo do razprave. 
Vsebina razsodbe je zelo tehnična in 
za navadnega državljana težko razu­
mljiva. Zaključuje se s pozivom sveto­
valcem, naj bodo pri svojih posegih 
jasni in nedvoumni, Carboneju pa oči­
ta, da je bil pri svojih pritožbah pre­
malo jasen, kar je spravilo v težave 
častno razsodišče.

SANDOR TENCE

Tržaški kongresni konzorcij Promot- 
rieste, četrti v Italiji po številu kon­
gresnih prireditev, se je pred dnevi z 
lastnim razstavnim prostorom udeležil 
vsedržavne Borze za kongresni turi­
zem v Firencah. Borze se je je udeleži­
lo kar 120 kongresnih centrov iz osem­
najstih italijanskih dežel oziroma 
mest. Četrto mesto na vsedržavni rav­
ni je pomemben dosežek ne le za 
omenjeni konzorcij, ampak za vse 
naše mesto. Trst je vsaj s kongresnimi 
dejavnostmi prehitel Firence, Bologno 
in druga mesta, ki so z vidika turistič­
ne ponudbe neprimerno privlačnejša.

Konzorcij Promotrieste, ki upravlja 
kongresne dejavnosti v našem mestu, 
se je - kot rečeno - na tem pomemb­
nem vsedržavnem srečanju predstavil 
z lastnim razstavnim prostorom, na ka­
terem je ponudil pregled možnosti, ki 
jih ima Trst na kongresnem podorčju. 
Veliko zanimanja sta vzbudila film, ki 
so ga predvajali v prireditvenem pro­
storu, in novi monografski prospekt z 
izčrpnimi podatki o tržaški Pomorski

postaji in o turistično-kongresni podo­
bi našega mesta.

Na vsedržavni prireditvi je prišlo 
jasno do izraza dejstvo, da je v itali­
janskem in mednarodnem merilu pri­
šlo do pravega razmaha kongresnih 
dejavnosti. V Italiji so opazili »priras­
tek« za 3,5 odstotka. Obenem pa kaže, 
da vse bolj izgublja svoj pomen tržišče 
tako imenovanih »nesmiselnih« kon­
gresov, ki nudijo le možnost za med­
sebojno spoznavanje ali sodelovanje 
in nič več. Pravi pomen kongresov pa 
je predvsem v skupnem delu vseh 
udeležencev na višji strokovni ravni 
in v dosegi konkretnih rezultatov.

Konzorcij Promotrieste je torej s 
svojo dejavnostjo zadostil najsodob­
nejšim zahtevam kvalitete in števila 
kongresnih prireditev v našem mestu. 
Zaradi tega se je tudi uvrstil na res 
prestižno četrto mesto. Gre torej za 
dosežek, na katerega je konzorcij že 
zaradi izjemno visokega števila kon­
gresnih centrov v Italiji, ki so se ude­
ležile vsedržavne Borze za kongresni 
turizem, lahko upravičeno ponosen.

V nedeljo v Boljuncu

Tovariško srečanje 
nekdanjih borcev 

Prekomorskih brigad
Pokrajinski odbor Vsedržavne­

ga združenja partizanov VZPI- 
ANPI priredi v nedeljo, 27. no­
vembra, v gledališču France Pre­
šeren v Boljuncu tovariško sreča­
nje bivših borcev Prekomorskih 
brigad NOVJ ob 45. obletnici nji­
hove ustanovitve. Ob 10. uri bodo 
odprli fotografsko razstavo, osred­
nja svečanost pa bo ob 11. uri. 
Slavnostna govornika bosta Ma­
rio Lizzero - Andrea, odlikovan s 
srebrno medaljo za vojaške zaslu­
ge, bivši komisar Garibaldinskih 
enot, in narodni heroj Stane Bob­
nar, bivši španski borec in sousta­
novitelj Prekomorskih brigad. 
Govorom bo sledil kulturni spo­
red, ki ga bo izvajal Tržaški parti­
zanski pevski zbor Pinko Tomažič 
pod vodstvom Oskarja Kjudra.

Ciril Zlobec v Trstu
Drevi ob 20.30 bo v mali dvoran1 

Kulturnega doma na sporedu predava^ 
nje pesnika Cirila Zlobca, ki bo govo 
ril o duhovnosti pri Slovencih dane ^ 
Srečanje sodi v niz predavanj za p11 
pravo na misijon v tržaški škofiji- O 
lus se bo zaključil prihodnjo sredo 
govorom škofa Bellbmija.

V soboto v občinski telovadnici v Zgoniku

Veliko pričakovanje za rendez-vous z Avseniki
lz sveta, ki je postal njegov drugi 

dom, se le redko vrača v svojo pravo 
domovino, tja pod Roblek in Dobrčo, 
pod zeleno Begunjščico, v preddverje 
Drage, tja, kjer murke cveto — pa 
vendar je sprejel povabilo iz zamej­
stva in čez nekaj dni bo njegova har­
monika spet zavriskala tudi na Krasu 
in ogrela premnoge ljubitelje domače 
glasbe. To je on, prvi mož slovenske 
narodnozabavne glasbe, ambasador 
slovenske pesmi v vsej osrednji Evro­
pi, kjer so ga že spočetka sprejeli z 
odprtimi rokami, brž našli zanj neiz­
brisni zaščitni znak »Oberkrainer« in 
ga posvojili, kot je on na mah osvojil 
občinstvo od Baltika do Jadrana.

K nam prihaja Slavko Avsenik s 
pevci in godci in polnim peharjem 
dobre volje za vse, ki so nanj že dol­
go, predolgo čakali.

Ansambel bratov Avsenik, ljublje­
nec dveh generacij, je začuda uspel 
ohraniti svoj šarmantni lesk in pa tis­
ti neposredni stik z občinstvom, ki ga 
doslej še nihče ni uspel omajati. Ime­
nitna izvedba in glasba, ki ji v sicer 
bogati zakladnici polk in valčkov - 
tako na prisojni kot na osojni strani 
Alp - skorajda ni najti podobne, s ta­
kim passe-partoutom so Avseniki 
osvajali in osvajajo že tretji rod po­
slušalcev, ki jim ta glasba zveni milo 
in domače. Milijoni in milijoni proda­
nih gramofonskih plošč, po novem 
tudi v CD tehniki, zavzemajo danes 
častno mesto v domačih zbirkah plošč 
polovice Evrope in tudi po svetu. Pov­

sod kjer žive Slovenci, že samo Avse­
nikovo ime vzbuja čustva, ki je zanje 
le tujina našla pravo ime. Z Avseniki 
so razdalje krajše, dom bližji in spo­
min nanj slajši.

Avseniki, paradni konj slovenske 
zabavne glasbe, bodo torej naši gos­
tje v soboto, 26. novembra, ob 20.30, v 
občinski telovadnici v Zgoniku. Mno­
gi se še spominjajo njihovih prvih 
koncertov na Tržaškem; to je bilo še v 
pionirskih letih narodnozabavne glas­
be in mnogi še vedno prisegajo na 
kakovost tedanjega sestava. Kdo bi 
vedel, mlado srce čuje glasove in 
zvoke, ki se mu za vselej vtisnejo v 
spomin in le-ta ne pozna demantija... 
Cas pa prinaša in odnaša, zato bo 
bližnji koncert imenitna priložnost za 
ponovno srečanje z umetnikom, ki je 
polariziral glasbene okuse na Sloven­
skem in še marsikje. Nedosegljivi 
mojster melodij, od davne Na mostu 
do enkratne Čar Julijskih Alp in vz­
nemirljivo privlačne Vse moje misli 
so pri tebi, iz današnjih dni, Slavko 
Avsenik, nam bo v soboto postregel z 
najboljšim, kar je v petintridesetih le­
tih njegovega glasbenega ustvarjanja 
zagledalo sij odrskih luči in se naj­
globlje zapisalo v dušo in srce zveste­
ga občinstva.

Zdi se mi, da bo sobotni rendez- 
vous z Avseniki nepozabno doživetje.

JANEZ BELIČIČ

Priprave na proslavo 
Ciril-Metodove šole

Priprave za proslavo stoletnice Ciril-Metodove šole 
so v polnem teku. Veliko je bivših učencev omenjene 
šole, ki se oglašajo pri pripravljalnem odboru za Pr°' 
slavo s svojimi spomini, beležkami in tudi drugim gra. 
divom. Prav tako se veča število tistih, ki se s svoj1®1 
prispevki pridružujejo nabiralni akciji za kritje stros 
kov pri izvedbi proslave in za tiskanje brošure. Nabi­
ralne akcije potekajo v raznih okrajih, pri Tržaški kre 
ditni banki in Hranilnici in posojilnici na Opčinah P^ 
sta odprta posebna računa: pri Tržaški kreditni bank1 
številko 5197, pri Hranilnici in posojilnici na Opčina ^ 
pa s štev. 7227. Pripravljalni odbor se bo ponovno se 
stal prav jutri, da pregleda opravljeno delo in se P°9 ^ 
vori o vsem v zvezi s proslavo, ki bo 8. decembra 
Kulturnem domu v Trstu.

Prav gotovo bo naše bralce zanimalo, da je orga 
zatorjem proslave uspelo dobiti imena in nasio 
osmih še živečih bivših učiteljev na šentjakobski 
ki imajo seveda 4pnes zelo častitljiva leta. To soi.rT. a 
lina Karkovič-Zega, ki ji je sedaj 97 let, Jožica Tr 11 
ki ima 96 let, Andrej Šavli - 83 let, Mirko Logar - 9 1
Milica Golob-Čok - 86 let, Solza Grmek-Škočir - »J J - 
Bogomila Sabadin - 83 let in Roza Ščuka, ki ima W 

Seveda bi bili organizatorji zadovoljni, če bi se ,j
nmpnipni nrifplii nrncl a vp liHplPŽili. kot bOuO Vko omenjeni učitelji proslave udeležili, kot - - , e

udeležbe bivših učencev šentjakobske Ciril-Me o ^ 
šole, ki so se v lepem številu že oglasili odbo 
proslavo, mnogi pa se še bodo.usiavu, miiuyi pa st: st: uuuu. rrAtim

Proslava v Kulturnem domu bo povezana z “S , 
kulturnim programom, ki bo dal primeren P°^ -n 
dogodku samemu, istočasno pa bo opozoril jav q 
še predvsem mlade na pomen šole, ki je vzgoji jR 
zavednih Slovencev, ki je dolgo kljubovala taslz, lom 
ki je morala prenehati s svojim hvalevrednim u 
prav na ukaz fašističnih oblasti.



tržaški dnevnik □ stran 5PRIMORSKI DNEVNIK — 23. novembra 1988

Ponedeljkovi seji tržaških izvoljenih svetov

Kopica upravnih vprašanj na Občini 
Na Pokrajini uradno razdelili resorje

Z beneškega bienala v Trst

Bernikove »beneške« slike 
od jutri v Galeriji TK

Po večmesečni paralizi zaradi zna- 
m političnih zapletov so se tržaška 
Pravna telesa lotila dela. V ponede- 

Jek zvečer sta se sestala tako tržaški 
■ Clnski kot pokrajinski svet, ki sta 
rnela na dnevnem redu v glavnem 
Pravna vprašanja.

Ig '®ia pokrajinskega sveta je trajala 
slabo uro, saj so razpravo o pro­

ti, amskih izjavah predsednika Crozzo- 
pia odložili na prihodnji ponedeljek. 
ka£ ie Predsednik uradno sporočil, 

ko so porazdelili resorje med odbor-

ZSKD prireja 
lutkovni seminar
Zveza slovenskih kulturnih 

društev prireja lutkovni seminar, 
k1 bo 1 _ 2. in 3. decembra v Gre­
gorčičevi dvorani. Seminar bo 
Praktičnega značaja, vodila pa ga 

osta Igor Cvetko in Jelena Sitar, 
1 sta v Sloveniji priznana stro- 
ovnjaka na lutkovnem področju, 
rvenstveni poudarek seminarja 
0 na vzgojnem vidiku lutkovne

dejavnosti.
Seminar je namenjen vzgojite- 

]em in seveda vsem ljubiteljem 
tdk, ki si žele pridobiti novih 
spodbud pri kreaciji in uporabi 
utkovnega izražanja. Za informa- 
be in prijave se lahko interesenti 

glasijo na sedežu ZSKD (Ul. sv. 
Frančiška 20/11, tel. 767303).

niki. Cannone (KD) bo odgovarjal za 
proračun in načrtovanje, Martini (PSI) 
za socialno skrbstvo, Cervesi (PRI) za 
kmetijstvo, obrtništvo, ekologijo in te­
ritorij, Dello Russo (KD) za kulturo, 
šport, prosti čas, mladino in turizem, 
Bemi (PLI) za javna dela in šolstvo, 
Brait (KD) pa za osebje. Kot smo že 
napovedali, je torej odpadel resor za 
problematiko slovenske narodnostne 
skupnosti, ki je bil v prejšnjih mandat­
nih dobah v rokah slovenskih odbor­
nikov, medtem ko v sedanjem pokra­
jinskem odboru ni več slovenskih 
predstavnikov. Crozzoli je na pone­
deljkovi seji tudi sporočil, da je pove­
ril podpredsedniški mandat — v skla­
du s političnimi dogovori med stran­
kami nove večine — republikancu 
Cervesiju.

Na ponedeljkovi seji pokrajinskega 
sveta so tudi sestavili svetovalske ko­
misije, ki bodo začele takoj delovati, 
in izvolili preglednike računov.

Kot rečeno, bo prihodnja seja pokra­
jinskega sveta v ponedeljek, ko bo na 
vrsti razprava o programskih izjavah 
predsednika Crozzolija. Sam Crozzoli, 
ki je že na prejšnji seji razdelil med 
svetovalce besedilo svojih izjav, je v 
ponedeljek pojasnil, da bo operativni 
program, ki bo služil tudi za osnovo 
pripravi proračuna, sestavljen pozneje 
na osnovi prispevkov odbornikov in 
večinskih strank, pa tudi ob upošteva­
nju stališč in pripomb opozicije.

Seja občinskega sveta pa je trajala 
cele štiri ure in je bila v glavnem po­

svečena odobritvi cele vrste upravnih 
sklepov (točneje 277), ki jih je poveči­
ni sprejel še stari občinski odbor in ki 
so se nakopičili v nekaj mesecih up­
ravne paralize. Med važnejše velja 
uvrstiti odobritev načrta za športne 
naprave na Melari za skupno vrednost 
milijarde in 200 milijonov lir ter naje­
tje dveh posojil za popravila cerkve 
pri Sv. Ivanu in župnišča v Rojanu.

Ozračje na seji je postalo nekoliko 
bolj živahno le ob posegu predstavni­
ka zelenih Bekarja, ki je v zvezi s 
sklepom o kritju stroškov za proslave 
70-letnice konca prve svetovne vojne 
izrazil mnenje, da bi morale biti tovr­
stne manifestacije tudi priložnost za 
kritično razmišljanje o polpretekli 
zgodovini in ne samo povod za bolj ali 
manj nacionalistično obarvane posege. 
S tem v zvezi je Bekar predstavil tudi 
dokument, ki ga je župan Richetti po 
krajši debati v imenu odbora osvojil 
kljub ostrim posegom misovcev in še 
posebno bivšega župana Staffierija 
(LpT). V svojem posegu je Richetti po 
eni strani soglašal, da so tovrstne ko­
memoracije lahko tudi priložnost za 
resno in kritično razmišljanje o pre­
teklosti, po drugi strani pa je tudi po­
udaril važnost vrednot, ki so bile v 
ospredju proslav ob 70-letnici konca 
prve svetovne vojne. Prav tako je žu­
pan osvojil dokument komunistične 
svetovalke Antonie Zanin, ki nalaga 
občinskemu odboru, naj prouči razme­
re v raznih zavodih za oskrbo ostare­
lih in možnost modernizacije in izbolj­
šanja tovrstne oskrbe.

V Galeriji Tržaške knjigarne bodo 
jutri odprli eno od osrednjih razstav 
te sezone, razstavo Janeza Bernika, 
znanega slovenskega ustvarjalca, ki 
je letos kot edini umetnik "uradno" 
zastopal Jugoslavijo na beneškem li­
kovnem bienalu. V TK galeriji, kjer se 
je pred nekaj leti že predstavil na 
skupinski razstavi o kontinuiteti mo­
dernega slikarstva, bo Bernik razsta­
vil prav nekaj "beneških" slik, ki so 
bile na ogled v jugoslovanskem pavi­
ljonu bienala, in druge slike, ki so na­
stale letos poleti. V glavnem gre za 
slike na papirju, za katere je uporabil 
različne barve (oljne, tiskarske) in

Z devinsko-nabrežinske občinske seje

V razpravi skrb za okolje 
in položaj doma »Stuparich«

til pQ^režinski občinski svet je posve- 
tekof!^eljk°vo redno sejo obravnavi 
PotrdiV uPravnih zadev. Svetovalci so 
činst cel° vrsto nujnih sklepov ob­
odih odbora, važnejše politične 
Prih ni • Pa so preložili na začetek 
v j|e9a meseca. Skupščina se bo 

5. decembra, ukvarjala z 
lovan 111 za gradnjo druge občinske te- 
- - nice v Vižovljah, teden kasneje
ua /žela v pretres številne prizive 
načrtalanto občinskega regulacijskega 
skena ° .turističnem razvoju Sesljan- 
le s . zaliva in dela nabrežinske oba- 
katpr Z1Ve 80 vložili mnogi občani, ne- 
ne nre Pa tudi tržaške naravovarstve- 

Qr ?3nizacije in skupine. 
konven8-1 svet ie soglasno odobril 
AVipe"«l° 8 turinskim podjetjem 
občine v k° brezplačno postavilo n"a 
kalnih em. °zemlju tri avtobusne ča­
ren,,- e' trideset zbiralnikov za dife- 
katerea>? odlaganje odpadkov in ne- 
PoeE K10?1- V zameno za brezplačno 
Podira-lt;eV teh struktur bo torinsko 
larnnJ6 neP°sredno skrbelo za rek- 
okoba popise. Odbornik za zaščito 
ložil eui erto' ki je predstavil in obraz- 
ralniu eP' ie deiak da bodo nove zbi- 
seh h 6 V kratkem postavili
tava h msko'nabrežinske c 
dvoio-,” Prt tem dosledno spoštovala 
in tak lcnost — je dodal odbornik — 
šaniB ° Pogovoril na specifično vpra- 

1 načelnika skupine KPI Širce.

v vseh va- 
e občine. Up-

Odbornik za socialno skrbstvo Bus- 
sani je nato poročal o položaju v se- 
sljanskem Domu za ostarele »Bratje 
Stuparich«, ki ga v zadnjih letih v 
skladu z deželnim zakonom neposred­
no upravlja občinska uprava. Bussani 
je podčrtal, da je deželna uprava do 
leta 1985 popolnoma krila stroške se- 
sljanskega zavoda, od leta 1986 pa kri­
je le 70 odst. stroškov za oskrbnine in 
stroške za osebje, ostalo morajo pri­
spevati priletni gostje oziroma njihove 
družine. Gostje plačujejo trenutno 30 
oziroma 45 tisoč lir dnevno, sorazmer­
no z višino njihovih dohodkov.

V zadnjem letu je Občina sporazum­
no z Deželo in s KZE uredila nov od­
delek za onemogle goste, ki jih je tre­
nutno 23. Skupno nudi zavod gosto­
ljubje 105 priletnim ljudem, občinski 
odbor pa hoče, da bi se v kratkem to 
število znižalo na 98. Ta preustroj pa 
zahteva nekatere nujne posege in isto­
časno tudi normativni preustroj vodil­
nega osebja v zavodu. Komunisti in 
socialisti so po krajši debati predlagali 
odložitev odločitve o preustroju in bo­
dočnosti zavoda, kar je župan Brezigar 
po kratki seji odbora tudi sprejel.

Občinski svet je v ponedeljek zve­
čer med drugim tudi soglasno imeno­
val agronoma Maria Gregoriča za ob­
činskega zastopnika v novi medobčin­
ski komisiji za pokrajinski poklicni se­
znam kmetovalcev. s. T.

Vpletenec v afero Agrokomerc 
se je v Avstriji visoko povzpel

Jugoslovanskega državljana Radivoja Čukoviča, vpletenega v afero Agroko­
merc, ki sedi od sobote zvečer v koronejskem zaporu, zagovarja odvetnik Gior- 
gio Borean. Vse kaže, da jugoslovanske oblasti še niso formalno predstavile 
zahteve po ekstradiciji, vsekakor pa je pričakovati, da se bo to zgodilo v krat­
kem. Dokler Jugoslavija ne zahteva izročitve domnevnega goljufa, bo Čukovič 
ostal v tržaški ječi.

Osumljenec je, kot kaže, živel na Dunaju že kakih šestnajst let. Jugoslavija 
je že pred kakim letom, ko je izbruhnila afera Agrokomerc, zahtevala ekstradici- 
jo, avstrijske oblasti pa tega niso dopustile. Čukovič naj bi bil v tujini precej 
pomemben gospodarstvenik, ki je zaradi dela veliko potoval po Evropi. Kaže, da 
je bil večkrat tudi v Italiji, čeprav je vedel, da ga išče mednarodna policija. V 
Trstu pa so mu tokrat nataknili lisice.

Njegov branilec Borean ima seveda nalogo, da prepreči ekstradicijo. Po vsej 
verjetnosti se bo zadeva nekoliko zavlekla, saj morajo jugoslovanske oblasti 
poslati v Italijo vso dokumentacijo, ki dokazuje Čukovičevo krivdo. Kaže, da je 
bil Jugoslovan obtožen hudih kaznivih dejanj proti državni ekonomiji, trenutno 
pa niti njegov branilec še ne pozna vseh obtožb, ki ga bremenijo.

Odložen proces proti podjetnikom 
Illy, obtoženih valutnega prekrška
Včeraj so na tržaškem kazenskem sodišču odložili proces proti štirim članom 

slavne družine Illy (lastniki podjetja Illy's caffe), ki so bili obtoženi zaradi valut­
nih prekrškov. Odvetniki so zahtevali, naj ustavno sodišče preveri ustavnost 
zakona, na podlagi katerega naj bi bili obsojeni tržaški podjetniki. Proces proti 
zakoncema Ernestu in Anni Illy ter njunima sinovoma Riccardu in Francescu se 
je pričel že julija letos.

Kazensko sodišče — predsednik Trampuš, stranska sodnika Gullotta in Dai- 
notti ter javni tožilec Drigani — je torej v celoti sprejelo zahteve odvetnikov. 
Procesa se je udeležil le eden od članov družine. Razprava je trajala skoro dve 
uri, advokat Cannata iz Milana pa je prvi postavil v dvom ustavnost zakona. 
Takoj so mu pritegnili tudi ostali odvetniki: Borean, Segariol in D'Onofrio. Treba 
je povedati, da so sodniki v zadnjem času v velikih škripcih, kadar morajo 
odločati o valutnih prekrških, ki po novem zakonu ne sodijo več v pristojnost 
kazenskega prava.

Lojze Cijak se je poslovil
vest °?'oveJce 'j7 tudi ostale Slovence je močno presunila 
Slovenp ,e, v težaški bolnišnici umrl Lojze Cijak, zaveden 
nja koru delavec in pisec ljudskih iger iz življe-
dnevnik°Ve^^.^ tjudi. Še pred meseci smo mu v našem 
kljub sl U,voščiH ob njegovi 85-letnici, prepričani, da si bo 
le še a0emu zdravju opomogel. Jutri pa ga bomo lahko

Kont mUi "a n'egOVi Zadnii P0tl
‘eneli kpVe50 na sv°jega pisca ponosni,- radi so ga 
sebi jn / bil dobrega značaja, ker je težko govoril o 
r‘biče v7C,fm delu, ker je ljubil svoj rojstni kraj, morje, 
doživele f kar- ie ta^° rad opisoval v svojih igrah, ki so 
ključnih epe ‘zvedbe na domačem odru, na šolskih za- 
Sko sfrrir,Pnr,edjfva^' delo Neurje pa je igralo tudi Sloven- 

Kol k gIedaHšče v sezoni 1979-80. 
mordaiih del ie naPlsal Lojze Cijak? Veliko jih je bilo in 
ker so sp h' P°trobno naštevati, saj jih domačini poznajo, 
kakšno l^ nazabavah in se hkrati tudi poučili o tem, 
Velci knk - 10 ž‘vlienie ribičev, kako so živeli stari Konto- 
stari ob: ■SUI .P°sekmeži so bili med njimi, kakšni so bili 
še vesp inIn navade- Morda bi poleg Neurja omenili le 
v kateri /^ro Lojtrca, ki je doživela več uspelih izvedb in 
nlegovih e,s°del°val° Lar okrog sto nastopajočih. Pri vseh 
Vek čutil ki zapisanih tudi v domačem narečju, je člo- 

ln g ' aak° je pisec usodo svojih junakov doživljal, 
je osta^rav ,e b‘l v svojem delu tako ploden, tako bogat, 
da morda f oc,en7eyan/u le-tega skromen, vedno prepričan, 
ved in kak ni JPovedaI vsega, da bi lahko napisal še 
vala prerit dmgače. Spominjam se ga, ko sem prisostvo- 
velu. q ohkimi leti izvedbi ene njegovih iger na Konto- 
čisto zarl rana. le bila prepolna, avtor pa je skromno stal 
Ro je Ujial Pr‘ vratih, kot bi se bal, kaj bodo rekli ljudje. 
st‘skati r°ugre k°nec in so mu gledalci začeli čestitati in 

Kopt ° 6 mU ie °k>raz vendarle zažarel. 
mu Ktorn 1'°^ 50 ‘zgubili zaslužnega moža, vsi pa bi se 

1 °° njegovi smrti s tiho mislijo zahvalili za vse,kar nam i n :f'*v 1 suiru s lino mislijo zanvuuu 
e °1 ‘n Lar ostaja del naše skupne dediščine. (ni)

Španski razpečevalec skrival 
700 gramov hašiša v baterijah
Agenti železniške policije iz Trstaso aretirali 

španskega državljana Jorgeja Lopeza Monisa 
Auneza in zaplenili 700 gramov čistega kokaina. 
Kaže, da gre za mednarodnega razpečevalca tež­
kih mamil, ki je zalagal tržaške narkomane. Lo- 
pez se je ujel v mreže preiskovalcev v noči med 
14: in 15. novembrom na tržaški železniški postaji.

Policisti so ugotovili, da se v krogih tržaških 
narkomanov stopnjuje živčnost zaradi pomanjka­
nja težkih mamil. Očitno je torej bilo, da bo v 
naše mesto kaj kmalu prispel »sel« s precejšnjo 
količino heroina ali kokaina. Policija je zato po­
ostrila nadzorstvo na obmejnih prehodih in vla­
kih in njihov trud je bil kaj kmalu poplačan. 
Preiskovalci so pred kratkim izvedeli, da bo 
kmalu prišel v Trst mednarodni razpečevalec s 
precejšnjo količino kokaina. Ko je prejšnji teden 
prispel na tržaško postajo vlak iz Jugoslavije, so 
agenti izvedli temeljito preiskavo v vseh vago­
nih. Znano je namreč, da se veliko razpečevalcev 
pripelje prav iz Jugoslavije. V enem od vagonov 
je sedel Lopez. Ko je Španec videl, da so policisti 
stopili na vlak, je skušal skriti 40 gramov hašiša, 
ki jih je imel pri sebi. Ker pa se je vedel zelo 
živčno, so preiskovalci takoj posumili, da nekaj 
ni v redu. Skrbno so pregledali njegovo prtljago 
in našli 50 gramov kokaina. Lopezu so nataknili 
lisice in ga odpeljali na zaslišanje. Kot kaže, je 
Španec že naročil sobo v tržaškem hotelu Peru, 
kjer je nameraval ostati nekaj dni.

Ko so agenti železniške policije še natančneje 
pregledali prtljago Španca, so odkrili še 700 gra­
mov kokaina. Mamilo je bilo zelo skrbno skrito, 
zato ni čudno, da ga policisti doslej niso mogli 
odkriti. V Lopezovem kovčku so policisti našli le

sedem večjih baterij za radio. Agenti so jih pre­
izkusili in se prepričali, da vse delujejo. Ko pa so 
so jih odprli, so v vsaki našli 50 gramov kokaina.

Preiskave se bodo nadaljevale na vsedržavni 
ravni, vodil pa jih bo namestnik državnega prav- 
dnika Roberto Staffa. Policija želi odkriti more­
bitne Lopezove pajdaše, ki so razpečevali mami­
la v drugih italijanskih mestih. Kokain, ki so ga 
agenti našli pri Spancu, je po vsej verjetnosti iz 
Bolivije. Ta južnoameriška država je namreč ena 
naj večjih proizvajalk kokina. Po vsej verjetnosti 
so razpečevalci pretihotapili mamilo iz Bolivije v 
Brazilijo, nato v Nemčijo in Jugoslavijo ter kon­
čno v Italijo. Izkazalo se je, da razpečevalci naj­
večkrat pripotujejo z vlakom. Najbolj »vroča« že­
lezniška postaja je na Opčinah, kjer so preisko­
valci že večkrat zasačili pomembne mednarodne 
razpečevalce.

Burja odpihnila avto 
s parkirišča v morje

Univerzitetnemu študentu Mauriziu Fortuni z 
Opčin se je včeraj pripetila res neprijetna dogo­
divščina. V dopoldanskih urah je parkiral svojo 
pando na nabrežju pri Pomorski postaji. Ko se je 
vrnil, pa je zagledal na nabrežju žerjav gasilcev, 
ki je ravnokar dvigoval iz morja njegov avtomobil.

Vse kaže, da je fant pustil pando v prvi pre­
stavi in pozabil potegniti ročno zavoro. Silna 
burja pa je očitno premaknila vozilo, ki je začelo 
počasi drseti proti morju. Gasilce je okrog 11. 
ure obvestil očividec.

mešane tehnike, z različno vsebino: 
krščanska ikonografija, vrtovi, cvetje.

Slovenski slikar, ki je posegel na 
številna področja likovne umetnosti 
— grafika, plastika, tapiserija, ilustra­
cija, knjižna oprema — je študiral na 
Akademiji za likovno umetnost v 
Ljubljani pri treh od najpomembnej­
ših umetnikov in pedagogov povojne 
dobe: Maksimu Sedeju, Riku Debenja­
ku in Božidarju Jakcu. Na Akademiji 
je opravil tudi specializacijo iz slikar­
stva in grafike, izpopolnjeval se je v 
Parizu pri Friedlanderju, od leta 1970 
pa poučuje na ljubljanski Akademiji 
za likovno umetnost.

Slovenskega umetnika bo jutri 
predstavil umetnostni zgodovinar in 
kritik Jure Mikuž, ki je napisal tudi 
tekst za beneški katalog in ki analizi­
ra posebnost Bernikovega likovnega 
znaka: »Toda najstrašnejši vtis nare­
dijo tiste slike, v katerih je groza za­
jeta v elementu, ki ne sodi niti na ra­
ven označevalca niti označenca, celo 
k vizualnemu znaku samemu ne, kajti 
ta element je prvi pogoj zanj in ga 
šele omogoča in osmišlja.«

Na sliki Bernikova slika v mešani 
tehniki z naslovom Giottov vrt.

Sestanek za vinogradnike
Kmečka zveza obvešča vse in­

teresente, da je Deželni center za 
okrepitev vinogradništva in eno­
logije Furlanije-Julijske krajine 
sklical sestanek z odgovornimi 
občinskimi predstavniki v zvezi s 
predpisi o prijavi pridelka groz­
dja in vina zaščitenega porekla. 
Sestanek bo v petek, 2. decembra, 
ob 10. uri v prostorih ustanove 
ERSA na Proseku.

Na Pomorski postaji 
tečaj o anesteziji 
in nujni pomoči

V Kongresnem središču Pomorske 
postaje se je sinoči začel mednarodni 
izpopolnjevalni tečaj o anesteziji, tera­
piji bolečine, oživljanju in zdravstveni 
nujni pomoči, ki ga prireja tržaški 
klub AP1CE (to je kratica za Anaes- 
thesia, Pain, Intensive Čare and Emer- 
gency oz. anestezija, bolečina, inten­
zivna nega in emergenca). Klub, ki ga 
je pred tremi leti ustanovil ravnatelj 
Inštituta za anestezijo, oživljanje in 
antalgično terapijo pri medicinski fa­
kulteti Univerze v Trstu prof. Giusep­
pe Mocavero, prireja letos tečaj že 
tretjič, z namenom, da nudi zdravstve­
nim delavcem možnost izobraževanja 
na tako občutljivem področju, kot sta 
oživljanje in nega v ekstremnih zdrav­
stvenih situacijah.

Na tečaj, ki bo trajal do sobote, se je 
prijavilo okrog 600 italijanskih in tujih 
zdravstvenih delavcev, več kot polovi­
ca od 60 predavateljev pa prihaja iz 
tujine. Prvi predavatelj je bil sinoči 
ravnatelj oddelka za anestezijo in 
oživljanje bolnišnice Herriot v Lyonu 
prof. Paul Petit, ki je orisal delovanje 
tamkajšnje službe za nujno pomoč.

■ Krožek Miani prireja jutri ob 
17.30 v dvorani Baroncini (Ul. Trento 
8) predstavitev knjige »Vite sospese«, 
ki je izšla v založbi Garzanti. Delo bo 
predstavil avtor, zgodovinar prof. Ni- 
cola Tranfaglia.

t Sporočamo žalostno vest, da 
nas je 22. t. m. zapustila naša 
draga

Marijana Jankovič 
por. Mazzucchelli

Pogreb bo jutri, 24. t. m., ob 10.15 iz 
mrtvašnice glavne bolnišnice v nabre- 
žinsko cerkev.

Žalujoči: mož Edoardo, hčerke Isa, 
Adi in Titti, zelje in vnuki ter ostalo 
sorodstvo

Žalovanju se pridružujejo Ivo in 
Ani, Dario in Maria, Franco in Rena­
ta, Felice in Emma, Dario in Bruna z 
družinami.

Trst, 23. novembra 1988

Amaterski oder Jaka Štoka se kla­
nja spominu vaščana, dramatika in 
kulturnega delavca Alojza Cijaka 
ter izraža družini občuteno sožalje.
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Na osnovni šoli v Slivnem

Nepričakovan in zelo dobrodošel 
obisk Maria Magajne pri šolarjih

V drugi polovici oktobra nas je okrog poldne presenetil nenapovedan obisk 
fotografa gospoda Maria Magajne.

Fotograf je človek, ki ga poznamo vsi zamejski Slovenci pa tudi Italijani in 
mi, seveda. Dolga leta je bil glavni fotograf pri Primorskem dnevniku, zdaj je v 
pokoju. Se vedno pa se ukvarja s fotografijo in še vedno slika za naš dnevnik. 
Ni namreč prireditve, pri kateri ne bi bil prisoten. Tudi nam je naredil tri 
fotografije na travniku pred šlo z Mini-križkražem v rokah. Po opravljenem delu 
smo našega fotografa povabili na kavo. Izrabili smo priliko in se začeli z njim 
pogovarjati. Gospod Magajna nam je pripovedoval o delu fotografa in kako se 
je sam odločil za tak poklic. Povedal nam je, kje vse je že bil. Obiskal je 
praktično vse kontinente in prinesel domov bogat material. Priredil je tudi 
mnogo fotografskih razstav pri nas in tudi pri naših izseljencih v Avstraliji. Za 
svoje delo je prejel pomembne nagrade. Preden je odšel, nam je svetoval, da 
naj si, ko dorastemo, izberemo poklic, ki nam bo všeč, opravljamo pa naj ga s 
srcem in veseljem.

Med razgovorom smo naredili ta posnetek s (slikarjem) fotografom.
Joža, Martina, Alan, Albert, Aljoša, Borut, Danijel — učenci Z. R. C. O. Š. 

Slivno

Slavje repentabrskih 50-letnikov

Preteklo soboto so proslavili srečanje z Abrahamom petdesetletniki iz 
repentabrske občine. Zgodaj popoldne so se zbrali v koči pod Rupo in odšli k 
spomeniku padlim vaščanom v NOB iz Repna, kjer so položili cvetje. Velik 
šop rdečih nageljnov so položili tudi pred spomenik padlih, ki stoji pri 
veliki steni na križišču na Colu. Spomnili so se tudi svoje vrstnice Danilke, 
ki žal ni dočakala skupnega jubileja, in tudi na njen grob položili cvetje. V 
domači gostilni Pod Tabrom na Colu so jim pripravili zakusko z domačim 
pršutom in teranom, medtem ko so imeli večerjo v društveni gostilni v 
Gabrovcu, kjer so se zavrteli in obujali spomine iz mladih časov, (mm)

gledališča
VERDI
Otvoritev letošnje operne sezone v 

gledališču Verdi bo 2. decembra 1988 ob
20.00 (red A) s PIKOVO DAMO M. I. Čaj­
kovskega. Režija Giorgio Pressburger. 
Dirigent Spiros Argiris.

Pri blagajni gledališča Verdi - Trg 
Verdi 1 - je v teku vpisovanje novih 
abonmajev za skorajšnjo operno sezono.

ROSSETTI
Gledališka sezona 1988/89 -
Nocoj ob 20.30 bo na sporedu ponovi- 

tevpredstave UNA ZINGARA M'HA 
DETTO... z Ginom Bramierijem in Paolo 
Ouattrini. Predstava je izven abonmaja. 
Abonenti imajo 20-odst. popust. Prodaja 
vstopnic pri osrednji blagajni v Pasaži 
Protti.

CRISTALLO - LA CONTRADA
Nocoj ob 20.30 bo skupina Lune Teat- 

ro iz Rima ponovila delo SENTIMEN- 
TAL Pietra Favarija. Režija Ugo Grego- 
retti. Igrajo Cochi Ponzoni, Aurora Can- 
cian in Giulia Farnese.

Pri blagajni gledališča Cristallo (Ul. 
Ghirlandaio 12) in pri UTAT v Pasaži 
Protti 2 so v teku vpisovanja novih abon­
majev.

razstave
V TK Galeriji - Ul. sv. Frančiška 20 - 

je odprta slikarska razstava GIUSEPPA- 
SATURNA in GIULIA TOMAINA.

V galeriji Cartesius bo od 26. t. m. do
13. decembra razstavljal svoja dela Ugo 
ČARA.

SKD Tabor - Opčine - Prosvetni dom.
Še danes, 23. t. m., bo razstavljal BORIS 
ZULIAN. Ogledi: vsak dan od 16. do 20. 
ure.

V galeriji Nadie Bassanese - Trg Gi­
otti 8, 1. nad. - je odprta razstava Barbare 
Strathdee. Urnik: vsak dan od 17.00 do
20.00 razen ob nedeljah.

V galeriji Minerva - Ul. S. Michele 5 
- bo do 28. t. m. odprta razstava slikarke 
ALBE HRELIE. Urnik: od 10.30 do 12.30 
in od 17.00 do 19.30. Ob praznikih od
11.00 do 12.30. Zaprto ob ponedeljkih.

V galeriji Feniks v Ljubljani razstav­
lja do 10. decembra IVO PETKOVŠEK.

koncerti
Societa dei concerti - Tržaško kon­

certno društvo. V ponedeljek, 12. de­
cembra, ob 20.30 bo v gledališču Rossetti 
koncert MOSKOVSKIH VIRTUOZOV z 
violinistom V. SPIVAKOVOM.

MePZ Primorec - Tabor - Prosvetni 
dom Opčine. V petek, 25. t. m., ob 20.30 
koncert APZ BORIS KIDRIČ iz Celja. Di­
rigent A. Požun. Vabljeni!

razna obvestila
Schiatsu, akupresura, conalna masa­

ža - nadaljevalni tečaj 26. in 27. novem­
bra v Domu A. Sirk v Križu. Vodi prof. 
Helena Bizjak. Vpisovanje v društvenem 
baru Doma A. Sirk jutri od 18. do 20. ure.

Devinsko-nabrežinska občina organi­
zira tečaje angleščine, slovenščine, nem­
ščine, pianole in kitare. Interesenti lahko 
dvignejo vpisne pole v uradu za stike z 
javnostjo in prevajanje občine Devin- 
Nabrežina - tel. 200421 int. 17 od 9. do 12. 
ure do srede, 30. t. m.

Sklad M. Čuk prireja dvakrat teden­
sko SKUPINSKE LEKCIJE za srednješol­
ce v pomoč šolskemu delu. Prijave ob 
koncu meseca v pisarni Sklada - Proseš- 
ka 133 (nasproti cerkve) na Opčinah od
14. do 15. ure, razen sobot.

Občina Zgonik obvešča, da se vrši 
razdeljevanje bencinskih bonov vsak de­
lavnik od 8. do 13. ure, ob torkih in četr­
tkih tudi od 15. do 18. ure do 10. decem­
bra 1988.

Zadružni center za socialno dejav­
nost in KRUT, v sodelovanju z Druš­
tvom slovenskih upokojencev v Trstu, 
Zvezo vojnih invalidov NOV in Zdru­
ženjem aktivistov osvobodilnega giba­
nja na Tržaškem ozemlju vabijo na 
PETKOV POPOLDAN, ki bo v petek, 25. 
t. m., ob 16. uri_ v prostorih Odseka za 
zgodovino pri NŠK v Ul. Petronio 4. Sre­
čanje bo z zdravnikom Danijelom Žerja­
lom na temo: »Kako se borimo proti pre­
hladu in gripi«.

Darujte v sklad

Mitje Čuka

Ul. sv. Frančiška 20

vas vabi jutri, 24. novembra, ob 
18. uri na otvoritev razstave

Janeza Bernika
novejša dela

čestitke
Danes praznuje 30. rojstni dan MAK­

SIMILIJAN KOMAR. Veliko nasmeja­
nih dni in veselega razpoloženja mu iz 
vsega srca želi žena Rosana.

Mali Martini se je v soboto, 19. t. 
m. pridružil bratec

MARCO
Srečnima staršema Eleni in Lauro- 

tu iskreno čestita
kolektiv Agroforesta

razne prireditve
Danes, 23. novembra, ob 20.30 bo go­

voril v mali dvorani Kulturnega doma v 
Trstu - Ul. Petronio 4 - pesnik Ciril Zlo­
bec na temo DUHOVNOST PRI SLO­
VENCIH DANES.

Slovenski kulturni klub - Ul. Donizet- 
ti 3 - prireja v soboto, 26. novembra, VE­
ČER, POSVEČEN PISATELJU ALOJZU 
REBULI. Uvodno predstavitev bo podala 
prof. Diomira Fabjan-Bajc, odlomke iz 
njegovih del bo prebral gledališki kro­
žek Slovenskega kulturnega kluba, pri­
soten bo tudi sam pisatelj. Začetek ob 
18.30.

Zadruga Ars Nova prireja v soboto, 
26. novembra, ob 20.30 v Športno-kultur- 
nem centru v Zgoniku KONCERT AN­
SAMBLA AVSENIK ob 35. jubileju. Re­
zervacije sprejemajo: Gostilna pri občini 
v Dolini, Tržaška knjigarna v Trstu, bar 
KD Tabor na Opčinah, knjigarna Terčon 
v Nabrežini in cvetličarna Nadja na Pro­
seku.

SKD I. Gruden prireja v nedeljo, 27. 
novembra, ob 17. uri v nabrežinski telo­
vadnici PROSLAVO OB 40. OBLETNICI 
SMRTI IGA GRUDNA.

Amaterski oder J. Štoka Prosek-Kon- 
tovel prireja v nedeljo, 27. novembra, ob 
17. uri v Kulturnem domu na Proseku 
ponovitev igre Josipa Tavčarja "LOČI­
TEV". Režija Drago Gorup. Vabljeni!

včeraj - danes
Danes, SREDA, 23. novembra 1988

CVETKA
Sonce vzide ob 7.16 in zatone ob 16.27 

- Dolžina dneva 9.11 - Luna vzide ob 
15.51 in zatone ob 7.11.

Jutri, ČETRTEK, 24. novembra 1988
KLEMEN

PLIMOVANJE DANES: ob 2.19 naj­
nižje -20 cm, ob 8.21 najvišje 57 cm, ob 
15.18 najnižje -66 cm, ob 21.50 najvišje 30 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka
3,5 stopinje, zračni tlak 1011,8 mb usta­
ljen, veter 30 km na uro vzhodnik seve­
rovzhodnik, burja, s sunki do 84 km na 
uro, vlaga 37-odstotna, nebo jasno, morje 
razgibano, temperatura morja 14 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Andrea Racca, Lucia 

Conti, Sebastiano Scarazzato, Federica 
Alessio, Elisa Cavressi, Alessandro Sca- 
rabo, Agnese Chersi, Emanuele Panizon, 
Matteo Rossi, Simonetta Torre.

UMRLI SO: 79-letni Giuseppe Valen­
cie, 85-letni Federico Depangher, 85-let- 
ni Luigi Ciani, 65-letni Albino Klun, 75- 
letna Giuseppina Poccecai, 60-letni Ma­
rino Crisman, 89-letni Maria Doratti, 57- 
letni Giulio Micheluzzi.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN

Od ponedeljka, 21., 
do sobote, 26. novembra 1988 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Ul. 
Flavia 89 (Žavlje).
PROSEK (tel. 225141 in 225340) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Trg 
Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. Flavia 89 
(Žavlje).
PROSEK (tel. 225141 in 225340) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. 

Flavia 89 (Žavlje).
PROSEK (tel. 225141 in 225340) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

Krznarstvo
PELLICCERIA CERV0
TRST — Drev. XX. septembra 16 

Telefon 767914

VELIKA IZBIRA: krzen, jop, našitkov 
Izredna kakovost 

Modni kroji po ugodnih cenah

izleti prispevki
Društvo slovenskih upokojencev v 

Trstu priredi v sredo, 30. novembra t. L, 
izlet v Goriška Brda s postankom v Sol­
kanu, kjer si bomo ogledali v tamkaj­
šnjem muzeju razstavo o bojih ob Soči v 
1. svetovni vojni (obdobje 1915-1917). 
Vpisovanje danes, 23. novembra, od 10. 
do 11. ure v društvenih prostorih v Ul. 
Cicerone 8.

30-letniki organizirajo 11. decembra 
1988 izlet z avtobusom na kmetijo s 
kmečkim turizmom v Vitovljah. Informa­
cije in vpisovanje do 5. decembra v Gos­
tilni pri studencu v Dolini.

mali oglasi
TRGOVINA JESTVIN zaposli prodajal­

ca, prostega vojaških obveznosti. Zain­
teresirani naj telefonirajo ob delavni­
kih na št. 211026 od 13. do 13.30.

NUJNO IŠČEM majhno stanovanje v 
najem. Tel. 232320 v večernih urah.

KUPIM hišico v Kvarnem, na otoku ali 
celini, lahko tudi v slabem stanju. Pis­
mene ponudbe na Oglasni oddelek 
Primorskega dnevnika - Ul. Montecchi 
6 - 34137 TRST pod šifro 'Kvarner'.

OPREMLJENO MAJHNO STANO­
VANJE v Trstu (Ul. Moreri): soba, ku­
hinja, prha, WC dajem v najem,
270.000 lir mesečno, samo nestalno bi­
vajočim. Prednost domačinom. Tel. 
416132 v popoldanskih urah.

ALDO KOVAČEV je v Doberdobu pri 
cerkvi odprl osmico. Nudi vino in svež 
prigrizek iz lastnih kolin.

OSMICO je odprl Jožko Colja v Sama- 
torci. Toči belo in črno vino.

POPRAVLJAM starinsko pohištvo. Mi­
ran: tel. 211815.

PRODAM vespo 50 XL, rdeče barve, let­
nik julij '87. Tel. 040/822877.

CITROEN DYANE, rdeče barve, v voz­
nem stanju, prodam za rezervne dele. 
Telefonirati v večernih urah na št. 
040/228966.

PRODAM klavir, črn, "mezzacoda", v do­
brem stanju, ugodna cena. Tel. 200051.

PRODAM peč na plin 14.000 kal, mod. 
Aster. Tel. 228547.

PRODAM akacijeva in druga drva po 
ugodni ceni. Za informacije družina 
Žnideršič, Števerjan, tel. 0481/88461 ob 
večernih urah.

V BOLJUNCU prodam 3.000 kv. m neza­
zidljivega zemljišča. Telefonirati zve­
čer 228386.

TRUSSARDI - parfumi in darila. Parfu­
merija Kozmetika 90 - Opčine.

ZAPOSLIMO trgovsko vajenko z zna­
njem slovenščine in italijanščine, voljo 
do dela in lepo postavo v trgovini ob­
lačil Fany. Tel. 231118 v uradnih urah.

22-LETNA KNJIGOVODJA išče pol­
dnevno zaposlitev, enoletna delovna 
izkušnja v pomorski stroki. Tel. 229393 
ob urah obedov.

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 Un affare di 

donne, dram., Fr. 1988, r. Claude Chab- 
rol, i. Isabelle Huppert, Frangois Clu- 
zet, Nils Tavernier, Marie Trintignant.

EKCELSIOR I - 17.45, 19.45, 21.45 Fran- 
tic, srh., ZDA 1988, r. Roman Polanski, 
i. Harrison Ford, Emmanuelle Seigner, 
Betty Buckley.

ENCELSIOR II - 16.30, 22.15 II piccolo 
diavolo, kom., It. 1988, r. R. Benigni, i. 
R. Benigni, W. Matthau.

NAZIONALE I - 16.15, 22.00 China Lee - 
fanciulle insaziabili, porn.,

NAZIONALE II - 16.15, 22.15 Congiun- 
zione di due lune, dram., ZDA 1988, r. 
Z. King, i. S. Fenn, R. Tyson, □.

NAZIONALE III - 16.30, 22.00 Video 
Killer, dram., ZDA 1988, r. J. Liber- 
man, i. K. Dillon, J. Tilly, □

NAZIONALE IV - 16.15, 22.15 Intrigo a 
Hollywood, kom., ZDA 1988, r. B. Ed- 
vvards, i. M. Hemingway, B. VVillis.

PENICE - 18.00, 22.15 Corning to Ameri­
ca - II principe cerca moglie, kom., 
ZDA 1988, r. J. Landis, i. Eddie Mur- 
phy.

GRATTACIELO - 17.00, 22.15 II presi- 
dio, scena di un crimine, dram., ZDA 
1988, r. P. Hyams, i. Sean Connery, H. 
Harmon.

Namesto cvetja na grob Stanota RaV" 
barja darujejo družine Škabar (Repen 
151) 30.000 lir, Stulle (Col 40) 10.000 UT. 
Čok (Repen 95) 20.000 lir, Škabar (Repen 
30) 10.000 lir, Škabar (Repen 4) 10.000 lir, 
Giordano Purič (Repen) 15.000 lir, Gonu- 
zelj-Škabar (Repen 32) 15.000 lir, Guštin 
(Col 12) 12.000 lir za repentabrsko ce*®Z 
in Škabar (Repen 137) 10.000 lir za MP2 
Zvonček.

V počastitev spomina strica Mirota So­
siča darujeta Fani in Karlo Malalan z 
družino 100.000 lir za SKD Tabor.

V isti namen darujeta Renata in Fran­
ko Pečar 50.000 lir za SKD Tabor.

V spomin na Paulo Mejak-Terčon da­
ruje Stanka Hrovatin 30.000 lir za Knjiž­
nico P. Tomažič in tovariši.

V spomin na drago mamo in nono Ur­
ško Hrvatič darujejo hči Milka ter vnu­
kinji Nadja in Neva 20.000 lir za Sklad 
M. Čuk in 20.000 lir za SKD Slavec.

POPRAVEK: Ob 9. obletnici smrti Ed- 
munda Košute daruje hči Marica 50.000 
lir za Dekliški zbor Vesna in ne Devin.

V spomin na Meri Urdih (18. 11.) daru­
je Francesco 50.000 lir za ANFASS in
50.000 lir za Dijaški dom.

V počastitev spomina strica Mirota So- 
siča darujejo Silvana, Zvonko in Marcelo 
Malalan z družinama 50.000 lir za SKD 
Tabor, 50.000 lir za VZPI-ANPI sekcija 
Opčine in 50.000 lir za ŠD Polet.

Igor Labiani daruje 50.000 lir za MP2 
F. Venturini.

V spomin na Marijana Oppelta daruje 
Avguštin Čok 20.000 lir za Skupnost dru­
žina Opčine.

Gospa N.N. z Opčin daruje 100.000 l>r 
za Skupnost družina Opčine.

Ob 11. obletnici smrti Ivana Riose da­
ruje žena Lojzka 20.000 lir za Društvo 
slovenskih upokojencev v Trstu.

Ob rojstnem dnevu Marija Debeljaka, 
učenca Ciril-Metodove šole, darujeta 
žena Mara in hči Lida z družino 50.000 
lir za proslavo ob 100-letnici šole.

Na skupnem srečanju 50-letnikov zgo- 
niške občine darujejo harmonikaš Janko 
Budin 50.000 lir, pevka Mara Sardi 50.000 
lir in ostali slavljenci 60.000 lir za Kul­
turni dom - spomenik padlim v NOB iz 
Briščikov.

V spomin na Ano Cibic-Netko daruje­
jo za SD Kontovel: Marjan Starčev 25.000 
lir ter Olga, Mirko, Savica in Ada 40.000 
lir.

V počastitev spomina Danila Daneva 
darujeta Vesela in Pepi Starc 20.000 hr 
za ŠD Kontovel.

Ob 40-letnici Slovenskega dobrodelne­
ga društva darujeta Tatjana in Josip Pa~ 
n j ek 100.000 lir za omenjeno društvo.

Namesto cvetja na grob Marije KrmaC' 
babice kolegice Bonije, darujejo učitelji­
ce COŠ F. Venturini iz Boljunca 40.000 
lir za šolo.

Namesto cvetja na grob nepozabnega 
bivšega učenca Davida Maurija darujejo 
učiteljice COŠ F. Venturini iz Boljunca 
Vesna Zahar, Vilma Rosso, Luisa Umari, 
Majda Corbatti, Ida Klarič, Boža Dobrna 
in Danila Ščuka 65.000 lir za proslavo o 
100-letnici Ciril-Metodove šole.

Namesto cvetja na grob Bazilija Smot- 
laka darujeta Mauro in Klavdija Zeria
20.000 lir za MPZ V. Vodnik.

V spomin na Davida Maurija daruj
Enio Žobec z družino 30.000 lir za Skla 
M. Čuk. . .

V spomin na Davida Maurija daruje)
Boris Žagar 30.000 lir, Gigi Guštin 30.0W 
lir, Mauro Micali 30.000 lir, Marceli 
Fais 30.000 lir, Giovanni Pinna 30.000 UP 
Luciano Ličen 30.000 lir, Giovanni Cas 
tagnera 30.000 lir za ŠD Breg. ,

V spomin na Renza Verrija daruje Zo 
ka Radovič 20.000 lir za Godbeno drus 
tvo Nabrežina.

Ob obletnici smrti očeta Antona Kalc 
daruje sin Miro z družino 25.0000 Iir z 
KD Lipa. ,ea

V počastitev spomina Mirota Sosi 
darujejo žena Tončka 100.000 lir za sp 
menik padlim v NOB na Opčinah, 51 
Slavko 100.000 lir za SKD Tabor »
100.000 lir za Sklad M. Čuk ter sin Tore
200.000 lir za gradnjo novega delavskeg
sedeža na Opčinah. . ,a

V isti namen darujejo Tonko, Mue 
in Keti 50.000 lir za SKD Tabor.

V spomin na Davida Maurija dafuj®l.° 
Mojca, Breda in Matjaž Mihalič s sta
50.000 lir za COŠ F. Venturini v Boljm

MIGNON - 16.00, 22.15 Prima di mezza- 
notte, r. Martin Brest, i. Robert De 
Niro, Charles Grodin.

EDEN - 15.30, 22.10 Moana la scandalo- 
sa, pom., □ □

VITTORIO VENETO - 16.30, 22.00 Senza 
inibizioni, pom., □ D 

CAPITOL - 1£.00, 21.30 L'ultima tentazi- 
one di Cristo, dram., ZDA 1988, r. M. 
Scorsese, i. W. Dafoe, H. Keitel. 

LUMIERE FICE - 18.00, 22.00 L anno 
scorso a Marienbad, Fr. 1961, r. Alain 
Respais.

ALCIONE - Zaprto.
RADIO - 15.30, 21.30 Private love, porn.,

□ O
Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 

18. letom □ D

V spomin na Davida Maverja dar J 
Igor Cuk z družino 50.000 lir za ŠD Br ti

V spomin na Davida Maverja dar J 
Paula Sancin 10.000 lir za COŠ F. Ven 
rini v Boljuncu in 10.000 lir za ŠD Br^y

V spomin na sestro Angelo Slavec
ruje brat Karlo z družino 30.000 Ur 
MPZ V. Vodnik. _;a

V spomin na svaka Stanota Ravn
daruje družina Doljak 50.000 lir za v 
nost družina Opčine. . n.

V isti namen daruje nečakinja .
da z družino 30.000 lir za Skupnost dr
na Opčine. je

V spomin na Vilka Metlikovca dar J.
družina Alojz Lupine 20.000 lir za Pe 
zbor Fantje izpod Grmade. za

Vlasta Jankovič daruje 50.000 U 
proslavo ob 100-letnici Ciril-Meto 
šole.

menjalnica 22. 11. 1988

Ameriški dolar......................... 1275.—
Nemška marka ........................ 741.—
Francoski frank........................ 216
Holandski florint .................... 657.—
Belgijski frank......................... 35.—
Funt šterling............................. 2325.—
Irski šterling............................. 1965.—
Danska krona........................... 189,-
Grška drahma ......................... 8,50
Kanadski dolar ........................ 1030.--

10.-'
Japonski jen ........................... 880.
Švicarski frank ....................... 105 20
Avstrijski šiling....................... .gg'_
Norveška krona ..................... 91g__
Švedska krona......................... g gO
Portugalski eskudo................ ^'50
Španska peseta....................... 1050- '"
Avstralski dolar ...................... q 2&
Debeli dinar.................. .......... 0^6
Drobni dinar.............................
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Morda brez ljubezni 
a zato vsaj bogata!

Med odlikami ne več rosno mlade 
Porno zvezdice Koo Stark bi s težavo 
iskali obzirnost in molčečnost, prav 
gotovo pa ji ne manjka iznajdljivosti.

Koo Stark ni zaslovela zaradi fil- 
rnov, ki jih je posnela, saj te pozna le 
Precej ozek krog porno navdušencev, 
emveč zaradi »ljubezni« angleškega 

Pnnca Andrewa (na sliki), ki je s svoji- 
rru osvajanji dvigoval kar dovolj pra- 

u. 32-letna Koo je sicer izgubila prin­
ca, odkrila pa je istočasno zanimiv vir 
z«mžka tako da toži časopise, ki so jo 
»klevetali«. Tako je pretekli teden 
Prejela 300 tisoč funtov šterlingov 
(Približno 700 milijonov lir), ki naj bi 
otehtali sočen opis nekega njenega 

srečanja s princem v dobi, ko je bila 
Ze Poročena.

Koo pa ni človek, ki bi se zadovolji­
li-z.maLm. V zadnjih dneh se je za-
^jucda tožba proti časopisoma Sun in 

aily Miror, ki sta pred časom poroča- 
q njej, kot o veliki tekmici Joan 

ollins, češ da je protagonistki super- 
sdljevanke Dinasty skušala izmakniti 
oza Petra Holma med letovanjem

^ozemlju. Objava naj bi bila pri- 
®dla Collinsovo do razporoke. 

Ob?oc^išče je podprlo odločno Koo in ji 
ljubilo »še nedoločen, a vsekakor 

°volj visok znesek«, sodnih stroškov 
eveda ne bo plačala, časopisa pa se ji 
osta morala javno oprostiti.

Praznik namesto pogreba
v v šestdesetih letih je bila izredno priljubljena televizijska nanizanka o 
amPirski Družini Addams. Avtor posrečenega niza in »oče« teh krvosesnih, a 

,e krvoločnih Addamsov je bil Charles Addams, ameriški humorist, ki je zelo 
lubil Pokopališča in sovražil pogrebe. Pred smrtjo je tako zelo odločno povedal 
ruzinj, prijateljem in znancem, naj se ga raje spomnijo s prijetnim praznikom, 

p slovnostni sprejem je bil pretekli teden v neki javni knjižnici na newyorški 
. 11 aveniji. Vdova Tee Addams je v znak žalovanja oblekla belo obleko, saj se 

odela v črnino na dan poroke, ko je z ženinom stopila na pokopališče 
^ mačih živali, kjer je potekal obred. Na sprejemu je bilo kakih 250 oseb, med 
//nj Precej sodelavcev literarnega tednika New Yorker, za katerega je Charles 
živs S do nedavnega risal prijetne in pikre vinjete. Svečanost je spremljal 
PraQ ■ dixieland orkester, gorelo pa je nešteto sveč in svečk, kot med sprejemi 

'n Addamsov v vili v Long Islandu.
Zonrt)v'v Korker hrani o onih drugih, izmišljenih Addamsih, ki so se v vsaki 
hm ■ ^Poprijemali z neštetimi težavami, kot so lahko pregorele žarnice ali 
lien,enie mesojedih rastlinic, še kakih štirideset risb, ki bodo v kratkem objav- 
vit 6 ^orda bodo celo nanizanke doživele ponovitev, saj je Addamsovo duho- 
„i,° °t>mvnavan;e »strahov«, ki se skrivajo v vsakem izmed nas, še vedno 

UQlno in tudi zabavno.

________________________________jenska in njena stvarnost_________________ breda pahor

O družbeni vlogi ali zapostavljenosti
Verjetno se ženske med seboj še vedno premalo srečuje­

mo, pa so zato precej redka znanstvena srečanja nekoliko 
prenatrpana s temami za razgovor in s programom nasploh. 
Tak vtis je bilo kaj lahko dobiti na zanimivem simpoziju o 
Partecipaciji žensk v družbenem razvoju, ki so ga konec 
prejšnjega tedna v Jugoslovanskem centru za teorijo in 
prakso samoupravljanja v Ljubljani organizirale članice te 
ustanove, predvsem pa raziskovalke Biotehnične fakultete 
in Fakultete za sociologijo, politične vede ter novinarstvo 
pri Ljubljanski univerzi Edvarda Kardelja.

Kratek zapis o srečanju, ki so se ga udeležile znanstve­
nice iz drugih jugoslovanskih univerz in tudi iz tujine, je 
zaradi prostorske stiske izpadel iz dnevnega poročanja na­
šega časopisa, sicer je tudi skoraj nemogoče v tako strnjeni 
obliki povedati, za kaj je pravzaprav šlo. Zato smo bili 
mnenja, da je najbolje, če obravnavane teme razdelimo vsaj 
v dva prispevka, ki bi povzela vsebino povedanega.

Kot rečeno, je bil naslov simpozija Partecipacija žensk v 
družbenem razvoju, kar je zelo splošno in zaobjema dejan­
sko vso tako imenovano žensko problematiko. Tako ga je 
tolmačila večina udeleženk, organizatorke pa so mu dodale 
zelo specifičen vidik o vprašanju kmečke ženske oziroma o 
celovitem razvoju ruralnih področij.

Tako je uvodni del poročil obravnaval klasično vlogo 
ženske v družbenem razvoju, skorajda pretežni del pa je bil 
posvečen tako imenovanemu projektu FAO, ki zadeva raz­
voj nerazvitega predela občine Trebnje na Dolenjskem. O 
tem pomembnem projektu, ki zadeva ženske, ko so v večini 
primerov prav one nosilke domače kmečke dejavnosti, pa 
bomo pisali kdaj drugič.

Izhodiščni referat je imela Vida Tomšič, dolgoletna poli­
tična delavka, ki je tokrat govorila tudi kot predstavnica 
mednarodne organizacije INSTRAVV. Tudi njeno poročilo je 
imelo mednarodne okvire, saj je izhajalo iz rezultatov deka­
de, ki jo je Organizacija združenih narodov od leta 1975 do 
leta 1985 namenila ženskam v svetu, predvsem v njegovem 
manj razvitem delu. Vprašanje splošnega razvoja v tretjem 
svetu pa je Vida Tomšič povezovala tudi z vlogo neuvršče­
nih in Jugoslavije v tem okviru.

V strnjeni obliki lahko rečemo, da je po mnenju Tomši­
čeve gola enakopravnost premalo, nujna sta ekonomski raz­
voj posamezne države in mednarodno ravnovesje. V tem 
okviru je boj med spoloma nepomemben, kajti moški in 
ženske bi se morali skupno potegovati za emancipacijo od 
patriarhalne družinske in paternalistične družbene uredit­
ve.

Zelo pregleden je bil referat Tanje Rener z ljubljanske 
FSPN na temo Partecipacija žensk v politiki. V njem je 
dejansko strnjen pregled o udeležbi slovenskih žensk v po­
litičnem dogajanju, ki je bilo seveda vezano na tisto držav­
no tvorbo, v kateri so Slovenci v različnih obdobjih živeli. 
Ker je referat skoraj nemogoče povzeti, saj samo naštevanje 
zgolj najpomembnejših dogodkov zahteva svoj prostor, bi 
tokrat navedli samo nekaj podatkov, ki so za nas Tržačanke 
posebej zanimivi.

V zametkih slovenskega ženskega organiziranega giba­
nja je namreč Trst odigral pomembno vlogo: leta 1887 se je 
namreč v okviru Društva svetega Cirila in Metoda osnovala 
posebna ženska sekcija, ki jo lahko štejemo za prvo sloven­
sko žensko organizacijo. Deset let kasneje pa je v avstroo-

(foto Magajna)

grškem velepristanišču začel izhajati prvi slovenski femi­
nistični časopis Slovenka, ki je izhajal šest let.

Tanja Rener pa je v svojem poročilu podrobneje analizi­
rala partecipacijo žensk v sodobni Jugoslaviji, v zaključ­
nem delu se je poslužila tudi izkušenj in zaključkov raznih 
raziskav, ki so jih o tem vprašanju izvedli raziskovalci v 
Zahodni Evropi in ZDA.

In še prav tako telegrafsko o referatu vsestransko dina­
mične Mače Jogan, profesorice na FSPN. Tokrat se je lotila 
precej neobičajne teme, in sicer Žensk v kolektivnem in­
dustrijskem konfliktu oziroma o odnosu žensk do stavk. Ker 
je bilo leta 1987 med zaposlenimi v Sloveniji kar 46% žensk 
in ker je njihov delež v sferi »nevidnega« dela primaren, 
prav gotovo ni odveč spoznati, kakšen odnos imajo ženske 
do radikalnega načina reševanja perečih problemov.

Ker je bilo doslej opravljenih zelo malo raziskav, ki bi si 
za primarni cilj zastavile osvetlitev stavk z ženskega vidika, 
pripominja Mače Jogan, se lahko postavi samo nekaj ugo­
tovitev in hipotez. V Jugoslaviji se je v zadnjih letih pove­
čalo število stavk, istočasno pa tudi ženska prisotnost v 
njih. Zato si znanstvenica nadeja, da bi se v prihodnjem 
raziskovanju zanimanje za stavke obogatilo s »feministično 
senzibilnostjo«.

Nova senzibilnost pa je potrebna, na kar opozarjajo iz­
sledki raznih jugoslovanskih in tujih raziskav. Tako je na 
primer večina anketiranih članov sindikalne organizacije v 
jugoslovanski raziskavi iz leta 1985 ocenila, da so ženske 
delavke v neugodnejšem položaju kot moški, predvsem za­
radi svoje biološke in socioreproduktivne vloge v družini.

______ _ _ _ _ _ _ _ današnji televizijski sporedi_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
RAI 1

9 zn ^ktualno: Uno Mattir 
10 nn ^ad': La valle dei pio
10 no Xariete: Ci vediamo ,

• Dnevnik
11 « !^ad: La valle dei pio 
17 yreme in dnevnik
£30 DnevnikVlaTeUlada 
i/?9 Yariete: Fantastico bi
15 nn P°k' oddaja: Kvarkov
16 on oddaja: Otroški s\ 

00 Mladinska oddaja: B
17 I9re in risanke
18 nn Panes v parlamentu
18 ns Pnevnik - kratke vesi
19 tn PV1Z: Domani sposi 

'30 Rubrika: Knjiga, naši
19 iJlca
20 oc ^Inranah, vreme in di

Nogomet: Pokal Ul 
yern-Inter, Dinam 
Oordeaux-Napoli, I 

, r ventus
22 95 Pnevnik
22 95 Sd,: Sapore di glorič
23 zn F.llmske novosti
24 nn Xariete: per fare mez: 
0 15 Pn,evpik ' zadnje vesi

It. košarkarsko prven:

RAI 2____________________

7.00 Aktualno: Prva izdaja
8.30 Film: Grido di battaglia (vojni, 

1963, r. I. Lerner, i. Van Heflin)
10.00 Nan.: Cuore e batticuore
11.00 Medicinska rubrika: Trentatre
11.05 Inf. odd.: Kemija v laboratoriju
11.35 Nanizanka: L'impareggiabile 

giudice Franklin
11.55 Variete: Mezzogiorno e...
13.00 Dnevnik in rubrika Diogenes
14.00 Nanizanka: Saranno famosi
14.45 Dnevnik
15.00 Kviz: Argento e oro
17.00 Dnevnik, nato Spaziolibero
17.25 Kulturna oddaja: Bellitalia
17.50 Nanizanka: I figli delVispetto-

re - La collana di Giulietta
18.20 Dnevnik - športne vesti
18.35 Nan.: II commissario Koster
19.30 Horoskop, vreme in dnevnik
20.15 Aktualno: Večerni Diogenes
20.30 Film: Dai sbirro (dram., Fr. 

1975, r. Granier-Deferre, i. 
Lino Ventura, Victor Lanoux)

22.00 Dnevnik, nato Master '88
23.10 Dnevnik - zadnje vesti
23.35 Film: Un uomo da bruciare 

(dram., It. 1962, r. Vittorio Or- 
sini, i. Gian Maria Volonte)

£RAI 3____________________
12.00 Informativna oddaja: Meridia­

na - Znanost in kultura
14.00 Deželne vesti
14.30 Izobraževalna oddaja: Dante 

Alighieri - Božanska komedija
15.00 Informativna oddaja: Arhitek­

tura sodobnih vrtov
15.30 Popoldne z opero: Celeste 

Aida (Verdi, dir. L. Maazel)
16.30 Variete: Black and blue
16.45 Variete: Videobox
17.30 Dokumentarna oddaja: Geo
18.20 Nanizanka: Vita da strega
18.45 Športna oddaja: Derby
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Dnevnik - deželne vesti
19.45 Dok. oddaja: Pred 20 leti
20.00 Variete: Complimenti per la 

trasmissione
20.30 Film: La figlia di Ryan (dram., 

ZDA 1970, r. David Lean, i. 
Robert Mitchum, Trevor Ho- 
ward)

22.05 Dnevnik
22.10 Film: La figlia di Ryan (2. del)
23.45 Dnevnik - zadnje vesti
24.00 Aktualno: Specialmente sul 

Tre
0.20 Dok. oddaja: Pred 20 leti

RTV Ljubljana___________

9.50 Video strani
10.00 Mozaik. TV drama: Stričkove 

sanje (Dostojevski, predstava 
Drame SNG, pon.)

12.05 Oddaja o kulturi: Osmi dan
12.45 Mostovi (pon.)
13.15 Video strani
16.05 Mozaik (pon.)
16.05 Oddaja o kulturi: Osmi dan 

(pon.)
16.40 Mostovi
17.15 Tečaj angleščine (pon.)
17.35 Spored za otroke in mlade: 

Medvedov godrnjavček (Je­
zernik), Krikec in pikec (Ma- 
rodič)

18.15 Izobraževalna oddaja: Pred iz­
biro poklica - Vzdrževalec (4. 
del)

18.45 Risanka, nato vreme
19.01 Obzornik, TV Okno, Zrno
19.30 Dnevnik in vreme
20.10 Film tedna: Vihar (dram., ZDA 

1982, r. Paul Mazursky, i. John 
Cassavetes, Gena Rohvlands, 
Susan Sarandon)

22.35 Dnevnik
22.50 Mednarodna obzorja
23.30 Video strani

|*ll*) TV Koper________________
13.30 TVD Novice
13.40 Rubrika o nogometu: Mon- 

Gol-Fiera (pon.)
14.10 Nogomet: Celtic Glasgow-Li- 

verpool (pon.)
16.00 TVD Novice
16.10 Kronika in reportaže: Šport 

spektakel (am. football NCAA)
18.50 TVD Novice
19.00 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo med 
drugim naslednje vesti:
BENETKE — Začetek praznovanj ob 

10-letnici delovanja skupnosti 
Alpe-Jadran

TRST — Deželni svet o aferi Monci- 
ni

TRST — Predstavitev nove revije 
Avvenimenti

19.30 TVD Stičišče
20.00 Nanizanka
20.30 Nogomet: tekma za enega od 

evropskih pokalov (prenos)
22.15 TVD Novice
22.30 Tednik: Sportime Magazine
22.45 Nogomet: tekma za enega od

evropskih pokalov (posnetki)

8,00 Naniza 
vita, 8.3

e servit

«.05 S-T 

«50 'gfi*
17.20 C 
OK! il 
18.55 II

2°'30 Film: 
(kom., 
Verdo

79 nn news 
23'20 Varit

Rubr 
U'50 Nani

delh

RETE 4_______________

7.30 Nan.: Lou Grant, 8.20 II 
Santo, 9.20 Adam 12

9.50 Film: La torre del piace- 
re (dram., Fr. 1955, r. 
Abel Gance, i. Silvana 
Pampanini)

11.30 Nan.: Cannon, 12.30 
Agenzia Rockford

13.30 Nad.: Sentieri
14.30 Film: Molto onorevole 

Mr. Pulham (kom., ZDA 
1941, r. K. Vidor, i. R. Yo- 
ung)

17.00 Nanizanki: II profumo 
del successo, 8.00 New 
YorkNew York

19.00 Aktualnosti: Dentro la 
notizia

19.30 Nan.: Gli intoccabili
20.30 Aktualno: Sono inno- 

cente, 21.30 Dentro la 
notizia, 22.30 Nonsolo- 
moda

23.15 Film: Assassinio sul pon- 
te (dram., ZDA 1973, r. 
Maximillian Schell, i. 
John Voight)

0.55 Nanizanka: Vegas

ITALIA 1

7.15 Risanke
8.15 Nanizanke: Strega per 

amore, 8.45 La piccola 
grande Neli, 9.15 Super- 
vicky, 9.45 Flipper, 10.10 
La donna bionica, 11.05 
Tarzan, 12.00 Riptide

12.50 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao in risanke

14.00 Variete: Smile
14.30 Glasbena oddaja: Dee- 

jay Television
15.05 Tečaj angleščine
15.30 Nan.: Family Ties
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam in risanke
18.30 Nanizanke: Magnum 

P.I., 19.30 Happy Days,
19.55 Arriva Cristina

20.35 Film: La banda degli 
onesti (kom., It. 1956, r. 
Camillo Mastrocingue, 
i. Toto)

22.35 Nanizanka: Cin Cin 
23.05 Variete: Megasalvishow 
23.20 Glasbena oddaja: Rock

targato Italia

0.05 Rubrika: Premiere 
0.15 Nanizanki: Samurai,

1.15 Star Trek

ODEON

8.00 Risanka
9.15 Nadaljevanki: II segreto 

di Jolanda, 10.00 Agua 
viva

10.30 Kviz: La spesa in vacan- 
za

11.00 Nad.: Agua viva
11.30 Kviz: La spesa in vacan- 

za
12.00 Risanka
13.00 Otroški variete: Sugar, 

vmes risanke
# 13.55 Nanizanka: Rituals, nato 

nad. Maria
15.15 Nanizanka: La mamma e 

sempre la mamma 
. 15.45 Sugar... (2. del)

18.30 Variete: Video Raider
19.00 Filmske novosti
19.30 Variete: Benny Hill 

Show
20.00 Nanizanka: Biancaneve 

a Beverly Hills
20.30 Film: Flavia la monaca 

musulmana (dram., It.

1974, r. G. Mingozzi, i. F. 
Bolkan)

22.30 Film: Lultimo treno del- 
la notte (dram., It. 1975, r. 
Aldo Lado, i. Flavio Buc- 
ci)

0.30 Filmske novosti

TMC

11.00 Nanizanka: Ai confini 
deli' Arizona

12.00 Nadaljevanka: Doppio 
imbroglio

12.45 Rubrika: Ogledalo ži­
vljenja

13.30 Vesti: TMC News
14.00 Športne vesti
14.30 Glas. odd.: Clip Clip
15.00 Nanizanki: Batman,

15.30 Ouartieri alti
16.00 Film: Tornero in prima- 

vera (dram., ZDA 1970, i. 
Eleanor Parker)

17.40 Rubrika: Tv donna
18.45 Dok.: Natura amica
19.15 Rubrika: Ogledalo ži­

vljenja
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: Inganno mortale 

(krim., ZDA 1985, r. John

Llewllyn Moxey, i. Matt 
Salinger)

22.15 Dok.: Skrivnosti
22.45 Vesti: TMC aktualno
23.00 Športne vesti

TELEFRIULI

14.00 Nanizanka: II mio amico 
Bottoni

14.30 Nadaljevanka: Cuori 
nella tempesta

15.30 Rubrika: Parola mia
16.30 Glas. odd.: Musič box
18.15 Nadaljevanka: Accadde

a Lisbona
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Dok.: Pustolovščina
20.30 Zabavna oddaja: Buine- 

sere Friul
22.30 Dnevnik
23.00 Variete: Al paradise

1.30 Informativna oddaja:
News dal mondo

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi
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Načrt za namakanje štandreških njiv 
bo moral ponovno v občinski svet

Petkov večer v Kulturnem domu 
z ansamblom Lojzeta Slaka

Načrt za namakanje štandreških 
njiv in vrtov bo na izvedbo moral po­
čakati še nekaj časa, predvsem pa bo 
o njem ponovno razpravljal občinski 
svet. Se bo to zgodilo čez dva tedna, 
kakor izhaja iz predloga svetovalca 
Fiorellija, ki ga je podprla ogromna 
večina svetovalcev, ali pa bo potreben 
daljši rok, nekaj mesecev?

Dejstvo je, da je načrt ponovno obti­
čal na mrtvi točki in da bo predvido­
ma spet šlo mimo precej dragocenega 
časa.

Kako so se odvijali dogodki na po­
nedeljkovi seji, ki so pripeljali do ne­
kajurne razprave in nato do preglaso­
vanja občinskega odbora s strani sve­
ta?.

Načrt, ki je bil predstavljen že v za­
četku letošnjega leta in o katerem 
smo podrobno že poročali, je že odo­
bril občinski odbor, svet pa naj bi ga 
na ponedeljkovi seji samo ratificiral. 
Proračunski strošek za izvedbo načrta 
za namakanje približno 70 hektarjev 
preostalih kmetijskih površin na ob­
močju Štandreža - načrt je izdelal inž. 
Guido Fornasir - znaša 565 milijonov 
lir, financiranje pa je predvideno s po­
segom Goriškega sklada.

Sklep občinskega odbora je v svetu 
naletel na vrsto kritik in pomislekov, 
ker da je v mnogočem nepopoln. 
Glavni kamen spotike je bilo vpraša­
nje, kdo bo napravo, ko bo dograjena 
upravljal. Prvi in najbolj ostro je v raz­
pravo posegel svetovalec Fiorelli, ki je 
mimo ocene o (ne)sposobnosti nekate­
rih članov odbora in tega organa v ce­

loti, očital veliko zamudo, s katero pri­
haja načrt v razpravo in prav to naj bi 
dokazovalo, da ni v vrstah večine pra­
ve volje po dejanski izvedbi načrta. 
Predlagal je, naj o sklepu ne bi glaso­
vali, ampak naj bi ga odbor umaknil 
in znova predložil čez dva tedna, do­
polnjenega zlasti v tistem delu, ki se 
nanaša na upravljanje objekta. Upra­
viteljem je očital, da že dolgo dosled­
no zanemarjajo reševanje vprašanj s 
področja kmetijske politike in da 
sploh manjka vsakršno programiranje 
o smotrni izrabi prostora in osnovne 
dobrine, ki jo predstavlja zemlja.

Odločno za odobritev, oziroma rati­
fikacijo načrta se je izrekel predstav­
nik SSk Pavlin, ki je dejal, da je kljub 
raznim zazidalnim posegom, gradnji 
raznih prometnih objektov, še vedno 
nekaj prostora tudi za kmetijstvo in da 
je treba zato načrt odobriti čimprej. 
Komunisti so se najprej izrekli (čeprav 
s težavo) za takojšnjo ratifikacijo, po­
tem pa osvojili Fiorellijev predlog o 
odgoditvi glasovanja. So pa zato, da se 
načrt odobri in tudi uresniči. Ko je v 
razpravo posegel še načelnik svetoval­
ske skupine KD Tuzzi »Smo v veliki 
dilemi, če in kako naj glasujemo«, je 
bilo jasno, da sklep, oziroma ratifika­
cija ne bo šla skozi. V razpravo so po­
segli še nekateri drugi, med temi tudi 
misovec Coana in liberalec Fornasir.

Župan Scarano je pred glasovanjem 
poskusil še zadnjič prepričati člane 
sveta, da bi bilo bolje, če se sklep rati­
ficira, k izvedbi načrta pa bi prešli v

trenutku, ko bi bilo rešeno vprašanje 
upravljanja. Dejal je, da bodo člani 
odbora glasovali proti odgoditvi. Tako 
se je tudi zgodilo. Fiorellijev predlog 
so podprli vsi člani sveta razen Pavli­
na.

Potek razprave v občinskem svetu 
glede načrta za namakanje štandreš­
kih vrtov je že včeraj sprožil odločne 
reakcije članov rajonskega sveta in 
kmetov, ki so načrt podprli in ki si 
prizadevajo, da bi prišlo do čimprej­
šnje realizacije.

Viljem Zavadlav, ki smo ga včeraj 
vprašali, kako je z reševanjem vpraša­
nja upravljanja bodočega omrežja, 
nam je zagotovil, da je bilo začetka 
sicer nekaj težav, da pa je stvar v 
glavnem dogovorjena in da bo v nekaj 
dneh, v sodelovanju s strokovnim 
združenjem Coldiretti, pripravhena 
tudi ustrezna dokumentacija. Stan- 
dreški kmetje se bodo priključili za­
drugi iz Podturna, ki bo na podlagi 
posebne pogodbe z konzorcijem za 
namakanje krminsko-gradiščanskega 
polja skrbela za vzdrževanje.

Podobno izjavo nam je dal včeraj 
tudi predsednik rajonskega sveta Val­
ter Ressi. Ob tem gre posebej poudari­
ti, da je rajonski svet ves čas skrbno 
spremljal potek postopka in namerava 
to delati še naprej s ciljem čimprejšnje 
realizacije načrta.

Sicer pa je za jutri zvečer v Štandre- 
žu že napovedan nov sestanek na po­
budo rajonskega sveta. Udeležil se ga 
bo tudi župan dr. Scarano.

Kmalu bo četrt stoletja kar skupaj 
nastopajo Lojze Slak in Fantje s Prap­
rotna. Začetki danes enega najbolj 
znanih ansamblov narodnozabavne 
glasbe v Sloveniji pa so še starejši, saj 
segajo tja v leto 1958. Fantje izpod Tr­
ške gore imajo za sabo skoraj tri tisoč 
nastopov, posneli so nekaj deset plošč 
in kaset, njihov repertoar premore 
okrog štiristo skladb.

Ansambel Lojzeta Slaka — ki je v 
slovenski narodnozabavni glasbi nekaj 
posebnega — dobro poznajo tudi izse­

ljenci v Ameriki in celo daljni Avstra­
liji.

Slakovi godci in pevci — vodja an­
sambla je harmonikar Lojze Slak, kita­
ro in klarinet igra Niko Zlobko, bas pa 
Franci Sever — bodo nastopili v petek 
zvečer v Kulturnem domu na koncertu 
ob 7. obletnici Kulturnega doma.

Uprava doma, ki je prireditelj glas' 
benega večera, obvešča, da so vstopni­
ce že v prodaji v pisarni Kulturnega 
doma.

Krvodajalstvo pri nas raste 
ob brezbrižnosti inštitucij

Na nedeljskem srečanju nagrajeni krvodajalci (foto Marinčič)

Goriška sekcija Združenja krvodajalcev je na slovesen način praznovala dan 
krvodajalca in 29. obletnico ustanovitve. Po počastitivi umrlih krvodajalcev in 
maši so se krvodajalci zbrali v konferenčni dvorani razstavišča. Predsednik sek­
cije Ezio Gandini je prebral poročilo, v katerem je poudaril izredni človekoljub­
ni pomen darovanja krvi, hkrati pa je izrekel nemalo kritik na račun zdravstve­
nih inštitucij in obstoječe zakonodaje. Tudi deželni in vsedržavni predstavniki 
krvodajalskih združenj so izrekli kak pomislek glede stanja krvodajalstva v 
Italiji v primerjavi z drugimi državami. Na kritike in pomisleke je odgovoril 
deželni odbornik za zdravstvo Brancati, ki je zagotovil vso pozornost problemom 
krvodajalstva.

Na srečanju so nato nagradili zaslužne krvodajalce: podelili so 22 diplom 
vsem, ki so v lanskem letu dosegli 10 darovanj, 17 bronastih kolajn (za 20 
darovanj), 5 srebrnih kolajn (za 35 darovanj) in 6 zlatih odličij krvodajalcem, ki 
so v zadnjem letu dosegli 50 darovanj. Poleg tega so podelili 34 novih izkaznic 
članom, ki so se pridružili goriškim krvodajalcem v zadnjem letu in tako zagoto­
vili nadaljnjo rast goriškega krvodajalskega združenja.

Kaj storiti, da bodo v Doberdobu 
redno dobivali dovolj pitne vode

Precej težav z vodovodnim omrež­
jem imajo tudi v doberdobski občini. 
Težave so dvojne narave glede ka­
kovosti in neoporečnosti vode in gle­
de redne oskrbe — tako kakor pri so­
sedih, v sovodenjski in zagrajski obči­
ni. Nič čudnega sicer, saj se omrežje 
napaja iz istega zajetja pri Petovljah, 
zgrajeno pa je bilo skoraj istočasno 
kakor v drugih dveh občinah.

Doberdobska občinska uprava je po 
zadnjih težavah, pred dobrimi deseti­
mi dnevi, dala pobudo za srečanje 
med predstavniki vodovodnega kon­
zorcija CAFO (ta ustanova namreč up­
ravlja tudi vodovod v Doberdobu) ter 
krajani. Srečanje je bilo še kako po­
trebno in upati je, tudi koristno, v 
smislu, da se bodo vsaj nekatere od 
sicer precej številnih težav odpravile. 
Da je bilo soočenje potrebno dokazuje 
tudi udeležba občanov, pa čeprav je 
bil sestanek sklican v nedeljo dopol­
dne, za take zadeve sicer ne najbolj 
primeren dan.

Konzorcij CAFO sta predstavljala 
predsednik Ferruccio Colombi in rav­
natelj Giorgio Blason, Občino pa žu­
pan in nekateri člani odbora.

Dr. Lavrenčič je ugotovil, da se 
vprašanju redne oskrbe z vodo na 
kraškem območju posveča premalo 
pozornosti. Potreben je nov, drugačen 
pristop. Te pomanjkljivosti so prišle 
posebej do izraza ob nedavnem prime­
ru okuženja vode z naftnimi derivati, 
ko so bili upravitelji vsaj v prvi fazi 
prikrajšani za točno in pravočasno in­
formacijo.

Predsednik konzorcija Colombi je 
upravitelje in občane seznanil s pote­

kom del za povezavo kraškega omrež­
ja na zajetje v Fari. S tem bo dokon­
čno rešeno vprašanje neoporečnosti 
vode. Dogovoriti pa se bo treba glede 
postopnega izvajanja del, da bi na ce­
lotnem območju občine zagotovili naj­
bolj redno oskrbo z vodo. Na to vpra­
šanje so opozorili tudi občani, ki sko­
rajda niso mogli verjeti, da omrežje še 
ni opremljeno s sistemom za daljinski 
nadzor in da so občasne prekinitve 
dobave vode največkrat posledica 
tega stanja. Pri vodstvu konzorcija iz­
vejo za okvaro ali izpad šele potem ko 
zmanjka voda.

Sicer pa je v večletnem načrtu re­
konstrukcije predvidena tudi namesti­
tev sistema daljinskega nadzorovanja 
in bodo take in podobne težave od­
padle, je pojasnil predsednik Colombi.

Kakor smo že pred dnevi poročali 
ob podobnem srečanju, ki je bilo v So- 
vodnjah, naj bi kraško omrežje pove­
zali z zajetjem pri Fari že do konca 
meseca. Tako bo rešeno vprašanje do­
bave zdrave pitne vode, medtem ko 
bo glede distribucije najbrž treba po­
čakati še nekaj časa.

Danes in jutri 
pokrajinski svet

Člane goriškega pokrajinskega sve­
ta čaka danes in jutri, kot kaže, obilica 
dela. Pokrajinski svet še bo sestal da­
nes ob 18. uri, druga seja pa je napo­
vedana za jutri med 9. in 12. uro ter od
15. ure dalje.

Zdi se, da nameravajo na Pokrajini 
vendarle izčrpati zajeten dnevni red- 
Gre predvsem za ratifikacijo številnih 
sklepov ožjega odbora, ki so bili spre- 
jeti v obdobju od konca maja in do 
srede oktobra. To je v obdobju pred vo­
litvami in v trimesečnem brezvladju.

Predlog za omejitev 
prometa na Korzu
Že večkrat in z različnih strani p°' 

stavljeni predlog, da bi del goriškega 
Korza ob koncih tedna zaprli zasebne­
mu avtomobilskemu prometu, seda] 
povzemajo tudi goriški socialdemok­
rati. Ugotavljajo, da je promet vse p°' 
gosteje kaotičen, pločniki (v delu, kjer 
ni drevoreda) preozki, tako da zahaja­
jo pešči na cesto, kar je seveda vi 
nevarnosti. Ob bližajočem se Andreje­
vem sejmu in božičnih praznikih zato 
predlagajo, da bi ob koncih tedna za­
prli zasebnemu prometu (torej ne av 
tobusom niti taksijem) odsek Korza o 
križišča z Ul. 9. avgusta in 24. maja do 
Ul. Crispi.

______ razstave______ I
V galeriji R. Debeljaka v Kanalu

bodo jutri, 24. t. m. ob 18.30 odprli razsta­
vo fotografij Eda Marušiča. Na ogled 
do 17. decembra. . . ,

V galeriji Meblo v Novi Gorici P. 
bodo v petek, 25. novembra, ob 18- u 
odprli razstavo slik akademskega slom 
ja Franca Vozla iz Kranja. Odprta bo 
17. decembra.

Danes splošna protestna stavka 
za pravičnejšo porazdelitev davkov

Priznanje
za SDGZ - Gorica

Na vsakoletnem srečanju Obrtnega 
združenja v Novi Gorici, bilo je 19. t. 
m., so članom združenja in raznim or­
ganizacijam ter poslovnim partnerjem 
podelili tudi priznanja. Posebno pri­
znanje so na omenjenem prazniku 
podelili SDGZ - Gorica za prizadeva­
nja in sodelovanje na področju obr­
tništva. Med obrtniki, ki so včlanjeni 
v SDGZ, in novogoriškim Obrtnim 
združenjem so v zadnjem obdobju 
uresničili nekaj zanimivih pobud.

Danes bo v Furlaniji-Julijski krajini 
splošna protestna stavka, ki so jo okli­
cala deželna tajništva zveznih sindika­
tov CGIL, CISL in UIL. Stavka sledi 
mogočni protestni manifestaciji, ki je 
bila preteklega 12. novembra v Rimu 
v podporo zahtevi po pravičnejši po­
razdelitvi davkov.

Potek za danes napovedane splošne 
stavke je zelo različen. Tako bodo de­
lavci industrijskega sektorja stavkali 
dve uri, uslužbenci v javni upravi štiri 
ure, šolniki ves dan itd. V tovarnah, 
kjer delajo v izmenah, bodo stavkali 
zadnji dve uri zadnje izmene. Javni 
uslužbenci bodo stavkali od 10. do 14. 
ure, velika večina dijakov pa bo imela 
prost dan, saj bo šolsko učno in neuč- 
no osebje stavkalo cel dan. Trgovine 
bodo zaprte od 10. do 12. ure, usluž­
benci javnih prevozniških podjetij, 
pristaniško in letališko delovno osebje 
bo stavkalo prav tako za dve uri, in 
sicer od 10. do 12. ure.

Stavkajoči delavci se bodo zbrali na 
shodih v večjih mestnih središčih naše 
pokrajine. V Gorici se bodo delavci 
zbrali ob 10.30 pred občinsko palačo, 
nakar bodo v sprettodu šli do pokra­
jinskega sedeža finančnega nadzorniš- 
tva. V Tržiču se bodo delavci po sho­
du pred županstvom namenili do mes­
tne tržnice, kjer bodo delili letake. Na 
podoben način bodo potekale protes­
tne manifestacije tudi v Ronkah, Gra- 
dežu, Gradišču in Krminu. Kljub 
splošni stavki zagotavljajo zvezni sin­
dikati, bo poskrbljeno za reden potek 
osnovnih javnih storitev.

Na slovenskih šolah bo danes pouk 
potekal redno, saj sindikat slovenske 
šole ni oklical stavke.

KymJBNl
7. obletnica Kulturnega doma

celovečerni koncert 
ansambla narodnozabavne glasbe

LOJZE SLAK
iz Ljubljane

v petek, 25. novembra, ob 20.30 v KULTURNEM DOMU V GORICI

Predprodaja vstopnic v uradu Kulturnega doma (tel. 33288).

Pogovori o letalski zvezi 
med Ronkami in Budimpešto

V Rimu na sedežu družbe Alitalia, 
bodo danes spet razpravljali o uvedbi 
letalske proge med Ronkami in Bu­
dimpešto. O tej novi letalski povezavi 
med našo deželo in Madžarsko je go­
vor že lep čas. Zdi se, da so predstav­
niki Konzorcija za deželno letališče 
uspeli premostiti številne ovire in od­
praviti pomisleke, ki so bili močno 
prisotni v nekaterih odločujočih foru­
mih. V najboljšem primeru bodo novo 
progo uvedli že spomladi, konec mar­
ca ali v začetku aprila. V prvem ob­
dobju bodo letala pristajala in vzletala 
dvakrat tedensko.

Po današnjem sestanku v Rimu na­
povedujejo konec novembra nov se­
stanek v Budimpešti.

Po sneženju 
močna burja

napise itd. Težjih posledic pa ni bil° 
Včeraj se je vreme ustalilo.

Gorica
CORSO Zaprto. Jutri 17.30-22.00 »Pn®8 

di mezzanotte«.
VERDI 18.00-22.00 »In guella c®sa.

omega«. Prep. mladini pod 14. 
VITTORIA 17.30-22.00 »Amplessi vertN1 

nosi«. Prep. mladini pod 18. leto

Tržič
COMUNALE 20.30 »La citta mor,ta“

tvo mesto) - gledališka Preds nViteV 
izvedbi skupine OSI. Jutri po 
ob isti uri.

EXCELSIOR Zaprto.

Nova Gorica
Nenadno poslabšanje vremenskih 

razmer s sneženjem ni povzročilo več­
jih težav v cestnem prometu na Goriš­
kem. Tudi do hujših prometnih nesreč 
ni prišlo. Veliko dela pa so imeli v 
noči med ponedeljkom in torkom go­
riški gasilci. Močna burja, ki je začela 
pihati v večernih urah je lomila veje, 
odnašala strešnike, lomila reklamne

SOČA Ni predstave.
DESKLE 19.30 »Detektivka iz Beve 

Hillsa.

EKARNA V GORIC!
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Knjiga je izšla v teh dneh

Pesmi Sanjskega mesta 
Aleksandra Peršolje

Pri založbi Mladinska knjiga je 
pred kratkim izšla nova pesniška 
zbirka z naslovom Sanjsko mesto, ki 
jo je napisal pesnik Primorske in 
Krasa Aleksander Peršolja. To je 
njegova četrta samostojna pesniška 
zbirka, ki jo je v torek, 15. novem­
bra, predstavil javnosti literarni 
klub Sežana, katerega član je tudi 
Peršolja. Predstavitev je bila v Koso­
velovi sobi v Sežani, avtorja je pred­
stavil Pavel Škrinjar, domači igralci 
so uprizorili recital njegovih prav­
kar napisanih pesmi, v kulturnem 
programu pa so ubrano zapele žen­
ske sežanskega zbora pod vodstvom 
dirigenta Evgena Prinčiča. Pogovor 
o ustvarjanju in delu pesnika je vo­
dil David Terčon, predsednik sežan­
skih literatov.

Kosovelovo sobo, v kateri je na svo­
jevrsten način prikazano življenje in 
delo pesnika Krasa, Primorske in sve­
ta Srečka Kosovela, je letos obiskalo 
že preko 400 obiskovalcev. V njej pri­
rejajo večkrat tudi literarne večere in 
predstavitve Primorskih pesnikov. 
Gonilna sila sežanske amaterske kul­
ture je prav Aleksander Peršolja, ki se 
poklicno kot tajnik ZKO ukvarja s se­
žansko umetnostjo. In že več kot 20 
let je tega, odkar je imel Peršolja prav 
tu skupaj z nekaterimi drugimi pesni­
ki (Marko Kravos, Miha Mate, idr.) 
prvi literarni večer. Na začetke njego­
vega literarnega ustvarjanja in nada­

ljnjo literarno pot, se je spomnil Pavel 
Škrinjar, direktor sežanske Delavske 
univerze. Med drugim je dejal, da je 
Peršolja že od prvih svojih pesmi v 60 
letih pričel spoznavati resnico in jo 
hotel prikazovati tudi ostalim. Na tre­
nutke je bil mogoče nerazumljiv in te­
žak, kot umetniki pač. Vendar je v 
tem času (od takrat do danes je izdal 
že tri pesniške zbirke: Čez noč 1971, 
Nad poljem je mrak 1974 in Pesniški 
list 1978) oblikoval svojevrsten stil.

Novo pesniško zbirko Sanjsko mes­
to je poklonil vsem in ob tem se spo­
mnil, da je vsak izmed nas popotnik, 
ki stopa v mesto s širokimi ulicami, 
lepo urejenimi ulicami, razsvetljenimi 
okni, a ulice so tudi grenke, zanikrne, 
v svojih nedrih skrivajo še bolj gren­
ke in trpke misli in občutja. In vsak v 
tem mestu najde svojo ulico...

V galeriji Bažato v Šempetru pri Novi Gorici

Mala plastika, risbe in grafike Negovana Nemca
s svojim ob-širnSTiJ911 Nemec si Je - ““b0 11 kiparskim opusom in z udelež- 

t0jnj? številnih skupinskih in samos- 
skenf ,razstavah tako v jugoslovan- 
zag , kot mednarodnem prostoru že 
kovni°V^ vidno mesto med tistimi li- 
Uniet 011 ustvarjalci, ki sooblikujejo 
Delo I|0stne tendence osemdesetih let. 
akadD^9,8, mno9° prezgodaj umrlega 
Q0 • einskega kiparja iz Bilj pri Novi 
tUrn,cl' ie predstavljeno na širši' kul- 
d ‘h manifestaciji INTART, ki v teh 
RiharH°Stuie v ljubljanskem Paviljonu 
ogledi Jakopiča, doslej pa so si jo 
Nem - 1 tuc9 v Vidmu in Celovcu. V 
tu _ J-nvem rodnem goriškem ambien- 
do tč semPetrski Galeriji Bažato, pa si 
damn ?ovembra tega leta lahko ogle- 
stavjj sku*Pture in prvič javnosti pred-in prvič javnosti pred- 

m * _'le grafike in risbe.
Priipt otv°ritveni slovesnosti, ki so jo 
uioin ?° Popestrili s kulturnim progra- 
š0ip .tud| učenci šempetrske glasbene 
vem’ J® Rafael Podobnik o umetniko- 
Ijenih jU,razm*šljal: "Sestava razstav­

il je
_ 1 U _______ ____ ______

divo-' °5Lnas sedaj, ko je njegovo kla- 
utihnilo,

spozna,,1. )e dragocen prispevek k 
svera avanJu umetnikovega intimnegasveta, 
divo
“ušel, da po vrsti preganja 
niim a ““ smo premalokrat skupaj z 

Raz °Z1 vIjali njegove umetnine.« 
dokaz, :ayiieni kiparski izdelki znova 
dal Nemca kot kiparja, ki je
raz=n-U1Rtun neulovljivo in fluidno
azseznost, ki, • -žl k;-" ‘u mu ie bila prav prvinska 
materi• kamenina tista primarna 
za ni ia' k* mu je ponudila možnost 
sani ie9ovo popolno uresničevanje 
svotL sv,°ievrstno oblikovanje videnjasveta ouiiKovanje viaenja
vedar>= CUDI' osebne resnice, ki izpo- 
univerzanf umetniški način, postane 
je avto113' Skulpture dokazujejo, da 
skih u,r nedvomno dedič mediteran- 
Val da ™narjev, ki si je stalno prizade- 
9ovori DaS s sv°j° specifično likovno 
^ co opozarja na izginjajočo lepo­

to, skladnost, popolnost življenja. Ki­
parska dela iz plemenitega carrarske- 
ga marmorja so prava plastična apote- 
oza čistih, absolutnih form in linij, ki 
nosijo v sebi skrito energijo, moč, čut­
nost, hrepenenje, življenje, ki razgiba­
va in vzvalovuje njihovo gladko povr­
šino. S svojo klasično lepoto, sklad­
nostjo in intimno liričnostjo asocirajo 
na najbolj preprosta in primarna do­
gajanja v organskem svetu: rojstvo, 
rast, lepoto mladosti, skrivnosti nara­
ve, ženskega telesa, ki nežno vznika 
in se spet utaplja.

Tudi grafike - jedkanice z avtorjevo 
barvno intervencijo in risbe v tehniki 
tuša in flumastra, so izredno kultiviran 
avtorjev osebnosten pristop in samos­
voja realizacija lastne doživljajske res­
ničnosti asociativnega in predstavne­
ga zaledja, podzavesti, metaforičnega 
naboja njegove vitalne notranjosti. Li­
kovna govorica je preprosta, lahkotna, 
postane hipni zapis avtorjeve emotiv­
ne globine doživetega, vidnega, želje- 
nega.

Zelja vseh, ki poznamo Nemčevo 
bogato kiparsko zapuščino je, da bi 
bilo njegovo življenjsko delo tudi pri­
merno reprezentirano z večjo retros­
pektivno razstavo in z izdajo monog­
rafije. Ker so za izdajo monografije, ki 
naj bi izšla drugo leto, potrebna 
ogromna finančna sredstva zaradi ve­
likih stroškov za papir in tisk, priča­
kujemo, da bodo širša družbena skup­
nost, zlasti pa združeno delo Primor­
ske - nekaj DO se je že odzvalo, pripo­
mogli k dokončni realizaciji zastavlje­
nega cilja. Študijo o obsežnem 
kiparskem opusu Negovana Nemca 
pripravlja dr. Nace Šumi, življenje pa 
bo predstavila njegova življenjska so­
potnica Nelida Silič Nemec.

NIVES MARVIN

Pesnik Aleksander Peršolja (desno, v 
družbi s slikarjem Pavlom Medvešč­
kom) je te dni izdal svojo četrto 

knjigo poezij

V spremni besedi Peršoljeve knjige 
je pesnik Veno Taufer zapisal: »V 
knjigi Sanjsko mesto formalne in vse­
binske značilnosti modernizma osta­
jajo sicer v izhodišču, vendar prečiš­
čene: stil je zgoščen, preprostejši, 
medtem ko je vsebinsko v tej knjigi 
dozorelega pesnika Peršolja prehodil 
in ubesedil pomemben premik. Od 
modernističnega subjektivizma in de- 
ziluzionizma k mirnemu sprejemanju 
življenja, pri čemer je nekdanja ale- 
goričnost lirske refleksije in meditaci­
je dobila skorajda stvarne, realne pri­
spodobe upodobitve. Nežnost in meh­
koba tona postaneta nevsiljivo trpkej- 
ši. Sanjskost, prividnost in iracional­
nost tega sveta se slejkoprej pokažejo 
kot prostorja, spopadanja med iluzijo, 
željo, umikom in ob tem, prebujanja v 
resničnosti....«

Pesniško zbirko Sanjsko mesto, ki je 
izšla v 800 izvodih in jo je z vinjeto 
Franca Mačka opremil in grafično 
uredil Julijan Miklavčič, je mogoče 
dobiti v vseh knjigarnah.

OLGA KNEZ STOJKOVIČ

Zanimiva zapažanja Fernanda Braudela

Kako oblikovati učno uro zgodovine?
»Dandanes je učitelj ujet v spone programov. Če bi 

°dločal, bi potem v prvih letih šolanja predpisal le tradi­
cionalno zgodovino, zgodovino kot pripoved. Šele ka­
sneje bi se zaustavil ob analizi, vodil dijake k razmišlja­
nju in vključil tu pa tam v razlago gospodarska, socio­
loška in druga tolmačenja. Sodobno zgodovino bi obrav­
naval izključno v zadnjih razredih višje srednje šole, prej 
ne«. Tako je svetoval Fernand Braudel, oče "nove zgodo- 
vine ", na seminarju leta 1985 v Chateawaklonu mlademu 
m neizkušenemu učitelju zgodovine, ki ga je vprašal za 
nasvet. Akte tega srečanja je pred kratkim objavila to­
rinska založba Einaudi v publikaciji "Ura zgodovine" 
(Una lezione di storia, str. 224, 1988, 15.000 lir).

V mestecu južne Francije je potekal razgovor med 
niojstrom novega zgodovinopisja in učenci, kolegi in no­
vinarji, ki seveda niso slutili, da bo seminar ostal napi­
san v zgodovini. Braudel je posegal, spraševal in odgo- 
yarjal. Včasih akademsko in včasih umirjeno, od časa do 
časa pa tudi hudomušno. Posredoval je svoje izkušnje, 
dokazoval pravilnost svojih hipotez in prepričeval avdi­
torij, kako je treba proučevati zgodovinska dogajanja. 
Mnenja je bil, da so tudi zgodovinarju potrebne teorije, 

ga spodbujajo k raziskovanju, ga vodijo k preverja­
nju hipotez in k odkrivanju zgodovinskih silnic, ki delu­
jejo večkrat podtalno, včasih pa tudi nevidno. Zgodovi­
nar lahko izhaja iz posameznega dogodka, a mora nato 
oceniti globlje silnice in dolgotrajne pojave.

Kot privrženec zgodovinopisne šole "Annales" je bil 
Prepričan, da se mora zgodovinar posluževati tudi iz­
sledkov in metodološkega pristopa, ki so značilni za 
družboslovne vede. Ključnega pomena ostaja vsekakor 
vPrašanje, ali naj bo zgodovina le pripoved ali pa pove­
zovalna veda, ki se okorišča ostalih disciplin, istočasno 
Pa postavlja v nevarnost zgodovinski pristop. Če je Bra- 
udelov koncept zgodovine dovolj spodbuden lahko sedaj 
Presodi tudi slovenski bralec. V zbirki "Studia Humani-

tatis" je namreč pred kratkim izšlo Braudelovo delo 
"Strukture vsakdanjega življenja: mogoče in nemogoče. 
Materialna civilizacija, ekonomija in kapitalizem od 15. 
do 18. stoletja".

Na tridnevnem zasedanju je tekla beseda o treh te­
matikah: o Sredozemlju, kapitalizmu in zgodovini Fran­
cije. Gre za argumente, ki so se večplastno prepletali v 
vseh Braudelovih delih. Francoski zgodovinar je zaslovel 
z delom, v katerem je proučil Sredozemlje v času Filipa 
II. V njem je Braudel opozarjal na pomembnost geograf­
skega prostora, zato je po njegovem Sredozemlje gospo­
darska enota, svet zase, v katerem so se že od Antike 
dalje razvijale najrazličnejše civilizacije. V 15. in 16. sto­
letju so bile življenjske navade v različnih krajih Sredo­
zemlja zelo podobne. V zimskih mesecih so se npr. ladje 
tako v Italiji kot v Franciji in Španiji vračale v pristan, 
kjer so počakale pomlad in odplule šele ob milejšem 
vremenu. Podobno so se tudi v poletnih mesecih črede 
pomikale na višje gorske pašnike, pozimi pa na nižje. Ti 
prehodi so se odvijali ne glede na posamezne politične 
dogodke. Francoski zgodovinar je bil mnenja, da je tre­
ba Sredozemski prostor proučiti v njegovih strukturah in 
v njegovih silnicah. Oceniti je treba zato predvsem do­
godke, ki imajo počasnejši razvoj, a daljnosežnejši po­
men, kot tiste, ki delujejo le na površini.

Braudel je bil prepričan, da tudi zgodovina Francije 
sloni na negibni in počasi se spreminjajoči preteklosti. 
Menil je, da je treba tudi pri proučevanju nacionalne 
stvarnosti odmakniti pozornost od ljudi in dogodkov, ki 
monopolizirajo zgodovinsko prizorišče in zasenčijo tiste 
zgodovinske premike, ki so pomembnejši. Vendar tudi 
proučevanje posamezne nacionalne stvarnosti je nesmi- 
sefeio, če ne sloni na poznavanju evropske in izvenev- 
ropske preteklosti, ker le na tak način tudi zgodovina 
vodi k strpnosti in k spoštovanju različnosti.

MARTA VERGINELLA

je v alozbi Theoria iz Rima je izšla knjiga, 
rekli , arfkaterem pogledu zelo zanimiva 
ževrincr u *. ze^° značilna za zgodovino kn 
ki qa : 1 « krajev. Gre za pripovedno de 
tišine!,) z/!Qs^ovom »Silenzi collettivi« (»Skup 
da ie j oblavil Lucio Klobas, o katerem ven 
in kulti,p.° r°du, a Lombard po življenjsk 
spet nriei- Izkušnjah. Vse kaže torej, da sr 
nQše nh 6 . (erarnemu primeru, ki je tipičen 
in POetife,n? Področje, kjer se etnične/ kultur 
ne mešn,ne komPonente na najrazličnejše na 
tudi v nn° ne samo v nacionalnih skupnostih, 
vih učj°fameznikih in dovedejo do preseneti 
Pesništv,,°-v v Ysek umetnostih, a še posebno
PripovednikiPnp°Ved?ištvu' sa; prav Pesniki rnaniknni , PreJ in bolj kot drugi občutijo f 
k°renin 6 Zanes}jivih in nedvoumnih kulturr 
kanje 7 so. Posiljeni nadomeščati to poma. 
tudi 7nnrt°mis Pl0, ki se Porodi iz trenutnih, 
Sednjih u,Omskih konfliktov, prisotnih na i 

kncio l,Uumh Področjih.
Pogledu Kjobas, ki živi v Bergamu, ni v te 
Qvantonrw °°ena *z/ema- Da bi uveljavil svc 
tvo, se • ne Poglede na poezijo in pripovedn 
hterarnJZ nuin° moral zateči k italijansker 
samo Dn u Izročilu in še posebno, kar je nel 
to je fnrm^,- omevno, k njegovim akademski 
Zabrisati alnim naukom. To pa seveda ni moc, 
ki se rn7 njor)ovega istrsko-slovanskega izvo 
Ro/enostir ° Predvsem v njegovi lirični r 
nem u melanholiji in morda celo h klas
Negove K<f3nu nihilizmu iz prejšnjega stolet 
s*°vJ/en„ . kopne tišine« so tako v glavnem : 
ne, .Jz dveh zelo različnih plasti: iz formi 
Ria našp„eva izkušnje italijanskega akadem 
skrivnostm s(°le(ja Jn iz čustvene, ki odse 

1 svet podzavesti, v katerem so jas

Roman »pisatelja ob meji« L. Klobasa

Življenje vedno enako boK
prisotne najznačilnejše prvine slovanske dušev­
nosti. Po pripovedni strukturi gre, vsaj na prvi 
pogled, za roman, saj pripoveduje življenjsko 
zgodbo o človeku našega časa. Vendar ne upoš­
teva kronologije ali, še bolje rečeno, jo upošteva 
narobe. Knjiga se namreč začne s predstavitvijo 
starega človeka, ki se potem iz poglavja v po­
glavje pomlaja, dokler se na koncu ne spremeni 
v otročička in celo v dojenčka. In to ne v obliki 
Faulknerjeve teorije o času, ampak v obliki pra­
ve zgodovinske rasti od smrti do rojstva. Zato 
nam je ta bizarna pripovedna struktura po aso­
ciaciji takoj priklicala v spomin baročne posku­
se dekadentnih latinskih literatov, ki so v pro­
stem času urili svoje možgane s sestavljanjem 
stavkov, ki so se lahko brali od leve proti desni 
in od desne proti levi, ne da bi se vsebinsko 
spremenili. Kot primer teh tako imenovanih 
»magičnih stavkov« naj navedemo najbolj zna­
nega, ki se glasi: »In girum imus nocte et consu- 
mimur igni«.

Tudi Klobasov roman, če naj ga še vedno 
tako imenujemo, se lahko bere od prvega po­
glavja do zadnjega in od zadnjega nazaj do pr­
vega, ne da bi se njegov smisel spremenil. Ni 
dvoma, da gre za pravo pripovedno virtuoznost, 
ki pa jo še poveča dejstvo, da lahko začnemo 
brati knjigo tudi v sredini in potem nadaljujemo

proti začetku ali proti koncu brez večje škode 
glede pravilnega razumevanja vsebine. Prav v 
vsebini je namreč skrivnostni ključ, ki omogoča 
pisatelju, da obrača svoje stavke in svoja po­
glavja po mili volji. Med dogodki, s katerimi 
nas pisatelj seznanja, ni namreč nobene logične 
ali, še bolje rečeno, kronološke povezave. Vsi 
brez izjeme lebdijo v razredčenem ozračju ne­
jasnih in morda prav zaradi tega bolečih občut­
kov in slutenj, ki so v svoji dramatični relativ­
nosti vedno enaki, saj se nanašajo na izkušnje 
razočaranega starca, vitalnega človeka srednjih 
let ali razposajenega dečka. Kot bi pisatelj hotel 
reči, da življenje vedno enako boli. Od rojstva 
do smrti in seveda tudi od smrti do rojstva, če 
gledamo nanj iz perspektive smrtne postelje. 
Cas ne igra torej nobene vloge v Klobasovem 
pripovedovanju. Vse se vrši mimo njega in celo 
nad njim v smislu, da ga sploh ne smatra vred­
nega pozornosti, saj je življenje en sam in tako 
kratek trenutek, da v njem ne morejo imeti no­
benega pomena kronološki odnosi ali kakršne­
koli drugačne kronološke odvisnosti. Celo ljube­
zenska čustva se v tem brezčasovnem blodnjaku 
razblinjajo v nekakšne amorfne drobce, ki jim 
ironija zaman skuša dati kak smisel. Nič omem­
be vrednega ni torej v življenju in nič ni izven 
njega. Prav zaradi tega se vsak dogodek v ro­

manu da premakniti na katero koli drugo točko 
pripovednega loka, ne da bi se spremenila 
splošna slika, ki je vedno enaka sama sebi, ne 
glede na kakovost ali vsebino njenih sestavin.

Cena, ki jo Klobas plačuje za to svojo pripo­
vedno virtuoznost, je torej zelo visoka. Odpove­
dati se je moral vsakršnemu čustvenemu kon­
fliktu, vsakršnemu poskusu, da bi v življenje 
svojega junaka vdahnil vsaj iskrico pravega ve­
selja ali pravega obupa, in vsakršnemu upanju, 
da bi v bralcu vzbudil sočustvovanje ali vsaj 
pomilovanje. Kar ostane, je le virtuoznost, ki je 
kajpada v takih duševnih okoliščinah sama sebi 
namen, kot je sama sebi namen v latinskem 
»magičnem stavku«, ki smo ga prej citirali.

To najnovejše Klobasovo delo ni torej roman, 
kot se pokaže na prvi pogled. V resnici je dolga 
lirična izpoved, ki pa je poetična otožnost, pa 
čeprav resnično občutena in resnično boleča, 
žal, ne more dvigniti na univerzalno raven, ker 
ji že v idejni zasnovi manjka vsakršno skliceva­
nje na resničnost, v kateri se lahko vsi prepoz­
namo, pa čeprav skušamo podcenjevati in vča­
sih morda celo zanikati njene odnose do naše 
sebične in enkratne individualnosti.

Za zaključek lahko torej rečemo, da je v Klo­
basovem umetniškem svetu tokrat formalna plat 
premagala poetično in to je res prava škoda, saj 
je v pisateljevem čustvenem odnosu do resnič­
nosti toliko bogastva, da bi zadostovala le malo 
večja pozornost do njega in vse bi se spremeni­
lo v visoko kakovostno poezijo. Tako pa so 
»Skupne tišine« le zanimiv dokument o velikih 
duševnih težavah, s katerimi se mora spopadati 
umetnik, ki se rodi ob meji, kakršna je naša.

JOSIP TAVČAR
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■m jpilan Uzelac je član
l\ zl predsedstva Zveze
I \Z I komunistov Bosne 

-L * JL in Hercegovine. Bil 
je časnikar, urednik Tanjuga, 
nato pa predsednik SZDL (V tis­
tem času je prišel v Trst kot gost 
SKGZ, kasneje pa je slovensko 
zamejsko delegacijo gostil v Sa­
rajevu). Bosansko hercegovskemu 
CK je predsedoval v razdobju 
škandala Agrokomerc, med ugo­
tavljanjem odgovornosti ter ob 
kadrovski in drugačni preosnovi 
republike. Od »starega« vodstva 
je med redkimi, ki so ostali na 
svojem mestu, ohranili ugled in 
splošno spoštovanje. »Čist je kot 
solza,« je s spoštovanjem pouda­
ril šofer Oslobodjenja, ki me je 
peljal na dogovorjeni sestanek, 
in dodal, da je edino njegovo 
premoženje človeški ugled in za­
upanje ljudi.

»Kaj te je prineslo,« me je pri­
jateljsko sprejel tov. Uzelac kot 
starega časnikarskega kolego.

Hotel sem odgovor na tri vpra­
šanja: kako gleda na vezi s Slo­
venci v Italiji, kako ocenjuje po­
ložaj v Jugoslaviji, predvsem pa 
me je zanimalo stanje v Bosni in 
Hercegovini.

»Petar Dodik (pred približno 
enim letom je ostro napadel slo­
vensko narodnostno skupnost, 
op.ur) je nekaj kalil vodo,« je z 
obžalovanjem ugotovil tov. Mi­
lan Uzelac, »s tem se nismo stri­
njali«. In v nevezanem pogovoru 
je nadaljeval, da je to že pretek­
lost in da je treba vezi s Slovenci 
v Italiji na vsak način ohraniti. 
Za to se bo zavzel.

Sedemnajsta seja centralnega 
komiteja ZK Jugoslavije je po­
membna, je nadaljeval svoja iz­
vajanja v neformalnem pogovoru, 
ker se je s sejo končalo neko na­
cionalistično razdobje, ki je pri­
šlo do izraza z mitingi. BiH je 
vplivala na umiritev s svojim 
konceptom objektivnega pristopa 
in odpora proti nacionalizmu, 
kjerkoli se je pojavil, od Kosova 
do Slovenije.

■ ^ odoben je tudi pristop k 
B reševanju gospodarske 

krize. Samo v nacional- 
JL nem okviru ne bo mogo­
če rešiti ničesar, ker je gospodar­
ska kriza splošno vprašanje. Z 
nacionalnimi programi si politiki 
lahko pridobijo naklonjenost svo­
jih ljudi, vendar taka politika je 
kratkovidna. Stvari je treba oce­
njevati brez vsakršnih olepšav, 
zato so se v BiH odločili za od­
ločno protibirokratsko naravna­
nost in za demokratično platfor­
mo. Program dela je treba pripra­
viti kljub neugodnim gospodar­
skim trendom. Pred nekaj leti so 
govorili o nelikvidnosti Makedo­
nije, Črne gore in Kosova, sedaj 
je BiH na tem tragičnem robu.

Bistvo problema pa je vsebina 
demokracije. Vsi socializmi na 
svetu so zabredli v krizo zaradi 
nespoštovanja ekonomskih zako­
nitosti. Mi smo sprostili demok­
ratične energije - je nadaljeval 
Uzelac - vendar pa se ne bo spre­
menilo nič bistvenega, če se ne 
bo okrepila demokracija v-tovar­
nah. Ustavne spremembe so ne­
kaj pomembnega, ker ločujejo 
državo od političnih subjektov.

Odločilnega pomena pa sta 
predominacija samoupravljanja 
in sprostitev ekonomske logike, 
ki povezujeta Jugoslavijo in po­
tiskata na rob državno prisilo. To 
je osnovno vprašanje in temelj 
demokracije. Ljubljanska »Mladi­
na« predstavlja s svojim progra­
mom demokracijo za elito, zaje­
ma stvari na površini in jih ne 
spreminja v globini. Temeljni 
problem je razredni obračun z bi­
rokracijo in s sistemom odloča­
nja, kar pa predpostavlja globoke 
in težavne družbene procese, saj 
nevtralnih rešitev, ki ne bi niko­
gar prizadele, ni.
-w- y zadnjih dveh letih so 
\ / spremembe v Bosni\/ prizadele mnogo ljudi 

V in o tem je slikovito 
govoril član predsedstva Socialis­
tične zveze delovnega ljudstva 
Miroslav Jančič, ki je dejal, da v 
Bosni ni več starih »gospodar­
jev«. »Trde roke« ni več, ker so 
bili nosilci tega pristopa razreše­
ni, ali pa so se sami umaknili. To 
imenujejo diferenciacija. Proces 
še ni končan, ker mora biti tra­
jen, a ob istočasnem doslednem 
spoštovanju zakonitosti. V letu 
dni so zamenjali šefa države, šte­

vilne člane predsedstva in CK 
ZK BiH, javnega tožilca, guver­
nerja narodne Banke. »Pričeli 
smo z našim predsednikom, ker 
smo menili, da se je predsednik 
SZDL obnašal preveč 'odbranač- 
ki",« je dejal Jančič. To naj bi po­
menilo, da je branil osebnosti, 
vpletene v razne škandale in za­
viral kadrovsko preosnovo.«

Mladi se smelo vključujejo v ta 
proces. Kot gobe po dežju so 
zrasle nove organizacijske obli­
ke, novi listi in med njimi zlasti 
odmevna revija »Valter«, povsem 
se je spremenilo glasilo mladine 
»Naši dani«. Toda pri vsem tem 
je v Bosni in Hercegovini ostra 
in jasna meja: vsi se lahko zdru­
žujejo, a ne na nacionalni osnovi. 
Dovoljeni so kakršno koli združe­
nje, klub, društvo itd., ne sme pa 
imeti samo ene nacionalne ozna­
ke in ne sme torej biti samo hr­
vaško, samo srbsko, ali samo 
muslimansko.
"V Večkrat smo omenili novo 
\ j publikacijo »Valter«.
\/ Do sedaj sta izšli dve 

w številki, izrazito pole­
mični, ostri, brez dlak na jeziku 
in uperjeni proti vrhovom. Valter 
je bilo partizansko ime bosanske­
ga partizana-ilegalca, ki je branil

Sarajevo. Valter je bilo tudi ile­
galno ime Tita in v prvi številki 
je na naslovni strani slika, ko 
Tito odhaja. Toda Valter je tudi 
naziv znane pištole. Mnogo mož­
nih simbolov torej, vsi pa z neko 
enotno noto.

Z naslovom »Rodoljub v službi 
režima« je list napadel predsed­
nika vlade, češ »Mikulič, kupit 
ču ti kuču« - Mikulič, hišo ti bom 
kupil«. Predsednik Mikulič je na­
mreč na obtožbe, da je lastnik 
vile, ogorčeno odgovoril, da nima 
nobene nepremičnine. Mladinci 
pa sedaj brskajo okrog njegovih 
sorodnikov in družinskih članov, 
ki pa so menda lastniki nepre­
mičnin. To pa ni bistvena novost 
(premoženjsko stanje predsedni­
ka Mikuliča res ni tako bistveno); 
zanimivo je predvsem, da so si 
nekaj takega drznili v Bosni in 
Hercegovini, kjer so bile razme­
re, politično ozračje in odnosi po­
vsem drugačni. Morda pa je v te] 
polemiki tudi določena omejitev. 
Premalo je analiz širšega pome­
na, širše razprave o procesu de­
mokratizacije, ki je tako značilna 
za slovenske oporečnike. Morda 
pa se kakovost analize krepi' 
čeprav je proces šele na začetku- 

BOGO SAMSA

Tržnica v Sarajevu je dobro 
založena. Podobna je tradicio­
nalnemu ljubljanskemu trgu, ka­
mor prinesejo kmetje svoje pri­
delke in jih svobodno prodajo. 
Velja seveda načelo ponudbe in 
povpraševanja ob normalni sa­
nitarni kontroli. Pridelki so do­
mači, cene so po naših kriterjih 
zelo nizke. Nekaj primerov: li­
mone 3.500 din za kg, mandarine 
2.400 - 2.500, orehi-jedrca 2.000, 
korenje 1.400, jabolka 2.000, slab­
še vrste po 1.400, krompir-zelo 
lep 1.400, zelje in cvetača 1.500, 
solata 2.000. V petek, 4. novem­
bra, ko je bil narejen ta nepo­
poln seznam, je po jugoslovan­
skem uradnem kurzu veljala lira 
300 din.

Toda istega dne je sarajevsko 
»Oslobodženje« na osmi strani 
med »sarajevsko kroniko« na ve­
liko zapisalo »Biftek bomo samo 
gledali« in v podnaslovu: »Nove 
cene mesa so se povprečne po­
večale za 15-20 odstotkov.« Tak 
povišek so zabeležili v slabem 
mesecu dni. Po novem so cene 
sledeče: telečje meso 14.000 za 
kg, biftek pa 47.160 din, svinjsko 
meso 12.219 din za kg, svinjsko 
stegno brez kosti 20.500, piščanci 
8.830 za kg. V primerjavi z lan­
skim novembrom se je cena 
mesa povečala za petkrat ali za 
500 odstotkov. Prav v tem pet­
kratnem povečanju pa tiči tudi 
razlog za upravičeno dramatičen 
naslov, da bodo Sarajevčani bif­
teke samo še gledali. V tem raz­
dobju so se namreč plače morda

Skokovito naraščanje cen močno prizadelo standard

Tržnica dobro založena, toda...
podvojile in torej nikakor niso 
dohitele inflacije.

Izredno težaven gospodarski 
položaj seveda ne zaskrblja 
samo političnih predstavnikov, 
temveč je v ospredju prizade­
vanj republiške vlade in gospo­
darskih organov. Prof. dr. Husein 
Dobrič je univerzitetni predava­
telj in predsednik republiškega 
zavoda za družbeno planiranje. 
Njegove ocene gospodarskega 
položaja republike so izredno 
zaskrbljujoče. Bosna in Hercego­
vina je sicer dosegla pomemben 
razvoj, vendar je še vedno zaos­
tala. V republiki živi 18,7 odstot­
kov vseh jugoslovanskih prebi­
valcev, republiški družbeni pro­
izvod pa je le 13 odstotkov zvez­
nega, kar je za 30 odstotkov pod 
jugoslovanskim povprečjem. 
Najresnejša težava pa je dejstvo, 
da je republika razvila bazično 
in energetsko dejavnost, na ka­
teri tržišče vpliva z zamudo, pri­
tisk države pa je večji. V pogojih 
zaostrene inflacije to stalno 
slabša položaj, vodi k zadolže­
vanju in daje gospodarskemu 
položaju republike svojstven as­
pekt zlasti finančne zadolženos­
ti. Kot posledica se je razvoj us­
tavil že 1979. leta, od kar proiz­

vodnja ne narašča, in zaostruje 
se nelikvidnost gospodarstva, z 
njo pa celotne republike. To pa 
tudi pomeni, da ni mogoče nor­
malno investirati.

V letih 1985-1986 je bilo v Bos­
ni in Hercegovini skupno
4.400.000 prebivalcev, od katerih 
je bilo 1.100.000 zaposlenih in
250.000 brezposelnih. Brezposel­
nih je torej izredno mnogo. Mo­
rali pa bi odstraniti iz proizvod­
nje še okrog 300.000 ljudi, da bi 
normalizirali finančni in gospo­
darski položaj v veliki večini 
podjetij. To pa pomeni, da je v 
republiki preko pol milijona de­
janskih in latentnih brezposel­
nih.

Bosna in Hercegovina je po 
drugi svetovni vojni zabeležila 
izreden napredek, indeks razvo­
ja je bil najvišji na svetu. Proiz­
vodnja električne energije se je 
povečala za 80 krat, premoga so 
izkopali šestkrat več, železne 
rude prav tako šestkrat več, su­
rovega jekla so izdelali 20 krat 
več, kmetijstvo je potrojilo svoje 
pridelke. Napredek je bil ustvar­
jen v velikih kompleksih: Zenica 
ima 57.000 zaposlenih, Energoin- 
vest Sarajevo 55.000, Unicep (pa­
pir in celuloza) 20.000.

Ta sistem je bil nekaj časa us­
pešen in je dosegel izredne re­
zultate. Toda radikalne spre­
membe gospodarskega sistema 
zahtevajo možnost večje iniciati­
ve, akumulacija se mora osredo­
točiti na najbolj atraktivne pro­
grame. Dogme so razbili in sedaj 
že govorijo o delniških družbah 
in o zasebnih podjetjih.

Vendar je osnovno vprašanje 
v kadrovski strukturi. Trudijo se 
bolje izobraziti kadre in zato so 
pričeli prirejati tečaje za že uve­
ljavljene strokovnjake, podobno 
kot delajo Slovenci na Brdu pri 
Kranju. Treba je pomladiti in 
dvigniti strokovno raven na 
vseh področjih. BIH bo do konca 
leta izdelala konkreten program 
tehnološkega razvoja.

Vpr.: »V Jugoslaviji se zelo 
malo govori o Evropi 1992. leta, 
ko bo objektivno prišlo do težje 
povezave z EGS. Mislite na to?«

Odg.: »Mi tega ne pozabljamo, 
prav obratno, želimo skočiti na 
zadnji voz vlaka, ki pelje v XXI. 
stoletje. To nam do sedaj pove­
zave z EGS, OECD in EFTA omo­
gočajo, lahko pa jih tudi okrepi­
mo in nas pri tem ne moti, da 
imamo tudi status neuvrščene

države. Tudi v Evropi se slišijo 
podobna stališča onih, ki pravi­
jo, da je Jugoslavija ekonomsko 
in politično sestavni del Evrope- 
Seveda pa obstaja tudi kompozi­
cija za XIX. stoletje, toda mi se 
bomo obrnili in usmerili v XXI 
stoletje.

Univerzitetni profesor je pre­
pričan, da za to obstajajo osnov­
ni pogoji, ki so znanje in izkoriš- 
Čanje človeških zmogljivosti. V 
tem kadrovskem potencialu vidi 
možnost resničnega izhoda jZ 
krize in skok v napredek.

Sobota, zgodaj zjutraj. Saraje­
vo se je otreslo zime in ledu- 
Sonce sicer ne sije, toda vreme 
je ponovno jesensko. V Jugosla­
viji so vsa letališča odprta, nam 
pravi informacijska služba sara­
jevskega letališča. Torej ne bo 
nobenih težav za varen vzlet m 
pristanek v Zagrebu.

Na letališču je le malo potni­
kov, večina se vkrca na letalo 
slovenske družbe Adria, ki leti 
Zagreb in nato v Nemčijo, os ta 
pa čakamo na Jatovo letalo z 
Ljubljano. Letalo za Zagreb °dle 
ti, naše - Jatovo - pa ima pol u 
zamude. Še nekaj minut in no 
sporočilo: »Polet je odpovedan.

Nobenega razloga, ne opravi
čila, ne obrazložitve. Neuradno
je bilo slišati, da je menda le 
lišče v Skopju zaprto zaradi sne­
ga. Bolj verjetna pa je domne - 
da je Jat preštel potnike in en 
tavno odpovedal polet, ker jin l 
bilo premalo. B. S.
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V Benetkah 
plenarno zasedanje 
ob desetletnici 
Alpe Jadran

^■*>| estnajst dežel iz petih različnih 
držav, ki sodijo v zahodno in 

i vzhodno zavezništvo, med ne- 
uvrščene in nevtralne; pet na- 

°dov, ki govorijo različne jezike, ob 
Jm pa še številne narodnosti in jezi- 
°vne skupnosti; vsaj trije različni 
fužbeni sistemi in ureditve. Ob vseh 

. različnostih pa tudi nekaj skupnih 
^Uenovalcev: želja po miru in sodelo- 
aniu in sorodne kulturne korenine iz 

srednjeevropskega duhovnega prosto- 
a' Vse to je delovna skupnost Alpe 
adran, ki v teh dneh slavi desetletni­
ci svojega delovanja. Obletnico bodo 

Proslavili s štiridnevnim zasedanjem v
Benetkah.

bila
Delov:na skupnost Alpe Jadran je

ustanovljena 20. novembra 1978 
a Pobudo Furlanij e-J ulij ske krajine,

- rvatske, Slovenije, Veneta, Koroške, 
ajerske in Gornje Avstrije in je pre- 

p a dediščino Ouadrigona (konfe- 
rnfiCa furlanij e-Julij ske krajine, Ko- 
uk 6 - ^ovenije in Hrvaške, ki se je 

varjala predvsem s prostorskim na- 
: °vanjem). V prvih desetih letih svo- 

9a obstoja je šla delovna skupnost 
rn°z* različne preizkušnje, doživela je 
Uta^srkater° krizo, kljub temu pa se je 
q rc\ila in se na pragu svojega druge- 

..desetletja pripravlja, da prevzame 
za"'Vne^° vi°9° še zlasti na področju 
sorMte 0't°ija. da pospeši gospodarsko 
n ,ovanje tudi z oblikovanjem fi- 
, ene družbe in ustanovi svojo ban-
k0 Podatkov.
J^di ko so bili odnosi med Vzho- 
sta rrt Zahodom v naj večji krizi in ko 
kete 6 supersili začeli nameščati ra- 
nic *rednjega dosega z jedrskimi ko- 
ie »J111 Povsod po stari celini, so deže- 
SobnUPn°sti Alpe Jadran ohranile spo- 
v to-°St s°delovanja in dialoga, čeprav 

zavnejših pogojih. Očiten dokaz, 
leti^6 Yezno tkivo, ki je pred desetimi 
zdrii" “° v^ade ustanovnih članic k 
Da zeyanju, dovolj krepko, vsekakor 
Doia ?cne)še od sredobežnih sil, ki se 
tveri ^ tudi na tem prostoru. Bis- 
kult6 sestavine teh vezi so skupne 
DQ, Urne in duhovne korenine "starih 
no trailn - saj so se vključile v skup- 
svoi - Pe Jadran dežele, ki so bile 
krJ---as. osrčje avstroogrske države, 
nih ^i6 *n stičišče jezikov in kultur- 
te 7 °'Vov: iz teh skupnih korenin, iz 
vil ?0d°vinske sorodnosti je kljub šte- 
Va .lm nasprotjem vzklila vez povezo- 
no2a' B pogledom zazrtim v prihod- 
n„r ln “rez vsakršne nostalgičnosti za
neponovljivo preteklost.
sk<?b teh duhovnih vezeh pa ima 
in n ,°St tudi veliko bolj pragmatične 
rinfitiČne ternelie- Problemi, s kate- 
D, , se spoprijema srednjeevropski 
kak or' 50 enaki ali zelo podobni, vse- 
kij ?r Pva tesno povezani med seboj 
ib .. državnim mejam, ki delijo moza- 
fla .Pe Jadran po dolgo in počez. Vse 
dežen"6 skuPn°sti so namreč obmejne 
£a" e' oddaljene od glavnih mest dr- 
Pa šrTt j ere 50 vključene, marsikdaj 
je sk° tudl potisnjene na obrobje. Zato 
vezal ra^ naravno, da so se članice po- 
ba7a]e' Preučile skupaj probleme, na- 
osrerin ■ .^nžne rešitve in se nato pri 
tev tehr vV^abaB zavzele za uresniči-

na srednjeevropski uribjli tudi
n* vojn, kizaradi posledic dveh svetov-
hudp a bo tem področjem zadali 
ledina darce, dolgo let ustavljeni. Pos- 
romiH GJa ie bila, da se je srednjeev- 
kliuh tProstor sicer razvijal, vendar je 
Po kor.6Inu za°stajal za severno Evro- 
izknris Jtjogov potencial ni bil povsem 
sku°J r.,in ovrednoten. Delovna 
spravil ^Pe Jadran je nedvomno 
čenrav3 kazalce na uri spet v pogon, 
bi biin S6 ?e Premikajo tako hitro, kot 
dušiu c zaze^eno- K temu novemu vz- 

so znatno pripomogle tudi mla­

Delovna skupnost
»starih
provinc«

Na pragu svojega drugega 
desetletja postaja Alpe 

Jadran vse bolj pomemben 
dejavnik v evropski stvarnosti 

- Na plenarnem zasedanju 
tudi predsednik republike 

Cossiga in minister Andreotti

Osebna izkaznica delovne skupnosti
Delovna skupnost Alpe Jadran je bila ustanovljena 

20. novembra 1978, ko so predstavniki Furlanije-Julij- 
ske krajine, SR Hrvatske, dežele Koroške, dežele Gor­
nja Avstrija, SR Slovenije, dežele Štajerske in dežele 
Venelo podpisali skupno ustanovno izjavo. Leta 1981 
se je delovni skupnosti pridružila dežela Tridentin- 
ska-Južna Tirolska, nato pa še Bavarska in Salzburg, 
ki sta od samega začetka sodelovali kot opazovalki. 
Na zadnjem plenarnem zasedanju v Millstattu na Ko­
roškem so sprejeli kot polnopravne člane deželo Lom­
bardijo, ter madžarski regiji Železno županijo in 
Gyor-Sopron, kot opazovalki pa sta pristopili madžar­
ski županiji Zala in Somos. Vseh članic, polnopravnih 
in opazovalk, je sedaj šestnajst.

V ustanovni izjavi so se podpisnice zavezale, da s 
svojo dejavnostjo v okvirih delovne skupnosti ne 
bodo ovirale že obstoječih večstranskih ali dvostran­
skih stikov med posameznimi članicami. Prav tako so 
določile okvirna delovna področja, ki so: prekoalpske 
prometne zveze, pristaniški promet, pridobivanje in 
prenos energije, kmetijstvo, gozdarstvo, vodno gospo­
darstvo, turizem, varstvo človekovega okolja, varstvo 
narave, varstvo pokrajine, ohranjanje kulturne in 
rekreacijske pokrajine, krepitev gospodarskega sode­
lovanja in podobno. Delovna skupnost posluje v nem­
škem, hrvaškem, italijanskem in slovenskem jeziku, 
od kar sta postali članici še Železna županija in Gyor- 
Sopron pa tudi v madžarskem. Po ustanovni listini 
dežela gostiteljica poskrbi, da v okviru delovne skup­
nosti lahko vsakdo uporablja svoj jezik in tudi kores­

pondenca poteka v jeziku, ki ga govorijo posamezni 
deželni člani Alpe-Jadran.

Po dogovoru se predsedstvo delovne skupnosti me­
nja vsaki dve leti po abecednem redu in v skladu z 
uradnimi napisi dežel članic v njihovem jeziku. Tako 
so doslej skupnosti predsedovale Štajerska, Veneto, 
Furlanija-Julijska krajina, Hrvatska in Koroška, sedaj 
pa bo za dve leti prevzela predsednikovanje Lombar­
dija.

Ob predsedstvu so v delovni skupnosti ustanovili 
tudi naslednje komisije:

I. komisija: urejanje prostora in varstvo okolja. V 
njenem okviru deluje tudi Opazovalnica severnega 
Jadrana

II. komisija: promet
III. komisija: kultura
IV. komisija: gospodarska vprašanja
V. komisja: kmetijstvo in gozdarstvo
VI. komisija: zdravstvo in higiena
Ob teh komisijah delujeta še dve delovni skupini 

in sicer za turistično propagando in za informiranje.
Vodenje dela komisij in delovnih skupin so pre­

vzele posamezne članice, vendar nobena ne koordini­
ra dela več kot na enem tematskem področju.

Delo Skupnosti Alpe-Jadran je bilo dolgo let us­
klajeno predvsem na ravni deželnih vlad. Pred nekaj 
leti pa so začele svoje poglede usklajevati tudi skup­
ščine članic.

de generacije, ki želijo zasesti vse raz­
položljive prostore in zahtevajo, naj ti 
prostori (od kulturnega do političnega, 
od naravnega okolja do gospodarstva) 
ustrezajo njihovim zahtevam in potre­
bam. Predvsem pa je za mlade, ki niso 
prispevali k oblikovanju meja, meja 
sama težko dojemljiv pojem. Seveda 
obstaja in nihče ne misli, da bi bilo 
treba kaj spreminjati, vendar ne sme 
biti več črta ločnica, pač pa možna po­
vezava za tiste, ki se hočejo svobodno 
gibati, da bi spoznavali kulturne in 

„ znanstvene vrednote, da bi dobili svo­
ji kvalifikaciji in stremljenjem ustrez­
no zaposlitev.

Delovna skupnost Alpe Jadran vsaj 
delno ustreza tem novim potrebam. 
Ustanovna listina namreč temelji na 
sledečih zasnovah:
- sodelovanje med vladami in inštitu­
cijami, ki živijo na tem območju veli­
kega kulturnega, gospodarskega in ne 
nazadnje tudi političnega pomena;
- usklajevanje aktivnosti na področjih, 
ki zahtevajo razmišljanje in načrtova­
nje preko regijskih meja;

- usklajevanje ukrepov za varstvo na­
ravnega okolja in izboljšanje človeko­
vega življenjskega prostora;
- krepitev in razvoj gospodarskega 
prostora, vključno s prometno infras­
trukturo;
- sodelovanje na področju kmetijstva, 
ki ima zaradi svoje lege neke poseb­
nosti;
- izmenjava znanja in izkušenj na 
področju zdravstva in higiene.

Tako povezovanje na začetku ni 
imelo vselej ustreznega odziva pri 
osrednjih vladah. Z desetletnim delom 
pa je skupnost odpravila marsikatero 
nezaupljivost, tako da so letos spomla­
di v Millstattu na Koroškem zunanji 
ministri vseh petih držav s posebno 
izjavo poudarili pomen sodelovanja 
med deželami skupnosti. Meddeželno 
sodelovanje, je bilo rečeno v izjavi, 
krepi medsebojno razumevanje in za­
upanje med narodi ter med državami. 
Dejavnost v okviru delovne skupnosti 
Alpe Jadran je v skladu s sklepno lis­
tino iz Helsinkov in ustreza interesom

Evrope. Zunanji ministri Avstrije, 
Madžarske, Jugoslavije, Italije in ZR 
Nemčije so v bistvu priznali pomen 
skupnosti kot političnega laboratorija, 
v katerem so se preizkušale tiste vezi 
in možnosti sodelovanja, ki dobivajo 
sedaj, ob postopni otoplitvi odnosov 
med Zahodom in Vzhodom, evropsko 
razsežnost. Skupnost Alpe Jadran pa 
ostaja kljub vsemu tisti vmesni in po­
vezovalni prostor, ki lahko odigra važ­
no vlogo mostu še zlasti, če se bo in­
tegracija držav Evropske skupnosti 
uresničevala s predvidenim ritmom. In 
slovesnosti ob desetletnici delovanja 
so nadaljnji korak za krepitev te vlo­
ge, saj so na plenarno zasedanje pred­
sednikov povabili tudi predstavnike 
ES, SEV in EFTA.

V kratki izjavi je predsednik Veneta 
Bernini, ki je dolgo let eden od po­
gonskih sil skupnosti izjavil, da je 
Alpe Jadran presegla eksperimentalno 
fazo in je priviligiran laboratorij sode­
lovanja med državami z različnimi po­
litičnimi in družbenimi ureditvami.

Proslave ob desetletnici, ki so izrazito 
delovnega značaja, pa bi morale naka­
zati tudi perspektive nadaljnjega raz­
voja. Pomen proslav v Benetkah pa 
dokazuje tudi dejstvo, da bosta slav­
nostnemu koncertu in plenarnemu za­
sedanju predsednikov prisostvovala 
predsednik republike Francesco Cos­
siga in zunanji minister Giulio Andre­
otti.

Ena od možnosti za kakovostni skok 
skupnosti je bila nakazana že na ne­
davnem neformalnem srečanju v Spli­
tu, kjer so se prisotni predsedniki in 
predstavniki dežel skupnosti dogovo­
rili, da naj bi Alpe Jadran postala ko­
ordinator vseh posegov za ozdravitev 
Jadrana. V tem smislu je bila tudi 
okrepljena vloga Opazovalnice sever­
nega Jadrana, ki zbira podatke o 
zdravstvenem stanju tega morja.

Sestavni del mozaika skupnosti 
Alpe Jadran so narodnostne skupnosti 
in- jezikovne manjšine. Prej omenjena 
izjava zunanjih ministrov ob plenar­
nem zasedanju v Millstattu je poudar­
jala pomen in vlogo manšin kot mostu 
in važnega dejavnika za krepitev 
medsebojnega razumevanja in sodelo­
vanja. O manjšinah so govorili tudi na 
plenarnem zasedanju, med katerim je 
bilo rečeno, da manjšine sodijo k po­
sebnostim tega območja. Raziskovanje 
in obravnavanje vprašanj, ki zadevajo 
jezikovne manjšine mora zato biti 
stalna naloga delovne skupnosti.

Dlje od tega pa skupnost Alpe Jad­
ran ni šla. Položaj narodnosti v posa­
meznih članicah je precej različen, 
skoraj povsod pa narodnosti niso ena­
kopravne z večinskimi narodi in ne 
uživajo zadostne zaščite. Položaj Slo­
vencev v Furlaniji- Julijski krajini in 
na Koroškem jasno priča, kako so na 
področju manjšinskega varstva razme­
re neurejene. V trenutku ko se Evropa 
združuje in se skupnost Alpe Jadran 
povezuje v važen dejavnik sodelova­
nja na stari celini, ko se vse bolj uve­
ljavlja težnja po krepitvi bogastva raz­
ličnosti kot enega od temeljev evrop­
skega razvoja, je vprašanje demokra­
tične zaščite in vrednotenja narodnos­
ti pomembno in aktualno. Državne 
zakonodaje in pristojnosti seveda s 
tega vidika pogojujejo skupnost Alpe 
Jadran, vendar ne v tolikšni meri, da 
ne bi bilo mogoče prispevati k rešitvi 
problema, ki je eden od kazalcev de­
mokratičnosti vsake družbene uredit­
ve. Na pragu svojega drugega deset­
letja je vprašanje varstva manjšin pro­
blem, s katerim se skupnost Alpe Jad­
ran mora spoprijeti konkretno in ne 
samo z načelnimi izjavami. Sicer bo 
njena vloga političnega laboratorija 
okrnjena in njen prispevek k rasti Ev­
rope bistveno manjši. Zapostavljanje 
narodnosti je tudi zapostavljanje po­
tencialov in bogastva, ki niso zgolj 
duhovni pač pa lahko imajo, ob pri­
mernem vrednotenju, tudi zanimive 
gospodarske učinke.

VOJMIR TAVČAR

Ob desetletnici Delovne skup­
aj i Alpe Jadran so v Benetkah
dela1^1^1 obsežen program 
st, ' kl bo osnova za krepitev 

ko stoPa v drugo de­
setletje obstoja.

darfan**eS*’ac^e se bodo začele 
„rJs s slavnostnima govoroma 
„ *ed»ika deželne vlade Ve- 
deili “ernlnlia in predsednika 
bost ne9a sveta Guidolina. Nato 
h *, Predsedstvo prevzela od- 

.lka Marzano in Creuso, ki

9 sodelovanja, izmenjav med

Program štiridnevnega zasedanja
univerzami in zaščite okolja. 
Danes popoldne pa se bodo pod 
predsedstvom odbornika Cimen- 
tija sestali rektorji vseh univerz.

Drugi dan zasedanja pa bo po­
svečen prevsem velikim promet­
nim infrastrukturam. Delo bo 
vodila odbornica za prevoze Lia 
Sartori, v ospredju razprave pa 
bo perspektiva mednarodnega 
sodelovanja. Popoldne pa je na

sporedu srečanje direktorjev 
pristanišč, letališč in podjetij, ki 
upravljajo velike cestne infras­
trukture. Tema razgovora so 
prevozi v skupnosti Alpe Jadran 
in leto 1992. Prav tako popoldne 
se bodo sestali zdravstveni izve­
denci.

V petek bo v ospredju zanima­
nja gospodarstvo. Srečanje bo 
vodil odbornik Aldo Bottin. Po­
poldne pa bodo predsedniki tr­

govinskih in gospodarskih zbor­
nic, predsedniki sejemskih, kme­
tijskih in turističnih ustanov po­
glabljali vprašanje vzajemnega 
sodelovanja in spodbujanja iz­
menjav. Odbornik za kmetijstvo 
Giulio Veronese bo nato vodil 
srečanje kmetijskih izvedencev, 
odbornik za turizem pa srečanje 
turističnih izvedencev. Zvečer 
pa bo v gledališču La Penice

slavnostni koncert, kateremu 
bosta prisostvovala tudi pred­
sednik republike Francesco Cos­
siga in zunanji minister Giulio 
Andreotti!.

V soboto pa bo plenarno zase­
danje predsednikov članic skup­
nosti Alpe-Jadran, ki ga bo od­
prl predsednik Koroške Peter 
Ambrozy. Po poročilih predstav­
nikov ES, SEV in EFTA in po ob­
računu dveletnega delovanja ter 
posebnih poročilih s področij 
kulture, prevozov in zaščite 
okolja, bo spregovoril zunanji 
minister Andreotti.
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Najstarejši olimpijski zmagovalec slavi 90-letnico

Legendami Leon Štukelj 
fenomen življenja in športa
Čil in zdrav, ali v odlični telesni in 

duševni kondiciji, kakor sam pravi v 
športnem jeziku, je 11. novembra praz­
noval visok življenjski jubilej, 90-Iet- 
nico, legendarni slovenski športnik 
Leon Štukelj iz Maribora, trikratni 
olimpijski zmagovalec v orodni telo­
vadbi ter najstarejši živeči olimpijec 
in olimpijski prvak na svetu. Večni 
mladenič Leon Štukelj je bil v deset­
letju med dvajsetimi in tridesetimi leti 
po prvi svetovni vojni, »v najlepših le­
tih mojega življenja«, ljubljenec slo­
venskega športnega občinstva, ki mu 
je za nameček ob koncu svoje izjemno 
bogate športne kariere prinesel z 
olimpijskih iger 1936 v Berlinu, ko mu 
je bilo že 38 let, še eno olimpijsko od­
ličje, tokrat srebrno kolajno za vajo na 
krogih. In že od otroških let živi špor­
tno, ne pozna alkohola in cigaret, to 
pa je pravzaprav tudi njegovo glavno 
pravilo za dolgo in zdravo življenje, ki 
se je začelo v Novem mestu pred 90 
leti, 11. novembra 1898.

V dnevni sobi prijetnega Štukljeve­
ga doma v Kersnikovi ulici v Maribo­
ru, je nedvomno najbolj dragocena 
športna vitrina v Sloveniji in Jugosla­
viji, bržčas pa tudi ena najbolj zanimi­
vih na evropski celini. Krasijo jo kar 
tri zlate olimpijske kolajne, med njimi 
tudi prvo zlato olimpijsko odličje v 
zgodovini slovenskega in jugoslovan­
skega športa. Pred natanko 64 leti, se 
je namreč Leon Štukelj proslavil s 
svojimi nepozabnimi nastopi na telo­
vadnih orodjih pariškega olimpijskega 
stadiona. Hkrati z izredno kakovostno 
rastjo slovenske telovadne vrste, ki je 
v predvojnih letih predstavljala barve 
Jugoslavije na mednarodnih prizoriš­
čih, se je začel tudi Štukljev meteorski 
vzpon. Ob velikih uspehih slovenskih 
telovadcev-Sokolov v dvajsetih in tri­
desetih letih, je Leon Štukelj osvajal 
prva mesta in kolajne na elitnih med­
narodnih tekmovanjih v takšnem slo­

gu, da je vzbudil pozornost in občudo­
vanje svetovne športne javnosti.

Slovenija je z leti postala evropsko 
telovadno središče, Štukelj pa njen 
najvidnejši predstavnik. V svoji špor­
tni karieri, katere začetek predstavlja 
tekmovanje Mednarodne telovadne 
zveze FIG leta 1922 v Ljubljani (na 
tem neuradnem svetovnem prvenstvu 
je na bradlji, drogu, krogih, konju in v 
ekipni razvrstitvi, osvojil tri prva in 
dve drugi mesti!), sklep pa IX. olimpij­
ske igre 1936 v Berlinu, je dosegel ne­
ponovljivo tekmovalno bilanco. Med 
svetovno telovadno elito svojega časa 
je namreč osvojil kar devet prvih, dve 
drugi ter dve tretji mesti. Dragulji so 
bili med športnimi priznanji posebne 
vrste vselej v ospredju, tudi v Štuklje­
vem primeru ni drugače. Višek njego­
ve kariere predstavlja šest olimpijskih 
kolajn: tri zlate z Iger v Parizu 1924 in 
v Amsterdamu 1928, ena srebrna na 
berlinski olimpiadi ter dve bronasti 
odličji, ki jo je Štukelj dobil kot član 
jugoslovanske reprezentance za tretje 
mesto v moštvenem tekmovanju in v 
mnogoboju na amsterdamskih igrah.

Kako pa se jubilant spominja svoje­
ga odmevnega pariškega olimpijskega 
zmagoslavja pred več kot šestimi de­
setletji? Kako je pravzaprav doživljal 
največji dosežek (osvojil je zlati kolaj­
ni na drogu in v mnogoboju, na kro­
gih in v preskoku pa 4. mesto) v svoji 
sijajni, občudovanja vredni športni ka­
rieri, ki ji je kljub velikim tekmoval­
nim zahtevam, sledila uspešna kariera 
diplomiranega pravnika in sodnika 
mariborskega sodišča?

»Od počastitve olimpijskih zmago­
valcev na pariškem stadionu, kjer so 
bili uspehi uradno razglašeni, podelje­
ne kolajne, plakete in diplome, dvig­
njena zastava in zaigrana državna 
himna v čast prvakov, do povratka v 
domovino in v rodno Novo mesto, se 
mi je vse zdelo kot razburkano morje.

Valovilo je navdušenje, odobravanje, 
pohvale in čestitanja. Množica ljudi, 
ki me je obdajala vso dolgo pod od 
Pariza do Ljubljane in potem do No­
vega mesta, je nosila v svojih očeh iz­
raz pobožne sreče. Iz njenih besed je 
kot vulkan izbruhnil val slovenskega 
narodnega ponosa, ki se je vzpenjal 
visoko nad osebnost in samoljubje ter 
se prelival v narodno navdušenje vse 
Slovenije. Prevzela me je nepopisna 
radost, z njo pa tudi patriotski ponos, 
da sem lahko vsaj enkrat prižgal svo­
jemu narodu in vsem rojakom Sloven­
cem plamenico v temi vsakdanjosti. 
Verjetno je moj narod našel spet eno 
od neštetih poti navzgor, poti k potrje­
vanju našega narodnega ponosa in sa­
mobitnosti. To so bili ne samo trenut­
ki, pač pa dnevi, ki jih ne bom pozabil 
do konca svojega življenja.«

Z IX. olimpijskimi igrami 1928 v 
Amsterdamu, na katerih je Leon Štu­
kelj osvojil še eno zlato odličje, tokrat 
na krogih, se končuje tudi zlato olim­
pijsko obdobje predvojnega vrhunske­
ga slovenskega in jugoslovanskega 
športa. Na olimpijskih igrah pred dru­
go svetovno vojno so namreč kot člani 
jugoslovanske vrste osvajali kolajne 
izključno slovenski telovadci iz vrst 
Sokolov, po Amsterdamu pa samo še 
Leon Štukelj leta 1936 na olimpijskih 
igrah v Berlinu s srebrnim odličjem na 
krogih. To je bil Štukljev labodji spev, 
saj je bil z 38 leti eden najstarejših 
tekmovalcev na berlinski olimpiadi, 
zato je že razmišljal na slovo od telo­
vadbe.

»Škoda, da mi na koncu športne ka­
riere ni uspel veliki met - osvojiti še 
četrto zlato olimpijsko kolajno. Vajo z 
razporo v stoji na krogih, sem prvi na 
svetu opravil že na igrah v Parizu in 
potem še v Amsterdamu, obetala mi je 
olimpijsko zlato tudi v Berlinu. Toda 
ta element v vaji je odlično obvladal 
tudi sloviti češkoslovaški telovadec 
Alois Hudec, ki je v Berlinu prav na

krogih osvojil zlato kolajno, meni pa 
je pripadlo srebrno odličje. Moj veliki 
prijatelj je bil za odtenek boljši od 
mene, povsem zasluženo mu je pri­
padla zlata kolajna. Toda, tudi z dru­
gim mestom v tako močni mednarodni 
konkurenci, ko so o olimpijskih kolaj­
nah že odločale stotinke, sem bil lah­
ko več kot zadovoljen. Moje zadnje 
olimpijske igre pa imajo še svojo po­
vojno zgodovino. Pred leti smo v Ma­
riboru skušali v okviru tekmovanja za 
tradicionalni Šalamunov memorial, 
ponoviti olimpijski dvoboj 1936, Hu- 
dec-Štukelj. Žal, Hudec zaradi težav z 
zdravjem ni prišel v Maribor, čeprav 
si je od srca želel ponovnega snidenja 
z menoj.«

Jubilant Leon Štukelj je bil lani de­
ležen še enega dragocenega olimpij­
skega priznanja. Dan pred slovesno

otvoritvijo »Univerziade 1987« v Zag­
rebu, mu ga je izročil predsednik 
Mednarodnega olimpijskega komiteja 
Juan Antonio Samaranch. To je poseb­
no olimpijsko odlikovanje - L'Ordre 
01ympique - podeljeno najuspešnejše­
mu jugoslovanskemu olimpijcu, tre­
nutno tudi naj starejšemu živečemu 
olimpijskemu zmagovalcu in olimpij­
cu na svetu, za posebne zasluge v sve­
tovnem športu in življenjsko zvestobo 
olimpijski ideji, kot je ob slovesni iz­
ročitvi v zagrebških Dvercih dejal 
predsednik MOK, gospod Samaranch. 
To je še en dokaz več, da je Leon Štu­
kelj, sicer tudi eden najznamenitejših 
Slovencev našega časa, ostal vse svoje 
dolgo življenje zvest plemenitim olim­
pijskim idealom, ideji miru, sožitja in 
prijateljstva med narodi vsega sveta, 
ne glede na politične in druge razloč­
ke. Ivan Virnik

Golf. Najboljše, 
kar vam nudimo

od

14.161.000 lir
dalje

(ključi v roke in davek IVA)
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VOLKSWAGEN 
je vreden zaupanja

din(5£)nti
TRST - UL. ROSANDRA 2 (vogal Ul. Flavia) - TEL. 281444

| CENTRO SERVIZI Idinoconti

TAKOJŠNJE FINANCIRANJE 
REGISTRACIJE IN ZAVAROVANJE

USATO ( DINOCONTI

NAJUGODNEJŠA CENITEV 
TVOJEGA STAREGA AVTOMOBILA

CONCESSIONARI AUTO
TRIESTE ČLAN ZDRUŽENJA INDUSTRUCEV

TRST-BENETKE-BOLOGNA-RIM- 
MILAN-TURIN-GENOVA- 

VENTIMIGLIA-BARI-LECCE 
Odhodi iz Trsta

4.25 H/K Benetke
5.15 K Benetke §
5.50 H Benetke
6.17 B (Tergeste) Mestre-Milan-Tu- 

rin □
6.25 K Portogruaro § (1) (2)
6.50 E Benetke
8.12 H Benetke
8.50 E (Benetke Express) Benetke
9.50 K Benetke §

10.30 B (Marco Polo) Mestre-Rim *
12.25 H Benetke
13.45 K Portogruaro §
14.15 H Benetke
16.10 E Benetke-Milan
17.10 H Benetke
17.28 K Benetke
18.10 E Benetke-Bologna-Bari-Lecce 

(pogradi 2. raz. Trst-Lecce)
18.55 K Benetke §
19.30 K Portogruaro §
19.53 E (Simplon Express) Mestre-Mi- 

lan-Domodossola-Pariz (pogradi 
1.-2. raz. Trst-Pariz: pogradi 2. 
raz. Beograd-Pariz; spalniki in 
pogradi 2. raz. Zagreb-Pariz)

20.30 H Benetke
21.35 H Benetke-Milan-Turin-Geno- 

va-Ventimiglia (spalniki in po­
gradi 2. raz. Trst-Ventimiglia)

Zimski vozni red vlakov
Velja od 25. septembra 1988 do 27. maja 1989

23.00 E Mestre-Rim (spalniki in po­
gradi 1.-2. raz. Trst-Rim; spalniki 
Moskva-Rim, razen ob torkih in 
četrtkih; spalniki Budimpešta- 
Rim samo ob torkih in četrtkih)

Prihodi v Trst
0.45 K/H Benetke §
1.50 H Benetke
6.50 K Portogruaro
7.20 H Ventimiglia-Genova-Turin- 

Milan-Benetke (spalniki in po­
gradi 2. raz. Ventimiglia-Trst)

7.45 K Portogruaro § (2)
8.13 E Rim-Mestre (spalniki in po­

gradi 1.-2. raz. Rim-Trst; spalniki 
Rim-Moskva, razen ob četrtkih 
in sobotah; spalniki Rim-Budim- 
pešta samo ob četrtkih in sobo­
tah)

8.50 E (Simplon Express) Pariz-Do- 
modossola-Milan-Mestre (po­
gradi 1.-2. raz. Pariz-Trst; pogra­
di 2. raz. Pariz-Beograd; spalniki 
in pogradi 2. raz. Pariz-Zagreb)

9.20 H Benetke §
10.13 E Lecce-Bari-Bologna-Benetke 

(pogradi 2. raz. Lecce-Trst)
11.13 H Benetke
13.05 K Portogruaro § (1) (2)
13.30 E Milan-Benetke
14.23 H Benetke
15.26 H Benetke
16.20 H Benetke §
17.50 H Benetke
19.10 H (Benetke Express) Benetke
19.55 K Portogruaro §
20.14 H Benetke
21.05 B (Marco Polo) Rim-Mestre *

21.40 B (Tergeste) Turin-Milan-Me- 
stre □
23.20 K Benetke 
23.49 E Benetke

□ - 1. in 2. razred z dodatkom za 
brzovlak

- samo 1. razred z obvezno re­
zervacijo

§ - samo 2. razred
(1) - vozi samo do 22. 12. 1988; od 9. 1.

do 22. 3. 1989 in od 30. 3. do 27. 5. 
1989

(2) - ne vozi ob praznikih

TRST-OPČINE-LJUBLJANA-
ZAGREB-BEOGRAD-

BUDIMPEŠTA-MOSKVA-
ATENE

Odhodi iz Trsta
9.25 E (Simplon Express) Opčine- 

Ljubljana-Zagreb-Beograd-Bu- 
dimpešta-Moskva (pogradi 2. 
raz. Pariz-Beograd; spalniki in 
pogradi Pariz-Zagreb; spalniki 
Rim-Budimpešta samo ob četr­
tkih in sobotah; spalniki Rim- 
Moskva, razen ob četrtkih in so­
botah)

13.40 K Opčine-Ljubljana § (1)
18.38 H Opčine-Ljubljana § (1)
20.40 E (Benetke Express) Opčine- 

Ljubljana-Beograd-Skopj e-Ate­
ne (spalniki in pogradi 2. raz. 
Benetke-Beograd; pogradi 2. raz. 
Benetke-Atene)

7.27

9.35
16.28
19.23

Prihodi v Trst
E (Benetke Expresš) Atene- 
Skopje-Beograd-Ljubljana-Opči- 
ne (spalniki in pogradi 2. raz. 
Beograd-Benetke; pogradi 2. raz. 
Atene-Benetke)
H Ljubljana-Opčine § (1)
H Ljubljana-Opčine § (1)
E (Simplon Express) Moskva- 
Budimpešta-Beograd-Zagreb- 
Ljubljana-Opčine (spalniki in 
pogradi 2. raz. Beograd-Pariz; 
spalniki in pogradi 2. raz. Zag- 
reb-Pariz; spalniki Budimpešta- 
Rim samo ob torkih in četrtkih; 
spalniki Moskva-Rim, razen ob 
torkih in četrtkih) * 1

§ - samo 2. razred
(1) - ne vozi ob nedeljah in 3. 11., 8. in 

26. 12. 1988; 6.1., 27. 3., 25. 4. in 1. 
5. 1989

TRST-VIDEM-TRBIŽ-DUNAJ- 
SALZBURG-MUNCHEN 

Odhodi iz Trsta
5.55 H Videm-Trbiž §
7.05 H Videm (1)
7.50 H (Gondoliere) Videm-Trbiž- 

Dunaj
10.35 K Videm §
12.20 H Videm-Trbiž
13.05 K Videm-Karnija §
14.05 H Videm
14.35 K Videm §
16.30 H Videm (1)

K - krajevni vlak

17.00 
17.40
18.00 
19.37 
21.05

23.15

1.00
6.30 
7.00 
7.50 
8.45

9.30 
10.25 
11.55 
14.16
15.00 
15.35 
16.48 
17.45 
18.50 
19.42 
21.12 
22.13

24.00

K Videm §
H Videm-Benetke 
K Videm §
H Videm
H (Italien-Osterreich ExpreS
Videm-Trbiž-Dunaj-Munchen
K Gorica §

Prihodi v Trst
K Videm § (3)
K Gorica § (1)
K Videm §
H Benetke-Videm (1) ,i
H (Osterreich-Italien Expre
Munchen-Dunaj-Trbiž-Videffl
H/K Videm § (1)
H Videm 
K Videm §
H Videm (1)
K Videm §
H Videm §
H Videm 
K Videm §
K Videm §
H Trbiž-Videm 
K Videm §
H (Gondoliere) 
dem
K Videm §

Dunaj-Trbiž-vi

§ - samo 2. razred
(1) - ne vozi ob praznikih
(2) - vozi samo na dan po prazni ^
(3) - vozi samo na dan po Pra 5

razen 26. 12. 1988; 27. 3. 111 
1989

sni vlak
B - brzec E - ekspresuH - hitri vlak
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Danes prva srečanja 3. kola za nogometni pokal UEFA

V ospredju pozornosti Bayern - Inter
S tretjim kolom pokala UEFA bo 

astopiia »ledena doba« v evropskih 
“ogometnih pokalih. Dodatni 180-mi- 

tni napor čaka 16 preživelih moštev 
,p^|tevilčnejši manifestaciji - pokalu

UEFA. Prve tekme bodo na sporedu
danes, povratne pa 7. decembra, ko
bodo na marsikaterem igrišču vremen-„1 ^zuioinaLciGin lisiu vit:

^razmere na meji dovoljenega.
srečanja tega kola so vsekakor

vtsoki ravni in dosedanji izkupiček 
, »evropskih golov« se bo bržkone 

■ qQ6 ' ° P°večab Italijani bodo prota- 
in >!Sb kar Polovice tekem na sporedu 

bodo skušali še utrditi svojo novo- 
g cen? liderstvo. Razmerje sil se je v 
I r°Pi letos bistveno spremenilo. Po- 
Dr?Jnalije, ki ohranja vseh šest svojih 

dstavnikov, sta v ospredju še Zvez- 
, r®Publika_Nemčije (5:7) in Nizo- 
je<< p 3 ^-4), Španija (3:5) pa se »rešu-

polom so doživeli Sovjet- 
zveza (šest izločenih moštev), Por

galska in Avstrija (pet), za vse ostale 
st av® Pa velja, da se je njihovo pred- 
lij nJstvo najmanj razpolovilo. Za ita- 
še nogomet je bil takšen obračun 
jjgjN Pfed nedavnim povsem nepoj-

nj^namo Dresden - Roma: nasprot- 
Aberdml^an°^ Ie doslej izločil škotski

een (0:0, 2:0) in belgijski Ware-gem (4:li j.2) Dinamo v prvenstvu

Osmina finala

IH-A

1.tekma ž.tekma Kvalific.

Dinamo Dresden (NDR) - Roma (It.) danes 7.12.
Bordeaux (Fr.) - Napoli (It.) danes 7.12. —
Bayern Munchen (ZRN) - Inter (It.) danes 7.12. —
Liege (Bel.) - Juventus (It.) danes 7.12. —

Real Sociedad (Šp.) - Koln (ZRN) danes 7.12. —
Midlothian (Škot.) - Velež (Jug.) danes 7.12. --- ~
Victoria Bukarešta (Rom.) - Turun (Fin.) danes 7.12. —
Groningen (Niz.) - Stuttgart (ZRN) 1:3 6.12.

NDR dobesedno gospodari. V soboto 
je z 2:0 premagal Wismut in je doslej 
osvojil kar 22 od 24 razpoložljivih točk 
in ima zato sedem točk prednosti nad 
drugouvrščenim berlinskim Dinamom.

Bordeaux - Napoli: Francozi so iz­
ločili novopečenega sovjetskega prva­
ka Dnjepra (1:1, 2:1) in madžarskega 
Ujpesta (1:0, 1:0). Za Bordeaux igra 
cela vrsta priznanih nogometašev, kot 
so Scifo, Stopyra, Ferreri in Tigana.

Bayern Munchen - Inter: to je prav 
gotovo osrednje srečanje kola. Bayern 
je doslej odpravil poljsko Legio (3:1, 
7:3) in češkoslovaško Stredo (2:0, 6:0). 
Za munchensko moštvo igrajo med 
drugimi reprezentanta Thon in Wol-

farth ter Šved Ekstroem. Bayern vodi 
na lestvici v bundesligi.

Liege - Juventus: Belgijci so naj­
prej odpravili skromni luksemburški 
Union (7:1, 4:0), nato pa presenetili z 
izločitvijo portugalske Benfice (2:1, 
1:1). Liege že 35 let ni osvojil naslova 
državnega prvaka, zdaj je tretji na les­
tvici.

Heart of Midlothian - Velež Mos­
tar: to je srečanje med edinima preos­
talima predstavnikoma svojih držav, 
čeprav na Škotskem oziroma v Jugos­
laviji ne sodita med najbolj prestižne. 
Škoti so izločili irski St. Patrick (2:0, 
2:0) in dunajsko Austrio (0:0, 1:0), Velež 
pa nikozijski Apoel (1:0, 5:2) in portu­
galski Belenenses (0:0, 4:3 po enaj­

stmetrovkah). Heart od Midlothian je 
v svojem prvenstvu eden naj slabših!

Real Sociedad - Koln: Španci so iz­
ločili praško Duklo (2:1, 2:3) in portu­
galski Sporting (2:1, 0:0), zahodnonem- 
ški Koln pa Antverpen (4:2, 2:1) in 
škotski Ranger (2:0, 1:1). Real se v pr­
venstvu nahaja na spodnjem delu les­
tvice, Koln je tretji s petimi točkami 
zaostanka za Bayernom.
Victoria - Turun: Romuni so prema­
gali poljsko Sliemo (2:0, 6:1) in sovjet­
ski Dinamo Minsk (1:2, 1:0), Finci pa 
irski Lienfield (0:0, 1:1) in avstrijski 
First iz Dunaja (2:1, 0:1).
Groningen - Stuttgart 1:3: to tekmo 
so odigrali že sinoči, zmagali pa so Za­
hodni Nemci in to v gosteh. Na raz­
močenem igrišču so zadetke dosegli 
Allgoewer v 17. in Gaudino v 30. in 38. 
minuti, za Nizozemce pa je bil v 82. 
minuti uspešen Mayer.

Tako po TV
17.00 po Raidue Dinamo Dresden - 

Roma (neposredni prenos); 18.45 po 
Raidue Liege - Juventus (neposredni 
prenos); 20.00 po Raiuno Bayern - In­
ter (neposredni prenos); 22.15 po Ra­
idue Bordeaux - Napoli (posredni 
prenos).

Šahovska olimpiada

Jugoslovanke 
še za kolajno
SOLUN — V devetem kolu šahov­

ske olimpiade je jugoslovanska moš­
ka reprezentanca z 2,5:1,5 premagala 
Romunijo, ženske pa so z 2,5:0,5 od­
pravile Kubo in se še naprej lahko 
potegujejo za kolajno.

Med moškimi so remizirali Ljubo- 
jevič proti Georgiju, Nikolič proti 
Marinu, Sokolov pa proti Foisoru, 
odločilno točko za Jugoslavijo pa je 
dosegel Kovačevič v dvoboju z Ar- 
masom.

Italija pa je Turčijo premagala s 
3:0.

V srečanju kola je Sovjetska zveza 
ob enem prekinjenem srečanju z 
2,5:0,5 odpravila ZDA;

Važnejši rezultati: Švedska - Angli­
ja 1:3, NDR - Madžarska 1,5:2,5, Izrael 
- Španija 2,5:1,5, ČSSR - Francija 
2,5:1,5, Kuba - Danska 1:2.

Lestvica moških po 9. kolu: SZ 27, 
Anglija 23,5, Madžarska in NDR 23, 
Filipini in Danska 22,5, Jugoslavija, 
Bolgarija in Švedska 22,5, ZDA in Ki­
tajska 22, Kuba in Nizozemska 21,5, 
ZRN, Indija, Kolumbija, ČSSR, Peru 
in Indonezija 21,5, Italija 21.

Lestvica žensk: Madžarska 21,5, SZ 
21, Jugoslavija 19, Poljska 17, Kitaj­
ska, Bolgarija in Indija 16,5.

Košarka: kvalifikacije za evropsko prvenstvo

Jugoslavija jutri proti Švedski
va_ OCKHOLM Jutri bo jugoslo-
odin i košarkarska reprezentanca 
Sre3rala predzadnje kvalifikacijsko 
1989 L-6 za evroPsk° prvenstvo leta 
j 1 kl bo najverjetneje v Zagrebu. 

t0vg?osl°vani so si praktično že zago- 
sedflnnuast°P na tem prvenstvu. V do- 
pte Ila srečanjih so namreč »plavi« 
s u^gali Bolgarijo s 140:91, Švedsko 
Edini:ti6, v gosteh pa ZRN s 114:101. 
žive]: Poraz, ki so ga Jugoslovani do- 
teh 2 r,na teh kvalifikacijah, je v gos- 

Za '^Šarijo s 74:97. 
tor jJj lrisnje srečanje je zvezni selek- 
Zentan?°S^av0e Ivkovič izbral

Le-ti rta crv Tnvanm
repre-

zveva D' Ue-ti pa so: Jovanovič (C. 
(Cibnn i khodžič (Bosna), Cvjetičanin 
(Jurrn i P-udja (Jugoplastika), Sobin 
Paspab amika)' Kukoč (Jugoplastika), 
zan) ri (Partizan), Obradovič (Parti- 
(Smpit 'JjOtrovič (Real Madrid), Zdovc

^5»‘a Pa je doslej le enkrat zma-

pr°ti ZRN,sicer precej nepričakovano
tako da sedaj ima prav Bol­

garija, skupno z Jugoslavijo seveda, 
naj večje možnosti za uvrstitev v final­
ni del EP.

SKUPINA B
Jugoslavija 4 3 1 445:375 6
Bolgarija 4 3 1 369:388 6
Zah. Nemčija 4 1 3 373:384 2
Švedska 4 1 3 349:389 2
PREOSTALI SPORED 
24. 11.: Švedska - Jugoslavija in ZRN - 
Bolgarija; 27. 11.: Jugoslavija - ZRN; 1. 
12.: Bolgarija - Švedska.

Nogometni balkanski pokal: 
uspeh niškega Radničkega

NIŠ — V drugem kolu nogometne­
ga balkanskega pokala je včeraj niški 
Radnički doma premagala Lokomoti­
vo iz Sofije z 2:1 (0:1).

Strelca za Radnički sta bila Višnjič 
v 52. min. in Antič v 87. min., za goste 
pa je bil uspešen Metkov v 23. min.

V Franciji bojkot 
proti Jugoslovanom

PARIZ — V Franciji je v teku pravi 
»bojkot« proti jugoslovanskim nogo­
metnim trenerjem. To je na lastni koži 
okusil včeraj jugoslovanski strokov­
njak Velibor Vasovič, ki bi moral pre­
vzeti vodstvo francoskega drugoligaša 
Niora, pa je vodstvo kluba na vrat na 
nos spremenilo odločitev.

Že pred nekaj meseci sta resno tve­
gala, da ne bosta vodila francoska klu­
ba druga dva jugoslovanska strokov­
njaka, to je Bjekovič in Ivič. Domači 
trenerji so poskušali vse, da bi Jugos­
lovana bojkotirali. Naposled pa je le 
obveljala želja zainteresiranih društev. 
In rezultati so bili še kako vidni: Bje­
kovič je moštvo Nice »povzpel« pod 
sam vrh lestvice, Ivič pa je z moštvom 
Pariš St. Germain napravil skoraj »ču­
dež«.

Dasajev tri leta v Španiji

Rinat Dasajev, vratar sovjetske nogometne reprezentance, je tretji nogome­
taš iz Sovjetske zveze (za Kidjatjulinom in Zavarovom), ki igra v tujini. Z 
moštvom iz Seville je podpisal triletno pogodbo. Na sliki: Dasajev na letališ­

ču v spremstvu policista civilne garde

Danes ob 14.30 na Rojcah

Pro Gorizia ■ Udinese (mladi)
Namizni tenis: v A ligi po zmagi nad ekipo Auer

Kras Globtrade zdaj tretji
dane<;n0®0met;nem Igr'šču v Gorici bo 
Gorj ■ Prijateljsko srečanje med Pro 
in mi *j. '1 nastopa v meddeželni ligi, 
v ““admsko vrsto Udineseja, ki igra
^ Prvenstvu »primavera«.
vsema 6 b° Del Neriju služilo pred- 
jih na 8 Preveri nekaj novih shem, ki 
ljo *amerava vnesti v igro že v nede- 
Sacileju ®oriška postava gostovala v

Pričn^mau^ro Gorizia - Udinese se bo 
Pričela ob 14.30 na Rojcah.

Johnson razodeva...
tednikat6nV^UVU za Prihodnjo številko

uunn
vestno je

letiniVa r (»iiuuuilju 3LCV11K.L
Ben Eur°Peo je kanadski šprintei 
vnet- hnson znova zanikal, da bi za- 

» doping pred olimpijski­
ma dai v " ^.eu!u- Med pripravami sc 
bič dn 811 Porejene sadne sokove, a 
Za jaii?,?a' Johnson se še naprej ima 
LaMs] i7°o],SK? šprinterja. Trdi, da je 

S lz9uhil zato, ker ni tekel zato

da bo zmagal, ampak zato, da bo pre­
magal njega. Na vprašanje, zakaj tako 
sovraži ameriškega asa, je Johnson od­
govoril, da zato, ker je zopern, antipa­
tičen, snob in primadona.

Zmaga Jesenic
V 14. kolu 1. jugoslovanske hokej­

ske lige so med drugimi dosegli tudi 
naslednje rezultate: Jesenice - C. zvez­
da 10:3, Medveščak - Kompas Olimpi­
ja 5:2, Partizan - Vojvodina 8:3.

Odložitev zaradi snega
Zaradi slabega vremena niso pri­

krajšani samo nogometaši. Deset cm 
debela plast snega je namreč onemo­
gočila timu formule ena minardi, da bi 
preizkusil nove pnevmatike pirelli, s 
katerimi bo nostopil v prihodnji sezo­
ni.

kotalkanje: za pokal mesta Trst

Poletovci so se izkazali
v Ul°rran.izfciP PAT je bilo v ne< 
vanje ^ tablnga kotalkarsko telvanie , ~ , u,lga Kotalkarsko te 
je biin 3 P°kal mesta Trst. Name 
mlajših h dlm kotalkarjem - ou 
Udeležil ° naraščajnikov - in se i 
dečkoi P?ko. 40 'otrok, dekli 
°Penskn,?A nitmi tudi devet čl 
kaj dobr?h °leta' Le"ti so dosegi 
bili še bnr-reZUltatov, čeprav bi 1, 
bireč ra,JS1' Z nastopom mraza si 
to ne hnTr,e za vadbo slabše, ve 
bireč naft190 trajalo. Pri Poleti

n°rbialnn V budem mrazu tri 
bačrtih n Potekal. Če bo šlo vs 
kelcu ' I bi bila telovadnica n 
' Opsovana že prve dni decei 
skem ip» kotalkarji so na ne 
rezultatP. kovanju dosegli našli 

kategoriji najmlajši]

bili Dana Furlani in Cristiana Merlo 
druga in tretja, v kategoriji začetnikov 
je bila Katja Raseni šesta, med dežel­
nimi mladinkami je bila Sara Micales- 
si sedma in Silvija Škerlavaj deveta, v 
kategoriji dečkov in deklic pa je dru­
go mesto zasedel Francesco Micalessi, 
osma je bila Elena Prelec, deveta 
Francesca Gurtner in dvanajsta Nicole 
Cecco.

iiiiiii obvestilo
PRIMOTOR KLUB

obvešča svoje člane, da bo sestanek 
v Dolini v gostilni Pri studencu v 
petek, 25. t. m., od 20.30 dalje. Člani, 
ki nameravajo v naslednji sezoni 
tekmovati, naj se nujno udeležijo 
seje.

Krasova ekipa B lige je v Gorici proti Azzurri doživela prvi poraz. Na sliki 
je Elena Colja (levo) v dvoboju z Michiellijevo od Karneida

Zmaga nad Auer Oro je Krasovim 
prvoligašicam prinesla nov par točk in 
Kras Globtrade se je na lestvici A sku­
pine pomaknil za mesto više, tako da 
sedaj zaseda 3. mesto. V južni B skupi­
ni je na enakem mestu Enigma Messi- 
na. Še vse prezgodaj je govoriti o tem, 
ali se bo Kras Globtrade boril za 3. 
mesto z mesinsko ekipo, ker smo šele 
na polovici prvega dela tekmovanja, 
ki mu bo sledil še play-off. Vse doslej 
odigrane tekme Šercerjevih varovank 
(vključno s tesno izgubljenima proti 
glavnima favoritoma Veroni in Coc- 
cagliu) zbujajo optimizem, še zlasti 
zato, ker se je naj mlajša članica ekipe, 
Alenka Obad, odlikovala z zmagami 
nad daleč višje kategoriziranimi igral­
kami. Skupaj z renomiranima in izku­
šenima igralkama Sonjo Milič in 
Branko Batinič predstavlja Kras Glob­
trade sedaj homegeno ekipo, ki lahko 
poskrbi še za marsikatero prijetno 
presenečenje.

V prihodnjem kolu bo gostoval pri 
Recoaru Bočen, ki naj ne bi predstav­
ljal hudega nasprotnika.

IZIDI 4. KOLA
A skupina: Castelgoffredo La Calza 

- Surgelati Arena Verona 1:4, TT Coc-

caglio - Recoaro Bočen 4:0, Kras Glob­
trade - TT Auer Ora 4:2; B skupina: 
Enigma Messina - Ouattro Mori Cag- 
liari 0:4, Barcellona Pozzo di Gotto - 
TT Maratea 4:1, Libertas Genova - Pio 
12. Rim 4:2.

LESTVICA
A skupina: TT Coccaglio 8, Surge­

lati Arena Verona 6, Kras Globtrade 4, 
TT Auer Ora 2, Castelgoffredo La cal­
za, Recoaro Bočen 0; B skupina: Ouat­
tro Mori Cagliari, Barcellona Pozzo di 
Gotto 8, Enigma Messina 4, Libertas 
Genova, TT Maratea 2, Pio 12. Rim 0.

ŽENSKA B LIGA
Ženska ekipa v B ligi tokrat ni ime­

la lahkega dela v gosteh pri Azzurri 
Gorica. Elena Colja, Martina in Tanja 
Raubar so imele opraviti z drugokate- 
gornico Mariso Musina, četrto tretje- 
katgornico in deveto mladinko v Itali­
ji Lauro Paganelli in seniorko Sabino 
Fabbro. Izid gostovanja je bil 5:4. Kra­
ševke so izgubile, ker Tanji Raubar ni 
uspelo v treh setih premagati Paga- 
nellijeve in s katero je Coljeva v za­
dnji tekmi tesno izgubila. Dve točki je 
osvojila Martina Raubar, po eno Elena

Colja in Tanja Raubar. Krasovke so 
kljub porazu obdržale vodilno mesto 
na lestvici.
Azzurra Gorica - Kras Globtrade 5:4

Paganelli - M. Raubar 0:2 (15:21, 
16:21), Musina - Colja 2:0 (21:13, 21:10), 
Fabbro - T. Raubar 0:2 (5:21, 14:21), 
Musina - M. Raubar 2:1 (21:12, 14:21, 
21:5), Paganelli - T. Raubar 2:1 (22:20, 
19:21, 21:13), Fabbro - Colja* 0:2 (22:24, 
15:21), Musina - T. Raubar 2:1 (20:22, 
21:17, 21:13), Fabbro - M. Raubar 0:2 
(16:21, 10:21), Paganelli - Colja 2:0 
(24:22, 21:18).

Izidi 4. kola: Azzurra Gorica - Kras 
Globtrade 5:4, Recoaro Bočen - Karne- 
id 3:5, Fincantieri Trst počiva.

Lestvica: Kras Globtrade, Karneid, 
Azzurra Gorica 4, Fincantieri Trst, Re­
coaro Bočen 2.

MOŠKA C LIGA
S prepričljivim 5:1 so krasovci pre­

magali Edero iz Pordenona, vendar 
kljub visokemu rezultatu tekma ni 
bila lahka. Že po uvodni tekmi med 
Igorjem Miličem in Agarinisom, v ka­
teri so si gostje izborili edino točko, je 
dalo slutiti, da bo boj trd. Ederin dru­
gi igralec Olivo je tudi pokazal dobro 
igro in tako Šercer kot kasneje Milič, 
sta z njim morala odigrati po tri sete, 
da sta priborila točki domačemu moš­
tvu, še zlasti se je izkazal tokrat Boris 
Stocca proti Agarinisu, ki je v drugem 
setu povedel 16:19, Stocca pa ni klonil 
in si izboril zmago.
Kras Globtrade - Edera Pordenon 5:1

Milič - Agarinis 1:2 (13:21, 21:16, 
20:22), Šercer - Olivo 2:1 (21:13, 12:21, 
21:13), Stocca - Dal Fabbro 0:2 (21:16, 
21:19), Milič - Olivo 2:1 (21:13, 16:21, 
21:12), Stocca - Agarinis 2:0 (21:13, 
21:19), Šercer - Dal Fabbro 2:0 (21:5, 
21:15).

Izidi 4. kola: Kras Globtrade - Ede­
ra Pordenon 5:1, Alto Adige "B" - 
CMM Trst 3:5, TT Calto - Nettuno Bo­
logna 5:1, Ca del Boscoo - Fortitudo 
Bologna 5:3.

Lestvica: Ca del Bosco 8, CMM 
Trst, Fortitudo Bologna, Kras Globtra­
de 6, TT Calto 4, Edera Pordenon 2, 
Alto Adige "B" Bočen, Nettuno Bolog­
na 0. (J. J.)
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DEŽELNI MLADINCI
LIBERTAS B - SOKOL 87:102 145:41)

SOKOL: Lesizza 21 (0:2), Bogate, 
Sega, Golemac, Pertot, Škrk 21 (3:6), 
Dolhar 19 (7:12), Rupel 11 (1:2), Stanis- 
sa 14, Šuligoj 16.

TRI TOČKE: Lesizza 1.
Sokolovci so v nedeljo slavili prvo 

zmago proti ekipi Libertas B. Naši so 
tekmo začeli zelo slabo, ker so podce­
njevali nasprotnika in igrali zmedeno 
v obrambi ter v napadu.

V drugem polčasu pa so naši igrali 
kot prerojeni in so tudi zasluzeno 
zmagali. Z dobro obrambo vse ekipe, 
predvsem pa Rupla, Dolharja (ki je po­
lovil veliko odbitih žog), Šuligoja, Sta- 
nisse, Škrka in Lesizze (oba sta se iz­
kazala zaradi hitrih protinapadov), so 
naši povedli za kar 25 točk, tako da 
sta imela trenerja možnost dati na ig­
rišče vse razpoložljive igralce.

Pohvaliti je tudi treba za dobro vo­
denje ekipe oba trenerja, Pertota in 
Devetaka. (L. I.)
CICIBONA - CGI MILJE 79:59
(41:24)

CICIBONA: Simonič 19 (6:7), Pertot 
5 (1:2), Race 12 (2:2), Bogateč 12 (5:5), 
Lippolis 23 (3:4), Turk 4 (2:4), Gašperi­
ni, Birsa, Cecco 6 (2:2)

Prosti meti: 21:26
Cicibonaši so v tretjem kolu dosegli 

svojo prvo zmago proti šibkemu na­
sprotniku CGI iz Milj. Naši so si takoj 
nabrali 15 točk prednosti in to vodstvo 
so ohranili do konca prvega polčasa.

V nadaljevanju so se nasprotniki z 
delnim izidom 8:0 nevarno približali 
na 10 točk, igralci Cicibone pa so, z 
Lippolisom na čelu, takoj reagirali in 
tudi zmagali. (A. Race)

LESTVICA: Stefanel 6; Saba, Ala- 
barda, Inter 1904, Libertas A in Stella 
Azzurra 4; Cicibona in Sokol 2; Latte 
Carso, CGI Milje in Libertas B 0.

DRŽAVNI KADETI
MARTIGNACCO - JADRAN FARGO

66:86 (25:46)
JADRAN FARCO: Arena 27 (3:5), 

Daneu 7 (3:5), Crisma 23 (2:3), Legiša 4, 
Persi, Sterni 6, Sosič 4, Ažman 7 (1:4), 
Oberdan 4, Gherli 4.

TRI TOČKE: Crisma 1.
V tretjem kolu kadetskega državne­

ga prvenstva naši niso ponovili odlič­
ne igre iz prejšnjega kola.

Prav gotovo so jadranovci podcenje­
vali nasprotnika; tako da so stopili na 
igrišče nezbrani in nemotivirani. Že

naši košarkarji v mladinskih prvenstvih - naši košarkarji v mladinskih prvenstvih

Slovenske ekipe s spremenljivo srečo
Prva zmaga mladincev Sokola in Cicibone - Uspešen nastop Jadranovih 

kadetov - V ostalih prvenstvih pa so naše peterke povsem odpovedale
od vsega začetka so naši z lahkoto 
prešli v vodstvo in ga brez težav obdr­
žali do konca srečanja, kljub nasprot­
nikovi veliki borbenosti.

Z malo več požrtvovalnosti in volje 
pa bi »plavi« lahko zmagali z večjo 
razliko. (L. Furlan)

LESTVICA (SKUPINA A): Soteco 6; 
Jadran Farco, Fantoni in Electrolux 4; 
Martignacco in Libertas TS 2; Breg 
Adriatherm in Latte Carso 0.

DEŽELNI KADETI
SABA - SOKOL 104:40 (48:21)

SOKOL- Kosmina 1 (1:2), Gabrovec, 
Martin Krevatin 8 (0:1), Kapun 11 (1:2), 
Martin Pertot 7 (5:7), Coloni 2, Andrej 
Pertot 9 (3:4), Cosma 2 (0:1).

Sokolovci so na zelo slab način za­
čeli prvenstvo. Proti moštvu Saba, ki 
uvršča tudi dva povratnika iz vrst Ste- 
fanela, so bili sokolovci skoraj brez 
moči, kar jasno dokazuje tudi končni 
rezultat. V delno opravičilo lahko šte­
jemo le dejstvo, da so vsi sokolovci 
letnik 1973, medtem ko ostala nasto­
pajoča društva tekmujejo z letom sta­
rejšimi igralci.

Edini, ki je zadostno opravil svojo 
nalogo, pa je bil Aleš Kapun, ki se je 
boril do zadnjega trenutka.

(Andrej Pertot)
DON BOSCO - BOR 110:51 (55:18)

BOR: Mocor, štubelj, Rosso 2 (2:2), 
Martini 15 (5:8), Tavčar 13 (3:8), Umer 
3 (1:4), Furlan, Uršič 3 (1:4), Blasina 
(0:1), Pregare 14 (8:12).

Borovi kadeti so izgubili proti solid­
ni ekipi Don Bosca, ki uvršča nekaj 
dobrih posamzenikov. Kljub zelo požr­
tvovalni igri so naši zasluženo izgubili.

Vsi borovci si zaslužijo pohvalo, 
boljša od ostalih pa sta vendarle bila 
Pregare in Martini. (R. Ž.)

LESTVICA: Saba, Don Bosco, Ferro- 
viario in Stella Azzurra 2; Bor, Sokol, 
Inter 1904, Latte Carso, Santos in Ric- 
reatori 0.

NARAŠČAJNIKI
BOR INDULES B - BOR INDULES A 

41:152 (28:80)
BOR INDULES B: Punis 8. Korošic, 

Martinolich 5 (1:5), Samec 6 (4:8), Križ- 
mančič 12 (2:6), Virno 6, Žiberna 4 (0:1), 
Ferluga.

BOR A: Filipčič 23 (0:1), Posega 22 
(2:4), Bajc 26, E. Bajc 10 (2:2), Brus 13 
(1:5), Tomšič 45 (5:8), Corbatti 4, Salvi 6 
(0:4).

PM: Bor B 7:20; Bor B 12:24. TRI 
TOČKE: Filipčič 1. PON: Virno (40).

V nedeljo se je odvijal Borov druš­
tveni derbi. Igralci Borove A ekipe so 
visoko zmagali, čeprav je treba pove­
dati, da so tokrat »bejevci« odigrali le­
tošnjo najboljšo prvenstveno tekmo. 
Predvsem v napadu so Kovačičevi va­
rovanci dobro igrali, v obrambi pa so 
dopuščali lahke mete izpod koša. Ko­
šarkarji Bora A pa bi lahkokljub zma­
gi bolje igrali. Tekma je bila zabavna 
m obe ekipi sta pokazali nekaj lepih 
in spektakularnih akcij. Pohvale so 
vredni vsi igralci Bora B, ki so dobro 
in borbeno igrali, med vrstami Bora A 
pa sta igrala letošnjo najboljšo tekmo 
Iztok in Erik Bajc. (V. Tomšič)
KONTOVEL TECHNA - STEFANEL

59:90 (38:34)
KONTOVEL TECHNA: Cingerla, I. 

Emili 14 (1:5), Černe 2, Gruden, Spado- 
ni, Budin 10, Ban 27 (1:3), Danieli 5 
(1:2), Vodopivec, Turk 1 (1:2).

TRI TOČKE: I. Emili 1.
Proti tržaškemu Stefanelu, ki sodi 

med najboljše ekipe prvenstva, so naši 
nerodno izgubili. V prvem polčasu so 
namreč stalno vodili z desetimi točka­
mi razlike in vse je kazalo, da bodo 
pripravili ugodno presenečenje, a pro­
ti koncu prvega in na začetku druge­
ga polčasa so naši popolnoma popusti­
li, tako da so gostje v osmih minutah z 
delnim izidom 31:4 visoko povedli. 
Tako je našim popolnoma upadla mo­
rala, gostje pa so to izkoristili in do 
konca srečanja prednost še povečali.

V Kontovelovih vrstah se je izkazal 
odlični Ban, ki se je edini enakovred­

no upiral nasprotniku skozi vse sreča­
nje. (M. R.)
LATTE CARSO - POLET 168:57

(85:33)
POLET: Marucelli 12, Gruden 11, 

Vremec 12, Hmeljak, Clarich 2, Argio- 
las, Raubar 8, Vaupetič 4, Vidali 8.

Poletovi košarkarji so gotovo odi­
grali svojo naj slabšo tekmo tega pr­
venstva. Imeli smo vtis, kot da se pre­
več bojijo nasprotnika. Poleg tega so 
igrali tudi nepovezano in neborbeno.

(A. Granier)
LESTVICA: Latte Carso, Don Bosco, 

Tecnoluce, Stefanel in Ricreatori 6; 
Bor A, Kontovel Techna in Libertas 4; 
Bor B, Polet, Inter Milje in Inter 1904 0.

DEČKI
DON BOSCO-KONTOVEL

TECHNA 61:43 (26:27)
. KONTOVEL TECHNA: Cingerla 4, 
Černe 4, Emili 2 (0:4), Gruden, Spadoni 
8 (0:2), Budin 23 (1:1), Danieli, Colja 2, 
Starc, Križman.

V tretjem kolu so Konto velo vi dečki 
doživeli prvi letošnji poraz. Proti do­
bri ekipi Don Bosca so naši slabo za­
čeli in v prvi četrtini že zaostajali za 8 
točk (20:12). V nadaljevanju pa so z do­
bro igro v obrambi uspeli prestreči 
veliko žog in z uspešnimi protinapadi 
prvič povedli ob koncu prvega polča­
sa.

V nadaljevanju so kljub dobri ob­
rambi, predvsem odpovedali v napa­
du, kjer so zgrešili veliko prodorov in 
izgubili mnogo žog. To so seveda gos­
tje izkoristili in počasi višali prednost,

katere Kontovelci niso uspeli nado­
knaditi. (M. R.)
POLET - POGGI PAESE A 13°:47 

(64:20)
POLET: Vidali. 17, Vaupetič 15, Vat­

la 9, Pro 3, Gerli 2, Braini, Tretjak, 
Clarich 1, Legiša, Malalan.

Čeprav ne bi kazalo po končnem 
izidu, so poletovci na tej tekmi zado­
voljili. Poletovi tekmeci (njihova eki­
pa je prava Stefanelova »podružnica") 
so bili vsaj za glavo višji od naših, k' 
so se tokrat hrabro vrgli v boj. Boljša 
od ostalih pa sta bila Vidali in Vaupe­
tič, ki sta bila tudi najboljša strelca 
našem moštvu. (A. Granier)

LESTVICA: Poggi A, Ricreatori in 
Don Bosco 6; Kontovel Techna, PogS1 
B in Libertas 4; Polet in Latte Carso A 
2; Bor Indules, Scoglietto, Latte Cars 
B in Barcolana 0.

TURNIR SPITFIRE (PROPAGANDA)]]
STEFANEL - BOR 130:27 (73:19)

BOR: Kovač, Colja 5, Gregori, Mat" 
con, Oberdan 5, Sancin 3, Uršič 14, Po­
žar.

Borovci so visoko izgubili proti leto 
starejši, telesno in tehnično boljši eki­
pi Stefanela. Domačini so naše agre­
sivno branili od vsega začetka (dem 
izid 44:0), tako da so naši le redkokdaj 
prišli do koša. Naj omenimo tudi, d 
so borovci nastopili z okrnjeno posta­
vo. (U. A.)

BOR - DON BOSCO B 38:65 (13:26)
BOR: Gregori, Colja 2, Biagiolmi 

Jogan 21, Kovač, Uršič 9, Oberdan 
Marcon, Požar, Štokelj. .

Naši so igrali precej živčno in c 
upoštevamo, da so igrali proti višjim 
nasprotnikom in da so s tem ulovu 
malo odbitih žog, tako da niso mojn 
izvesti protinapadov, je bil poraz neiz­
bežen. (U. A.)

MINIBASKET r]
Turnir Foschiatti

BOR - UNIVERSITA' POPOLARE
39:69 (18:38) . ,
BOR: Gregori 2, Jagodic 4, Colja * 

Kovač, Jogan 14, Bonamore, Sancin " 
Uršič, Oberdan 2, Marcon, Turk 2, P°' 
žar, Biagiolini 10.

Naši so tokrat proti nepričakovan 
izgubili. Gostje so že od vsega začetk 
prevzeli pobudo v svoje roke in stain 
vodili. . .

Srečanje se je odločilo v drugi čet - 
tini, ko so gostje napravili delno razi 
ko od kar 20:7. (U. A.)

Rolkanje: »trofeja Albrizio«

Odlične uvrstitve 
Grmade in Mladine

V nedeljo so se rolkarji ŠD Gr­
mada Hobles in ŠD Mladina ude­
ležili 1. trofeje »Fabio Albrizio«. 
Tekmo je organiziral Sci C Al Tri- 
este, prisotnih je bilo 60 atletov iz 
devetih društev naše pokrajine in 
iz Avstrije. Proga je bila mešana, 
krožna in dolga 3000 m. Cicibani 
in cicibanke so pretekli dva kro­
ga, mlajši začetniki in senior žen­
ske tri kroge, juniorji pa štiri.

Za Mladino je tekmovalo se­
dem atletov v kategorijah cici- 
bank in cicibanov. Erik Tence je 
zasedel odlično 1. mesto, med de­
kleti pa je bila Ksenija Zotti tret­
ja. Za Grmado Hobles je nastopilo 
osem atletov, ki so se vsi dobro 
izkazali. V ženski kategoriji seni­
or je Roberta Sardoč osvojila 1. 
mesto, med mlajšimi začetniki pa 
je prevladal Dean Peric.

Med devetimi društvi je Grma­
da Hobles zasedla 2. mesto, Mla­
dina pa šesto.

LESTVICE
Cicibani: 1. Erik Tence 17' 10" 

(Mladina), 2. Erik lori 17' 33" 3. 
Andrej Legiša 18' 05 4. Andrej 
Mervič 18' 32" (vsi Grmada), 5. 
David Bogateč 20' 17" 6. Vojko 
Zotti 24' 02" 7. Michele Selati 26' 
00" (vsi Mladina), 9. Jan Umek 27' 
40" (Grmada), 10. Mitja Košuta 29' 
19" (Mladina).

Cicibanke: 1. Mita Crepaz 20' 
47" (30 ottobre), 3. Ksenija Zotti 
26' 54" 4. Lara Prasel 27' 09" (obe 
Mladina).

Mlajši začetniki: 1. Dean Peric 
31' 20" (Grmada).

Juniorji: 1. Jork Burger 29' 19" 
(30 ottobre), 2. Andrej Antonič 29' 
43" 4. Rajko Zečevič 37' 25" (oba 
Grmada).

Senior ženske: 1. Roberta Sar­
doč 30' 59" (Grmada).

Lestvica društev: 1. Sci C Al 30 
ottobre 597 točk, 2. ŠD Grmada 
Hobles 348 točk, 6. ŠD Mladina 11 
točk.

(Ervin lori)

UNDER 18 MOŠKI

Na Goriškem
SOČA ČERIMPEK - VAL NAŠ

PRAPOR IMSA 0:3 (13:15, 9:15, 8:15)
SOČA: Pavel in Peter Černič, Čau- 

dek, Tomšič, Klede, Cotič, Dorni, Ter- 
pin, Muscvan, Pellegrin, Milocco.

VAL NAŠ PRAPOR: A. in M. Feri, 
Koršič, Petejan, Uršič, Makuc, Šuligoj, 
Florenin, Devetak, Sošol, Komic, Jure- 
tič.

V slovenskem derbiju, ki je odločal 
tudi o vodstvu na lestvici, je postava 
Vala Našega prapora Imsa slavila nad 
sočani. Srečanje, ki si ga je ogledalo 
veliko občinstva, je bilo vseskozi zani­
mivo in na visoki tehnični ravni, saj 
sta se srečali najboljši postavi prven­
stva.

Začetek prvega seta je za domače 
dobro obetal, saj so si izbojevali pre­
cejšnjo prednost (8:1). Odtlej pa so 
gostje zaigrali kot znajo, nadoknadili 
razliko in prešli v vodstvo.

Dokaj izenačen je bil tudi drugi niz. 
V odločilnih trenutkih pa je prišla na 
dan večja izkušenost gostov. Pri Valu 
Našem praporu so se tokrat odlikovali 
predvsem zaradi učinkovitega napada 
in odličnega bloka. Domači pa so po­
manjkljivosti pokazali pri sprejemu 
servisa, kakor tudi v bloku.

(Erika Černič)

Na Tržaškem
SLOGA - CUS 0:3 (4:15, 6:15, 4:15)

SLOGA: Basso, Božič, Čuk, Jercog, 
Komar, Kralj, Malalan, Maver, Mesar, 
Renčelj.

V soboto so slogaši izgubili proti 
ekipi, ki je že pokrajinski prvak. Gla­
dek poraz je bil sicer predviden, ven­
dar pa slogaši res niso naredili niče­

naše šesterke v mladinskih prvenstvih

Val Naš prapor Imsa korak od naslova
V derbiju under 18 premagal Sočo Čerimpex - Na Tržašken1 
Sloga klonila pred vodilnim CUS - Četrta zmaga Brežank

sar, da bi se upirali boljšemu nasprot­
niku. V prihodnjem kolu čaka naše 
fante že zadnja tekma proti ekipi Roz- 
zol, ki bo odločala o drugem mestu na 
lestvici, slogaši pa se bodo morali ab­
solutno bolj potruditi, če bodo hoteli 
doseči cilj, ki so si ga zadali pred pre- 
venstvom.

(Inka)
OSTALI IZID 5. KOLA: Rozzol - 

Volley Club 3:0.
LESTVICA: CUS 10, Rozzol 6, Sloga 

4, Volley Club 0.
PRIHODNJE KOLO: Rozzol - Sloga.

UNDER 18 ŽENSKE
SLOGA KOIMPEK - VIRTUS 3:0

(15:9, 15:6, 15:6)
SLOGA KOIMPEK: Ciocchi, Fabi, 

Fabrizi, Foschini, Kosmina, Križman- 
čič, Maruccelli, Lupine, Miot, Rebula, 
Škerk.

S to tekmo so slogašice zaključile 
niz srečanj z ekipami, ki so jim tako 
tehnično kot taktično povsem naro- 
dasle. Zdaj jih čakata še tekmi s Soko­
lom Indules in Borom Friulexport. Po 
porazu proti šesterki O MA bosta prav 
ti dve zadnji srečanji pokazali, kakšne 
ambicije lahko gojijo Slogine mladin­
ke v tem prvenstvu. Nedeljski na­
sprotnik Virtus res ni mogel biti pravi 
pokazatelj, saj ga je Sloga Koimpex 
odpravila brez najmanjšega napreza- 
nia' (Inka)
JULIA - BREG 0:3 (11:15, 6:15, 13:15)

BREG: Komar, Mauri, T. in N. Can- 
ziani, T. in E. Žerjal, Šeganti, Pertot, 
Gaburro, Giorgi, Ota.

Brežanke so osvojile svoje četrto za­
poredno zmago in zdaj zasedajo na 
lestvici položaj, ki bolje odraža njiho­

Sloga Koimpex under 18 z Virtusom ni imela težkega dela (foto Križma
,nciw

ve sposobnosti. Julia ni nasprotnik, ki 
bi lahko motiviral k dobri igri, in veli­
ko število izgubljenih točk lahko pri­
pišemo površnosti Brežank, ki so sicer 
zmagale že s tem, da so nekoliko bolj 
ostro servirale.

OSTALI IZIDI 7. KOLA: OMA - Bor
Friulexport (30. 11); DLF - ČUS 0:3; 
Sokol Indules počitek.

LESTVICA: Sokol Indules, Bor Friu- 
lexport in Sloga Koimpex 10, OMA 
Mobili S. Giusto in Breg 8, CUS 4, 
Virtus 2, DLF in Julia 0. (OMA ima 
dve tekmi manj, Sokol Indules ima 
tekmo manj, Breg ima tekmo več) 

PRIHODNJE KOLO: Sokol Indules 
- Sloga Koimpex; Breg - OMA; Bor 
Friulexport ne igra.

UNDER16 ŽENSKE
FARRA - SOČA ČERIMPEK 1:3

(4:15, 7:15, 15:12, 14:16)

.: M., E., S. in A. Černič, Fl°re 
etak, Tuniz, Prinčič. ^ ^ s0

/enstvu under 16. v * s0 
ivo premagale vrstnll:^je na- 
izu izkoristile spodrsljaj

te so namreč tako JL sam°' 
ii v drugem setu igral ,e
in brez večjih težav doseg.

ci. V tretji igri so gost ® in 
nakar so povsem P°P s , do

£ $
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UNDER 18
vesna - fortitudo i:i (0:i)

STRELEC: David Esposito v 72. min. 
VESNA: Francioli, Denis Švab, Babič, 

arotti, Sterni, Madotto, Zorzut, Cusma, 
Vab' Tence, Esposito.
^aljevi varovanci so v soboto prese- 

. V11' saj so se nepričakovano skozi celo 
n Itl° upirali boljšemu nasprotniku. Tre- 

.r.Je imel več tažav pri sestavi ekipe, 
s J ie več igralcev izključenih. Domačini 

nerodno prejeli gol v prvem polčasu, 
so pa obupali. Prav ta homogenost je 

j a za rezultat ključna. V nadaljevanju 
i ,Zac*etek dosegel David Esposito, ko je 
. pnstil napako tržaške obrambe. Boljše 

obrambi Zarotti, nekaj več pa 
bii^rav gotovo pokazal Tence. Igra je
j® igral v 
le
v a dopadljiva, čeprav so se akcije ne- 
eki Preveč lagodno razvijale. Kriška 
in P& je krmčno dobila stalnega vratarja 

, uPaim°i da bo prav Francioli prinesel 
tpi novega elana. (M. Sedmak)

StJPERCAFFE - BREG 2:3 (1:2)
, STRELCI ZA BREG: Diminich, Buzzi, ovara.
ptoEG: Palčič, Pitacco, Pečar, Sancin, 

Kozina, P. Tamaro (Paiano), Dimi- 
' E*6 Franceschi (Švara), Buzzi, M. 

a*ar°. Ota, Bandi.
Bt „Zel° izenačeni in borbeni tekmi je 
po Z-^nom uspelo zmagati. Brežani so že 
qQ, tlrih minutah igre vodili z dvema 
Ztna®,a razlike, a nasprotnik je takoj 
prvin]sal zaostanek iz enajstmetrovke. 
sa: Polčas se je tako praktično končal,
bo0nr2adaljevanju ni bilo več važnejših 
soa akov- V 15. minuti drugega polčasa 
steqaSProtniki izenačili direktno s pro- 
direktStre'a' čeprav je sodnik dosodil in- 
čeprani strel. Brežani se niso vdali in

v desetih, zaradi izključitve bra­
vo^ P°novno in dokončno prešli v”ilca.vs0

°' Naj omenimo, da sta obe ekipizadeli n - --------
celo z ..dve prečki in da so Brežani 
nieznj]?6^* enajstmetrovko. Med posa- 
igro v*’ Velja tokrat omeniti zelo dobro 

Palčiča, mladega Buzzija in
lC a' (E. B.)

PRpRT?RJE " CHIARBOLA 0:2 (0:1)
Luksa ,9RJE; Blason, Princival, Škabar, 
(Tomas Vmek' Štoka, Žagar, Šuc, Štolfa 
retti) Trampuš, Gherbassi (Grego-

oTudi to
naih^rt^3 ie redi. da vsi igralci niso v ‘ajboljš, formi ~ -
bo. Tr V,0 soboto je Prosečanom šlo sla- 
naibnl tba re<-l' da vsi igralci niso v
cej Doča=l°rmi' Poleg tega ie ekipa pre" kovitn ?sna' zato je težko izvajati učin- 
Ijivo plgro' Domačini so začeli zadovo- 

znač°i 6pi P0daji Štolfe se je Gherbas- 
ei v ugodnem položaju, a je stre­

si
Ijal
ŽOi
s

,nn mo vrat. Gostje pa so prestregli 
Drvim sredmi igrišča in v protinapadu 

drunem s*re^om na vrata že povedli. V 
izerač po^asu je bila igra še naprej 
tie fni^na' a zadetek so spet dosegli gos- 

’ tokrat iz prostega strela. (š M,

IZIDI 9. KOLA: S. Sergio - 
2 3 s M10 2:0' Edile Adriatica - CGS 
Opicma”?^,- OUmPia 2:3' Muggesana - p cina 2:1, Vivai Busa - Costalunga 0:0.
BusiSmX?CA: Edile Adriatica in Vivai 
titudo i'„ DSerdio in Muggesana 12, For- 
Costai Breg n- CGS in Olimpia 9, 
in VpsUn? *n Montebello 8, Supercaffe
arbola G, PrimoijeA' SanVAndrea ” Chi"

dre^t?0?1^'15 kOLO: Breg - Sant An- 
Vesna 0rtltudo - Primorje, Montebello -

_______ NARAŠČAJNIKI

Grilanc : 9astellano' Štefančič, 
Ota Ran^Zu,Em' impelizzari, 
Buzzi dl *Guštin). Sancin (N

vrati t0Čni pri streljanju 
avtogol®1 Tn tUdl t0krat izgut
O tekm!' T ,]e ze tretP letošnj
So zamacr kai Vehko Povedat 
Pa sn^r11 VSe Priložnosti, n, 

srečno odnesli obe točki.

ies°STpALI IZIDI 10- KOLA: Za
si 0-4 s°J,tltudo 2:1, Olimpia - C 
cina Vri Snrgi° " Portuale 1:1, C 
sana - i Domio - Giarizzole 1:< 
belle 3-1 Z2urra 3:0, Costalunga 

■ i Supercaffe - Montebe:
buies!Ty7ICA;. Superca«e 20, :
Costah GG^ 14, S. Sergio, 
11, fWtn9Vn Giarizzole 12, O 
9, M”tltudo 10, Montebello ii 
nell! R9gDesana 7' Don Bosco i, 
ra 4. ' Breg' Opicina in Domic

PRIHODNJE KOLO: Breg Zaule.

najmlajši

zarJa ,
Na Tržaškem

Častni ADriAIMPEX: Plehan, 
n°. Reja, Krašovec, Umek,

| naši nogometaši v mladinskih prvenstvih - naši nogometaši v mladinskih prvenstvih

Kar osem zmag in le trije porazi
Breg under 18 bližji vrhu - Trojni uspeh med najmlajšimi - Začetniki Zarje 
Adriaimpex spet prepričljivi - Prva zmaga Borovih cicibanov in njihovega kluba!

»Začetnik« Mladosti Černigoj odlično izvaja 11-metrovko proti Foglianu

ZAČETNIKI 
Na Tržaškem

čelj, Čok, Blason, Vremec, Cinti, Osič, 
Kariž, Kralj.

Neodločen izid je pravilno plačilo za 
obe moštvi, ki sta si bili na igrišču po­
vsem enakovredni. Akcije so se vrstile 
po zaslugi tako enih kot drugih, tako da 
sta oba vratarja večkrat morala resno po­
seči. Zarjani so pokazali solidno igro, ob­
ramba in sredina igrišča sta s tekme v 
tekmo boljši, pa tudi napad napreduje, 
čeprav še ne zna zaključiti številnih pri­
ložnosti. (M, ž.)

DON BOSCO - BREG 1:2 (0:2)
STRELCA ZA BREG: Mauri in Švab.
BREG: kapotec, Kalc, Strain, Švab, La- 

urica, Bajec, Mondo, Čuk, Mauri, Ferlu- 
ga, Poretti (v d. p. Gropazzi).

Po petih slabih rezultatih so Brežani 
končno zmagali. Gostje so začeli dobro. 
Igrali so zbrano in odločno, nato so poča­
si popustili, ko so proti koncu prvega 
polčasa dvakrat zatresli nasprotnikovo 
mrežo. Gotovi o zmagi so Brežani igrali 
vse slabše, tako da so jih domačini ka­
znovali in ob koncu drugega polčasa 
zmanjšali prednost gostov. (Luka Š.)

PRIMORJE - GIARIZZOLE 3:0 (1:0)
STRELCA: Sardoč (2), Trampuš.
PRIMORJE: Franza, V. Emili (Osi), 

Puntar, Trampuš, A. Pahor, Gherbassi, M. 
Emili, Savi, Gruden, Sardoč, K. Pahor 
(Kante).

Že v prvem polčasu so naši pokazali, 
da so za razred boljši od nasprotnika. 
Konkretizirali so to premoč z razigranim 
Sardočem, ki je preigral nekaj nasprotni­
kov in zlahka pregazil vratarja. V dru­
gem polčasu so naši stalno napadali z 
burjo za hrbtom. Imeli so res par zrelih 
priložnosti z Grudnom in Savijem. Pod­
vojil je Trampuš, potem ko mu je žogo 
podal Gruden. Tretjič je mrežo zatresel 
zopet Sardoč z močnim strelom, ki ga 
vratar ni prestregel. (Maxi)

- Campanelle 1:1, Opicina - Domio 0:2, 
Montebello - San Sergio 0:4, Triestina - 
San Giovanni 0:1, CGS - Fortitudo 4:0, 
Portuale - Olimpia 1:0.

LESTVICA: S. Sergio 20, CGS 19, San 
Giovanni in Portuale 18, Zarja Adriaim- 
pex in SanVAndrea 10, Breg, Zaule, Tri­
estina, Olimpia, Giarizzole, Fortitudo in 
Primorje 9, Campanelle 7, Domio 5, 
Montebello 2, Don Bosco 1, Opicina 0.

PRIHODNJE KOLO: Fortitudo - Zarja 
Adriaimpex, Breg - SanVAndrea, Don 
Bosco - Primorje.

Na Goriškem
JUVENTINA ASS. CARNICA -

ISONTINA 2:1 (2:0)
STRELCA: Dario in Marino Petean.
JUVENTINA: Peric, Devetak, Marko 

Petean (Florenin), Bais (Dl Bert), Peršolja, 
Marušič (Ferfolja), Dario, Kobal, Marino 
Petean, Gergolet, Marvin, Canciani, Me­
niš.

Tudi proti Isontini so igralci Juventine 
potrdili, da so tehnično na visoki ravni. 
Premoč gostov je bila očitna že po uvod­
nih minutah srečanja, ko so z Dariom in 
Peteanom izsilili dvojno prednost.

V drugem polčasu, ko je bilo očitno, 
da gostom zmaga ne bo ušla, je trener 
Ferfolja poslal na igrišče nekaj rezervnih 
igralcev, ki so se vsi dobro izkazali.

Po tem uspehu Štandrežci naskakujejo 
vodilni položaj na lestvici, kjer se je do­
slej goriška Azzurra izkazala kot najbolj­
ša- (Aleš Ferfolja)

IZIDI 8. KOLA: Lucinico - Azzurra 0:4, 
Corno - Natisone 0:0, Audax - Juventina 
0:0, Isontina - Villesse 0:1, Cormonese - 
Pro Romans 0:5, Itala - Medea 2:0.

LESTVICA: Azzurra 16, Juventina 11, 
Audax, Villesse in Pro Romans 10, Itala 
in Cormonese 9, Corno 7, Isontina in Na­
tisone 5, Medea 2. Lucinico 1.

Skupina A
ZARJA ADRIAIMPEK - ALTURA 4:0

STRELCI: Devan Grgič 2, Maxi Grgič, 
Jurinčič.

ZARJA ADRIAIMPEK: Družina, Poro­
gat, Ražem, M. in D. Grgič, Tence, Bion- 
di, Metlika, Umek, Hočevar, Jurinčič, 
Posega, D. Pusini.

Zarja ni imela večjih težav v tej tekmi. 
Že takoj v začetku je pokazala svojo pre­
moč z lepim golom Devana Grgiča, v 
nadaljevanju so bili zarjani še trikrat us­
pešni, vendar izid bi lahko bil še izdat­
nejši, ko bi domačini ne zapravili stood­
stotnih priložnosti. Vsekakor pa je ba- 
zovsko moštvo po nekaterih prejšnjih 
slabih nastopih spet zaigralo kot zna, kar 
daje dobro upati za bodoče zahtevne na­
stope. (m. ž.)

OSTALI IZIDI 9. KOLA: Domio - Fani 
B 1:0, S. Andrea - S. Giovanni 0:1, Cam- 
panele - Supercaffe 0:3, Esperia - Mug­
gesana 0:1, Ponziana A - Soncini A 0:3, S. 
Luigi B - Servola 1:0.

LESTVICA: Soncini A in S. Giovanni 
16, Supercaffe 14, Ponziana A 13, Zarja 
Adriaimpex 12, Domio 8, Altura, Mugge­
sana, Portuale in S. Luigi B 7, SanfAn- 
drea 6, Esperia 4, Fani B in Campanelle 
3, Servola 1.

PRIHODNJE KOLO: S. Giovanni - 
Zarja Adriaimpex.

Skupina B
PRIMORJE - COSTALUNGA 1:0 (0:0)

STRELEC: Guštin.
PRIMORJE: Emili, Pahor, Rebula, Pu- 

rič, Guštin, Nadlišek, Princival, Husu, 
Sardoč, Kuk, Širca.

Igro je pogojevala burja in ekipi sta 
vsaka po en polčas igrali pretežno v na­
padu. V prvem polčasu so imeli prednost 
burje gostje, ki pa so prišli do strela na 
vrata s težavo, saj so jih Prosečani zaus­
tavljali pred kazenskim prostorom. Do­
mačini so poskusili nekaj protinapadov, 
a niso bili nevarni. Nasprotno so v dru­
gem polčasu stalno napadali in dosegli 
zmagoviti zadetek z Guštinom, ki je z 
lepim diagonalnim strelom premagal 
vratarja Tržačanov. Tudi Širca je po 
osebni akciji imel lepo priložnost, solidni 
vratar pa je lepo posegel. Edini zahtev­
nejši poseg je opravil tudi Emili.

(Š. M.)
OSTALI IZIDI 9. KOLA: Zaule Rabui- 

ese - S. Luigi A 0:4, CGS - Fani A 0:0, 
Fortitudo - Fulgor 0:1, Roianese - Don 
Bosco 1:1, S. Sergio - Chiarbola 1:0, Pon­
ziana B - Soncini B 0:2.

LESTVICA: Fulgor 13, S. Sergio in 
Ponziana B 12, Soncini B, S. Luigi A in 
Costalunga 11, Opicina 10, Fani A 9, Chi­
arbola in Primorje 8, Fortitudo 6, CGS 5, 
Don Bosco 4, Roianese 2, Zaule Rabuiese 
1.

PRIHODNJE KOLO: Don Bosco - Pri­
morje.

Na Goriškem
FOGLIANO - MLADOST 1:1 (1:1)

STRELEC: Černigoj (11-metrovka).
MLADOST: Tommasi, Ambrosi, Farra, 

I. Gergolet, Trampuš, Černigoj, Gallo, 
Lavrenčič, M. Gergolet, P. Gergolet, Lo- 
renzut, Pavio, Subani, Pisk.

Začetniki Mladosti so iztržili pomemb­
no točko v Foljanu, s čimer so tudi obdr­
žali stik z vodečimi.

Domači so v prednost prišli že po 
uvodnih minutah in to tudi zaradi nego­
tovosti kraškega vratarja. Želja gostov, 
da bi čimprej izenačili, se je kaj kmalu 
uresničila, ko je Černigoj odlično izko­
ristil 11-metrovko, ki jo je sodnik dosodil 
zaradi prekrška nad Petrom Gergoletom.

(P. Gergolet)
IZIDI 9. KOLA: San Canzian - Gradese 

0:0, Turriaco - Fogliano 3:2, Mladost - 
Vermegliano 0:0, Pieris - Aris 1:1, S. Mic- 
hele - Monfalcone 1:3, Ronchi - Romana 
2:1, S. Marco - S. Piero 0:0.

LESTVICA: Staranzano 16, Ronchi in 
San Canzian 14, Mladost 13, Monfalcone 
in Turriaco 11, Vermegliano 9, Gradese 
8, Fogliano in Pieris 7, Romana 5, S. Mic- 
hele in Aris 3, S. Piero 2, S. Marco 1.

CICIBANI

Na Tržaškem
Skupina A

BREG - FANI 2:8 (1:6)
STRELCA ZA BREG: I. Šik in Stefani. 
BREG: Jercog, Čuk, Bandi, Smotlak, I. 

Šik, Čurman, Stefani, Martini, D. Šik, 
Zedda, Demarchi, Mauri.

Proti tehnično in telesno zelo močni 
ekipi, so mladi Brežani zasluženo izgubi­
li. Domačini so bili brez moči, saj je na­
sprotnik z lahkoto prodiral skozi Brego- 
vo obrambo in dosegel zadetke. V dru­
gem polčasu je bila igra bolj izenačena 
in tako je Brežanom uspelo doseči še 
drugi zadetek. (E B )

OSTALI IZIDI 9. KOLA: Ponziana A - 
Supercaffe 6:0, Zaule Rabuiese - Opicina 
A 0:9, Portuale - Domio 3:0, Fortitudo B - 
SanVAndrea 2:1.
LESTVICA: Opicina A, Ponziana A in 
Fani Olimpia 15, Portuale 14, Supercaffe 
8, SanVAndrea in Fortitudo B 6, Breg 4, 
Zaule Rabuiese 3, Domio 2.

Skupina C
BOR - S. LUIGI VIVAI BUSA 1:0

STRELEC: Furlani.
BOR: Urdih, Furlanič, Bergagna, Ban, 

Kariš, Furlani, Brazzani, Domio, Sabadin, 
Omari, Lorenzi, Gregori.

Prišel je čas, da tudi NK Bor slavi zma­
go v tem svojem prvenstvu. Po predzad­
nji tekmi smo se sklicevali na tesnejše 
sodelovanje, na večjo količino požrtvo­
valnosti ter na obvladovanje živčnosti, 
vse stvari, ki so jih varovanci Ražma si­
jajno uskladili v tekmi proti San Luigiju 
Vivai Busa. Že v uvodnih minutah tekme 
bi lahko povedli, toda sreča jim ni bila 
naklonjena. Kljub vsemu pa so nadalje­
vali z racionalno igro do nekaj minut 
pred zaključkom prvega polčasa, ko je 
malemu Furlaniju uspelo potisniti v mre­
žo odbito žogo zelo dobrega nasprotni­
kovega vratarja po ostrem strelu Brazza- 
nija. V drugem delu tekme so naši nada­
ljevali z zbrano in precej tekočo igro. 
Večkrat bi lahko podvojili," ampak en­
krat prečka, drugič spretnost vratarja ali 
celo uspešno izbijanje branilcev tik pred 
črto vrat, jim je preprečevalo povečati 
prednost. Zmaga je torej toliko bolj po­
membna, ker so zanjo vsi zaslužni. Znali 
so podrediti lastno uveljavljanje sklad­
nemu in požrtvovalnemu pristopu k igri.

(V. D.)
FULGOR - PRIMORJE 2:3 (0:1)

STRELCA: Lavrečič (2), Šemec.
PRIMORJE^ Husu (Ostrouška), Braini, 

Vinci, Carli, Šemec, Bukavec, Lovrečič.
Rdeče-rumeni zbirajo zmage in iz ted­

na v teden bolje igrajo. Tokrat so prema­
gali solidni Fulgor. Prvi zadetek je dal 
Šemec, ki je prestregel kratko podajo 
branilca vratarju. V nadaljevanju so naši 
pokazali, da so močnejši in imeli več pri­
ložnosti. Podvojil je Lovrečič, takoj za­
tem so domačini dosegli gol iz prostega 
strela. Naši so odločno reagirali in zape­
čatili tudi zmago s tretjimi zadetkom, 
tudi tokrat s Šemcem. Naj povemo še, da 
so naši nastopali v okrnjeni postavi, po­
hvalo pa zasluži vsa ekipa. (Maxi)

OSTALA IZIDA 9. KOLA: Ponziana B 
- Campanelle 5:0, Soncini A - Montebel­
lo 11:2.

LESTVICA: Soncini A 16, Ponziana B 
13, Primorje 12, Fulgor in Montebello 8, 
Campanelle 6, Bor 5, Chiarbola 4, Vivai 
Busa 0.

PRIHODNJE KOLO: Bor - Montebel­
lo, Primorje - Ponziana B.

Na Goriškem
Tržiška skupina

S. PIERO - MLADOST 3:3 (2:2)
STRELCA: Černič in Gorjan (2).
MLADOST: Černič, Pahor, Peric, So­

ban, Nardon, Gorjan, D. in M. Ferletič, 
M. in E. Isoni, Sergo, Frandolič.

Kraška postava je na gostovanju proti 
S. Pieru (zaostala tekma) igrala neodlo­
čeno in pokazala, da je enakovredna na­
sprotniku. Doberdobci, ki so trikrat pre­
šli v vodstvo, so tudi na tem srečanju' 
potrdili, da sodijo med boljše postave pr­
venstva.

Goriška skupina
IZIDI 8. KOLA: Isontina - Sovodnje 

1:2, Lucinico - Sanrocchese 2:0, Juventi­
na - S. Anna 4:0.

KONČNA LESTVICA PO 1. DELU:
Sovodnje 12, Lucinico 10, Sanrocchese 8, 
Juventina in Azzurra 4, Isontina 3, S. 
Anna 1.

PRVENSTVO CSI
Najmlajši

S. NAZARIO SUPERCAFFE -
ZARJA ADRIAIMPEK 2:1
STRELEC: Grgič
ZARJA ADRIAIMPEX: Della Fontana, 

Urdih, Ražman, Glavina, Hočevar, Grgič. 
Baldi, Križmančič, Ražem, Domio.

Zarja je po nepotrebnem izgubila to 
tekmo, saj so bili bazovski predstavniki 
boljši od domačinov. Zarja je skozi vso 
tekmo napadala in je poleg gola zadela 
kar štiri vratnice. Nekatere negotovosti 
celotne Zarjine obrambe pa so omogoči­
le nasprotniku, da je še dvakrat zatresel 
njihovo mrežo in tako osvojil obe točki.

(M. Ž.)
LESTVICA: Supercaffe 8, San Vito 5, 

Montuzza 4, Zarja Adriaimpex 3, San 
Sergio 0.

Med under 18 so bili v tem tednu uspešni le Brežani, ki so tudi na lestvici 
med slovenskimi ekipami najbolje uvrščeni

Borovi cicibani so svojemu novoustanovljenemu klubu priborili prvo zmago

OSTALI IZIDI 10. KOLA: Sant'Andrea
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Na ponedeljkovih volitvah za obnovo kanadskega parlamenta

Prepričljiva zmaga konservativne stranke 
Že drugič absolutna večina za Mulroneya
OTTAVVA — Ponedeljkove parla­

mentarne volitve v Kanadi so prinesle 
prepričljivo zmago konzervativni pro- 
gresistični stranki PCP premiera Bria­
na Mulroneya. Po neuradnih podatkih 
bodo namreč imeli 170 mest v kanad­
skem parlamentu, medtem ko naj bi 
liberalna stranka dobila 82 poslanskih 
mest, nova demokratična stranka NDP 
s socialistično usmeritvijo pa 43.

Mulroneyeva stranka je tako dobila 
kar 22 sedežev več kot ji je bilo po­
trebno za absolutno večino, s tem pa 
tudi proste roke za dokončno ratifika­
cijo sporazuma z ZDA o prosti trgo­
vinski menjavi. Sporazumu so doslej v 
vrstah opozicije močno nasprotovali. 
ZDA so sporazum, katerega vrednost 
dosega skoraj 210 milijard lir letno, 
kar predstavlja najobsežnejšo dvos­
transko trgovinsko menjavo na svetu, 
že ratificirale. Tako se je prvič zgodi­
lo, da je neka stranka zmagala na ka­

nadskih volitvah, pa čeprav je bila 
skoraj vsa predvolilna kampanja us­
merjena prav na podpis trgovinskega 
sporazuma. Doslej je vsak, ki je posku­
šal kaj takega, moral priznati volilni 
poraz in načrte o prosti menjavi z 
ZDA spraviti v predal.

To je tudi prvič od leta 1953, da si 
neka stranka v Kanadi zagotovi abso­
lutno večino dvakrat zaporedoma. 
Leta 1984 je PCP prejela osvojila celo 
211 sedežev in prekinila le štirimeseč­
no vladavino liberalca Turnerja, ki je 
nasledil Trudeauja.

Udeležba na ponedeljkovih volitvah 
je bila 75-odstotna, konservativci pa 
so bili manj uspešni kot na prejšnjih 
volitvah predvsem v vzhodnih pokra­
jinah ob Atlantiku in v britanski Ko­
lumbiji na zahodu. Zato pa so povečali 
število glasov v frankofonskem Que- 
becu, kjer se je pred 49 leti rodil seda­
nji premier Brian Mulroney.

Kanadski premier Brian Mulroney med govorom, potem ko je zvedel za 
zmago na volitvah (Telefoto AP)

Jugoslovanski
kriminalci

na »začasnem delu« 
v Zahodni Nemčiji
FRANKFURT — V zadnjih dveh le­

tih je frankfurtska policija aretirala 
več kot 200 gangsterjev jugoslovan­
skega porekla, ki so se v glavnem spe­
cializirali za rope in izsiljevanja las­
tnikov restavracij in trgovskih loka­
lov. Predsinočnjim je tako četverica 
Jugoslovanov napadla hišo jugoslo­
vanskega zdravnika, pri čemer je poli­
cija obstrelila dva gangsterja, medtem 
ko pobegla pajdaša še iščejo. Rop s° 
preprečili sosedje, ki so opazili oboro­
žene neznance, kako skačejo čez ograj0' 

Kot je razvidno iz policijske karto­
teke, je večina doslej obravnavanih
jugoslovanskih tolovajev dobila dovo­
ljenja za bivanje na podlagi izjav, čes 
da so »nacionalistični borci proti ko- 
munitičnemu režimu«. Tako jim mora­
jo poleg političnega azila zahodno- 
nemške oblasti hočeš, nočeš nuditi 
tudi brezplačno hrano in stanovanje v 
zaporih...(dd)

Bush izbral novega direktorja 
federalnega urada za proračun

Richard Darman (AP)

NEW YORK — Novoizvoljeni ame­
riški predsednik George Bush je ime­
noval na vplivno mesto direktorja ura­
da za proračun v svoji administraciji 
bivšega namestnika ameriškega finan­
čnega ministra Richarda Darmana. Z 
imenovanjem znanega konservativne­
ga finančnika na to mesto poskuša 
Bush prepričati mednarodne finančne 
kroge, da bo njegova administracija 
zmanjšala ameriški proračunski primanj­
kljaj.

Ob imenovanju Darmana je Bush 
dejal, da bo zmanjšanje proračunskega 
primanjkljaja ena izmed najpomemb­
nejših nalog nove administracije. S fi­
nančnih tržišč so namreč poslali nove­
mu predsedniku opozorila (s pada­
njem vrednosti delnic na newyorški 
borzi in ponovnem spuščanju dolarja), 
še predno je Bush formalno prevzel 
predsedniške dolžnosti.

Tem opozorilom se je pred koncem 
prejšnjega tedna pridružil tudi pred­
sednik uprave ameriških federalnih 
rezerv (centralne banke ZDA) Alan 
Greenspan, ki je v govoru pred Kon­
gresom poudaril, da se morata »pred­
sednik in Kongres čimprej sporazume­
ti o znižanju proračunskega primanj­
kljaja, sicer bom dopustil nov skok ob­
restnih mer«. V proračunskem letu 
1988, ki se je končalo 1. oktobra, je 
ameriški primanjkljaj dosegel 155 mi­
lijard dolarjev. Tako imenovani Gram- 
Rudmanov zakon določa, da mora pro­
računski primanjkljaj do 1990. leta 
pasti na približno 100 milijard dolarjev.

Bush je vsekakor ponovno izjavil, 
da ne misli pokriti primanjkljaja z zvi­
šanjem davkov, kot je to obljubljal že 
med volilno kampanjo. Bivša predsed­
nika ZDA Ford m Carter pa sta mu 
svetovala, naj pozabi na predvolilne 
obljube in z novimi davki pomaga gos­
podarstvu spet na noge.

Tudi na vojaških manevrih 
ne gre brez snežnega pluga

Sneg ne povzroča težav le voznikom osebnih avtomobilov. Tako so morali na 
manevrih švicarske vojske tudi tanke opremiti s snežnimi plugi (Telefoto

Onassisova umrla 
zaradi strdka krvi

BUENOS AIRES — Grška milijarderka Chiristina 
Onassis je umrla zaradi strdka na pljučih (pljučni 
edem). Do tega spoznanja so se dokopali argentinski 
zdravniki, ki so že izvedli obdukcijo, strokovna defini­
cija pa še ne potrjuje, da je Christina umrla naravne 
smrti. Njeni argentinski prijatelji se že od sobote dalje 
trudijo, da bi utišali bulvarski tisk, ki na prvih straneh 
poroča o »samomoru« Onassisove hčerke.

Argentinski preiskovalni sodnik Juan Carlos Cardi­
nal! je-vsekakor odločil, da bo moralo Christinino trup­
lo še nekaj časa ostati v državi, ker so še v teku analize 
njenega drobovja. Z novimi analizami bi morali preis­
kovalci ugotoviti, ali si je Christina vzela življenje ali 
jo je pogubila strupena zmes hujSevalnih tablet in po­
mirjevalnih sredstev!

V Buenos Aires je že predsinočnjim prispel tudi 
Thierry Roussel, Christinin zadnji soprog in oče male 
Athine Aleksandre. Od argentinskih oblasti je zaman 
zahteval, naj mu dovolijo, da odpelje posmrtne ostanke 
bivše žene, ki je hotela biti pokopana na grškem otoku 
Skorpios, kjer počivata oče in ljubljeni brat Aleksan­
der.

Dolgouhec in princesa

Dolgouha filmska zvezda Roger Rabbit je na londonski gala predstavi spo­
znala Lady D. Prevelika čast je zajca popolnoma zmedla ... (Telefoto AP)

Vse slabšemu Hirohitu 
podaljšujejo življenje

TOKIO - Iz krogov, ki so blizu zdravnikom japonske? 
cesarja Hirohita, je včeraj prišla vest, da se ostarelemu 1 
peratorju, ki se že več kot dva meseca bori s smrtjo, ob 
vsaj še mesec dni življenja. Kot posredno potrditev teh 
vic lahko štejemo tudi odločitev vnuka princa Aye, sina Pre,,r3 
lonaslednika Akihita, da se vrne v Veliko Britanijo, kjer štu 
na univerzi v Oxfordu. Princa Ayo so namreč 7. novem 
nepričakovano poklicali v Tokio, ko se je zdravstveno sta 
87-letnega japonskega suverena nenadoma močno poslabs^ 

Toda podrobnosti o dejanskem zdravstvenem stanju . 
sarja Hirohita so še naprej dokaj nejasne. Dnevno na?pn. 
poročajo le o njegovi telesni temperaturi, pritisku in o * e 
kvenci pulza ter diha. Verjetno pa ni mogoče dvomiti, da^aT 
cesarjevo zdravstveno stanje iz dneva v dan slabša, 
potrjujejo tudi izjave njegovih sorodnikov, ki so dejan

da
ori-

Hirohito ni skoraj nikoli buden in praktično več ne spreg0 gj.
Včeraj pa je predstavnik nemško-švedskega podjetja ■ 

emens-Elema potrdil vesti, da so v cesarjevi palači Pat,hno- 
najmodernejša umetna pljuča, ki bodo poganjala Hir° 
vo srce tudi takrat ko bo cesarjev dihalni sistem popoln , 
odpovedal in celo takrat ko bo elektroencefalogram za 
moval možgansko smrt.

DUNAJ — »V Jugoslaviji je položaj tako na­
pet, da bi že en samcat lučaj kamna ali pa su­
nek z nožem zadoščal, da celoten sod smodnika 
odleti v zrak.«

Tako je te dni ob beograjskem mitingu in 
demonstracijah v Prištini položaj v Jugoslaviji 
komentiral dunajski bulvarski in množični Kro- 
nen Zeitung, ki se sicer nasploh odlikuje po sen­
zacionalističnem in poenostavljenem in Jugos­
laviji od vedno nenaklonjenem poročanju. Dej­
stvo pa je, da v zadnjem času položaj v Jugosla­
viji sicer v bolj umirjenem pa vendar močno 
zaskrbljenem tonu opisujejo tudi ostali dnevniki 
ter avstrijski mediji. Pri tem velja seveda ome­
niti, da je zaskrbljenost tokrat »pristna« in ne le 
za domačo porabo v slogu »glejte, kaj se dogaja 
pri naših sosedih, medtem ko je Avstrija tako 
stabilna država.« V Avstriji se namreč zavedajo, 
da bi nestabilnost Jugoslavije ali pač nadaljnje 
zaostrovanje položaja v Jugoslaviji posredno ali 
neposredno prizadelo avstrijske interese. Jugos­
lavija je namreč deseti najpomembnejši avstrij­
ski trgovinski partner. V Avstriji dela in živi 
približno 130.000 jugoslovanskih delavcev raz­
ličnih narodnosti. Avstrija z Jugoslavijo deli po­
membne komunikacijsko-transportne poti, nena­
zadnje pa tudi potrošnja jugoslovanskih naku­
povalnih turistov v Avstriji ni ravno skromna.

Dunaj skrbno sledi dogodkom v svoji južni sosedi

Jugoslavija v avstrijskih očeh: 
tokrat »pristna« zaskrbljenost
Avstrijski kancler Franz Vranitzky je nedav­

no na novinarsko vprašanje o tem, kako ocenju­
je položaj v Jugoslaviji, menil, da je »položaj 
poln nevarnosti.« Kakšne so te nevarnosti iz naj­
višjega avstrijskega političnega kota, sicer ni 
povedal. Dejstvo pa je, da je Vranitzky svojo 
zaskrbljenost zaradi položaja v Jugoslaviji izre­
kel še nekoliko prej, t.j. v dneh ko se mitingaška 
histerija na jugu Jugoslavije še ni izražala v 
ekscesih kot so »puči na hladno« (tako dunajski 
Die Presse o strmoglavljenju vojvodinskega 
vodstva). V govoru ob proslavah židovskega no­
vega leta je avstrijski kancler namreč izrazil 
upanje, da bo Jugoslavija zmogla uresničiti svoj 
proces reform in da ob tem ne bo prišlo do po­
gubnih posledic. Ob obisku Branka Mikuliča v 
Avstriji pa je kancler pozitivno ocenil jugoslo­

vanske tržno-reiormne namene, obenem pa pou­
daril interes Avstrije za stabilno Jugoslavijo.

Mikuličev obisk, ki je potekal ob koncu se­
ptembra, so avstrijski mediji omenjali zelo bež­
no, zato pa so posvečali cele strani mitingom in 
podobnim pojavom na jugu Jugoslavije. Ob tem 
je bilo mimogrede povedano, zanimivo posluša­
ti evforične komentarje spremljujočih posebnih 
poročevalcev, še posebno nekaterih beograjskih 
listov, ki so med ostalim vzhičeno komentirali 
avstrijske pohvalne pripombe na račun po­
membne vloge Jugoslavije v gibanju neuvršče­
nih. Zakaj Avstrija ne vstopi v gibanje neuvr­
ščenih in si nasprotno celo z ambicijami po 
vstopu v Evropsko skupnost prizadeva, da po­
stane še bolj »evropska«, se seveda nihče ni 
vprašal. Vprašanja te vrste so nekateri evforični

kolegi ignorirali, tako kot so ignorirali P,s 
avstrijskih časopisov. ■ ■■r,a\e

Mikuličev septembrski obisk v Avstrip P^0. 
zanimivo izhodišče tudi za ugotovitev, da P »e 
ba Jugoslavije kot avantgardne re/ormat j_ 
socialistične države, tako v politično-demo' 
zacijskem kot v gospodarsko-demokrati y
skem pomenu besede, v zadnjem času bie ■ 
Avstriji (pa ne samo v Avstriji) so du<jros^ ^ 
nomnam to »vlogo že ukradli« Madžari, 
avstrijskem mnenju s svojimi reformami m tu 
precej resno. Na uglednem dunajskem 
za mednarodne gospodarske primerjave ( .grT1 
pa ne samo tam, seveda z večjim zanim 
proučujejo madžarske odločitve o Pr^vatr.‘,rlfsjdh 
jetjih s 500 zaposlenimi, o uvedbi delnic s. 
družb na Madžarskem, liberalizaciji tupn 
ticij kot pa jugoslovanske debate - kot se / 
davno izrazil neki avstrijski poznavale e[ji 
Iističnih ekonomij - o tem ali bo lahko po ,gt0 
v privatnih jugoslovanskih podjetjih zap yseir! 
še kakšen dodaten delavec ali ne. » jaVija 
tem,« tako taisti poznavalec, »ima Jug t-vnjh 
neprimerno več gospodarskih komp jg(ja-
prednosti kot Madžarska.« Skoraj obvez z(ji, 
tek k takšni ugotovitvi pa je, da se m 
da Jugoslavija ne ve, kaj hoče.

BOJAN GROBO VSE


